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Rokopisi se ne vračajo — Oglas« po 
tarif u 

Madžarski moratorij 
Snoči je bila objavljena vladna odredba o progla-

sitvi transSernega moratorija 
Budimpešta, 22. decembra č. Snoči se je 

•vršila seja vlade, ki j c razpravljala o na-
črtu finančnega ministra Koranyija za 
(proglasitev transfernega moratorija. Vlada 
De popolnoma soglašala z odreditvijo no-
tranjega moratorija ln plačevanja nadalj-
njih posojil v madžarski! valuti. Popoldne 
j e bila naredba predložena odboru triintri-
desetih, jutri pa bo objavljena v uradnem 
listu. 

Budimpešta, 22. decembra s. Zvečer je 
bila objavljena vladna odredba o transfer-
iicm moratoriju. Parlamentarni odbor 33t'ih 
n,- panlaimeatu je razpravljal o njej tor vzel 
na znanje poročilo novega finančnega mi-
nistra barona Koranvija o njegovih poga-
janjih z inozemskimi upniki, ka.kor tudii o 
uivelijavljenju moratorija glede preno-
nosa v inozemstvo (transferja za 
anuritete zunanjih posojil. Ta moratorij ne 
bo veljaj za naslednja inozemska posojila-. 
1. za posojilo Društva narodov iz 1. 1924; 
2. za odplačilne obroke predvojnih dolgov 
po pogodbah iz Innsbrucka in Prage, bi 
predstavljajo zahteve takozvanili Caisse 
Conwnune; 3. za vse viseče državne dolgo-

ve; 4. za posodilo v fantih, ki je bilo najeto 
letos avgusta meseca in ga je večji del dala 
Francija; 5. za odplačilne obroke predvoj-
nih dolgov Budimpešte po takoavani po-
godbi iz Ostenda. 

Pariz, 22. decembra d. »Pariš MiMii« pro-
testira proti madžarski nameri, da progla-
si moratorij za vse inozemske doigove. 
List napada Madžarsko, češ, da hoče pro-
glasiti moratorij sedaj, ko je dobila še 
pred kratkim precejšnje francosko posoji-
lo. Francija je podprla Madžarsko le zato, 
da ne bi proglasila moratorija. List pripo-
minja. da so tečaji madžarskih deviz padli 
na pariški borzi. 

Poslanec Franki™ Bcuiillon je na današ-
nji seji parlamenta vložil interpelacijo, v 
kateri je zahteval od viade pojasnilo o 
madžarski nameri, da se proglasi morato-
rij. Bouiillon je opozoril vlado na posledice 
ki hi jih izzval ta moratorij glede na po-
slednje francosko posojalo. 

Budimpešta. 22. decembra. AA. Madžarski 
parlament je odgodiil svoje seje do 14. janu-
ar ia 1932. 

Osnovanje republikanske fronte v Nemčiji 
Združitev vseh republikanskih organizacij pod enotnim vodstvom za 

obrambo pred hitlerjevci 
Berlin. 22. dzcembra. d. Vedno bol.i očit-

no stremljenje narodnih socialistov, da bi 
prevzeli državno oblast, je izzavlo močan 
republikanski protipokret. Že nekaj časa se 
vrše pogajanja o osnovanju velike republ-
ikanske enotne fronte, ki potekajo ugodno. 
V tej enotni fronti se bodo združile vse re-
publikanske organizacije, bodisi strokovne, 
športne ali katerekoli druge. Osnovan je 
že blok. ki ga tvorijo strokovne organiza-
cije.. republikanski »Reiclisbanner« in šport-
ne zveze. Sedaj se vrše pogajanja s karte-
lom republikanskih zvez v Nemčiji, ki so 
pripravljene pridružiti se novemu bloku. 
V kartelu pod imenom »Republikanska dr-
žavna zveza« »so zdmžene zveze republi-
kanskih uradnikov, nemška liga za člove-
ške pravice, republikanska sodniška zveza, 
republikanska dijaška zveza, organizacija 
republikanskega tiska itd. 

Bržkone bo že kmalu po novem letu os-
novana obrambna fronta republike, katere 
•prva naloga bo pozvati vse republikanske 
stranke, državne oblasti in deželne vlade 

na veliko konferenco z geslom. »Za močno 
republiko, vvojsko. policijo in justico, pro-
ti nasilju in državljanski vojni.« Konferenci 
bo predsedoval predsednik državnega zbo-
ra Loebe. Povsem v skladu s temi pripra-
vami se vrši reorganizacija »Reichsbanner-
ja«. velike republikanske organizacije front-
nih bojevnikov. »Reichsbanner« bo tako 
reorganiziran, da bo v trenutku potrebe 
popolnoma pripravljen. 

Berlin, 22. decembra, d. Proces proti na-
rodnim socialistom, ki so na lansko Silve-
strovo ustrelili nekega člana »Reichsban-
nerja« in nekega pasanta na ulici ter nato 
pobegnili na Tirolsko, je bil včera'. kon-
čan. Zaradi uboia sta obsojena trgovec Ru-
dolf Becker ter slikar Maks Hauschke na 
7 let težke ječe. Zidarski vajenec Kollatz, 
ki je bil v obtožnici označen kot glavni kri-, 
vec, je bil zaradi mladosti" obsojen na 7 
mesecev ječe. trgovec Heinrich pa prav ta-
ko zaradi olajševalnih okoliščin na 4 mese-
ce. 

Nova japonska ofenziva v Mandžuriji 
V Mandžuriji divjajo zopet krvavi boji — Odstop nankinške vlade 

Mednarodna mandžurska komisija 
Mukden, 22. dec. g. Že 48 ur divjajo v 

Mandžuriji zopet ogorčeni boji. Japonske 
čete so pod vodstvom generala Morija pre-
koračile reko Liao severno Muk d en a ter po 
temeljiti artiljerijsiki pripravi zavzele kraj 
Hakumen. S to zmago so Japonci dosegli 
svoja prva dva cilja nove ofenzive, ker so 
namreč že včeraj zasedli po krvavi artile-
rijski bitki mesto Tungkiamgtse. Hakumen, 
ki leži približno 30 km vzhodno od lung-
kiangtseja, je bil dosedaj glavno opori-
šče odpuščenih kitajskih vojakov, ki so 
odražali vso pokrajino severno Mukden a. 

"Mukden, 22. dec. A A . Japonske čete na-
daljujejo zasledovanje razbojnikov v po-
krajini okoli Cinčova. Čete imajo baje na-
log, da ne smejo prodreti v kraje zapadno 
i' žne železnice, če ostanejo redne kitajske 
čete nevtralne. . 

Za šefa japonskega generalnega štaba je 
imenovan princ Kotohito, član vrhovnega 
vojnega sveta. Dozdaj je bil šef generalne-
ga štaba general Hanzo Kanava. Princ Ko-

tohito je študiral v vojaški šoli v Saint-
Cvru. 

Nanking, 22. dec. s. Nacionalna vlada je 
odstopila." Oangkajšek je z letalom odpo-
toval v svoje rojstno mesto Fenghuo. Za-
časni ministrski predsednik je prosil mi-
nistre, naj ostanejo na svojih mestih in ni 
hotel sprejeti njihove ostavke. Kakor me-
nijo, je Čangkajšek odpotoval, ker je slu-
til, da bo njegova stranka na plenarni seji 
Kuomintanga ostala v manjšini zaradi bliž-
njega prihoda delegatov iz Kantona. 

Ženeva, 22. dec. A A . Anketna komisija 
za proučitev dogodkov v Mandžuriji bo ta-
kole sestavljena: 

Litton za Anglijo, general Claudel za 
Francijo, Scbnee, poslanec in bivši guverner 
vzhodne Afrike, za Nemčijo, Aldo Bra.n-
dini, bivši poslanik v Berlinu, za Italijo, Li-
mesa. ravnatelj ameriških železnic v Fran-
ciji za svetovne vojne, za Zedinjene dr-
žave. 

Zgodovinski grad 
v Stuttgartu v razvalinah 
Stuttgart, 22. dec. č. Pri gašenju požara v 

starem zgodovinskem gradu so sodelovali 
gasilci, policisti in vojaki, ki se jim je po-
srečilo ogenj lokalizirati na eno samo krilo 
poslopja. T o se je zgodilo okoli polnoči, 
vendar pa se je vso noč nadaljevala borba 
z divjim elementom. Kljub hudemu mrazu 
je stalo okoli gradu nad tisoč ljudi vso 
noč ter gledalo veličastni prizor. Pri gaše-
nju se je več gasilcev ponesrečilo. 10 so 
jih morali odnesti zaradi zastrupljen ja v 
dimu. Tri so zasule razvaline, le enega iz-
med njih so rešili, škodo, ki j o je povzro-
čil požar, cenijo na 6 milijonov mark. Ško-
da na umetniški in kulturni vrednosti te 
stare zgodovinske zgradbe pa se komaj mo-
re preceniti. Opoldne požar še ni bil po-
polnoma pogašen. V jugovzhodnem delu 
poslopja so se v posameznih oddelk ihpo-
javljali vedno novi plameni. Ob 11.15 je 
bilo ugotovljeno, da je pri eašenju našel 
doslej smrt en ognjegasec, dočim jih je 
bilo 11 hujše ali lažje ranjenih. Večji del 
gradu, ki gori že 24 ur, je pretvorjen v raz-
valine. 

Pred zasilnimi gospodarskimi 
odredbami v Italiji 

Berlin, 22. decembra d. Po vesteh iz Ri-
ma, ki so jih prejeli tukajšnji poučeni kro-
gi, namerava Mussolini izvesti slične ukre-
pe, kakor jih je državni kancelar dr. .Brii-
ning v svoji zadnji zasilni odredbi, da bi 
omilil vedno bolj naraščajoče gospodarske 
težave. Predvsem se namerava izvesti v 
Italiji zmanjšanje obrestne mere ter zni-
žanje stanovanjskih najemnin. 

Kralj budimpeštanskega podzemlja 
obešen 

Budimpešta, 22. decembra č. Pred pre-
kim sodom se je pričela dopoldne razpra-
va proti 26-ietnenvu zidarskemu pomočni-
ku Štefanu Horvatu, ki je nedavno ubil po-
noči policijskega stražmojstra Sinko. Hod-
niki sodišča so bili polni obtoženčevih pri-
jateljev, ki so prišli, da vidijo zadnjič kra-
lja budimpeštanskega podzemlja, zloglas-
nega Pišto Horvata. V gotovem trenutku 
je nastal tak nered, da je predsednik so-
dišča pustil izprazniti sodno poslopje. Raz-
prava se je pričela s tričetrturno zamudo. 
Razsodba bo izrečena še nocoj. Ker ni no-
benega dvorna, da bo preki sod obsodil 
Horvata na smrt na vešalih. bo obešen še 
v teku noči. Krvnik Kozarek je izvršil že 
vse potrebne priprave. 

Budimpešta, 22. decembra g. Razprava 
pred prekim sodom proti 26-letnemu zidar-
ju Štefanu Horvatu, ki je umoril policij-
skega stražnika Sinka, se je pričela dopol-
dne in je trajala do 6. zvečer. Horvat je 
bil obsojen na smrt na vešalih. Ker ga 
nihče ni priporočil za pomilostitev, je bila 
smrtna kazen ob pol 8. zvečer izvršena. 

Mussolini v Milanu 
Milan, 22. decembra AA. Mussolini je 

prispel s svojo rodbino v Milan, kjer je 
umrl njegov brat Amaldo. 

Požar v italijanskem vojnem . 
poveljništvu 

Firence, 22. decembra d. V palači, v ka-
teri je poveljstvo vojnega zbora, je nastal 
včeraj požar. Gasilci so s pomočjo milice 
gasili vso noč in so komaj preprečili, da 
se ogenj ni razširil na vse dele hiše. Po-
žar je uničil približno 100 sob. Listine vo-
jaškega poveljstva so mogli še pravočasno 

rešiti. 

PRED ODLOČITVIJO V BASLU 
Vprašanje nezavarovanega dela reparacij bo prepuščeno v odločitev 
reparacijski konferenci vlad — Evropska akcija proti ameriškim 

upnikom — Jules Sauerwein o možnosti nove zasedbe Porenfa 
Basel, 22. decembra, d. Položaj baselskih 

pogajanj se je včeraj popoldne nekoliko 
zboljšal. Dočim se v zasebnih razgovorih 
delegatov dopoldne ni posrečilo doseči spo-
razuma, zaradi česar 6e je na raznih stra-
neh poudarjala potreba odgoditve, se lah-
ko sedaj računa z pozitivnim izidom in z 
zaključ :tvijo posvetovanj pred božičem 
Predvsem se je včeraj dopoldne posrečilo 
v triurni zaupni 6eji plenuma doseči na-
čelen sporazum o poročilu, ki ga ima iz-
dati posvetovalni odbor. Čeprav niso bile 
odstranjene vse težkoče, vseeno zagotav-
ljajo, da bo poročilo vsebovalo izčrpne po-
datke o necnšlkem gospodarskem položaju, 
ki bodo omogočali logične zaključke glede 
na reparacijsko vprašanje. Končni zaključ-
ki bodo prepuščeni prihodnji konferenci 
vlad in zato sedaj tudi ne bodo formuli-
rani v določeni obliki. Poročilo posveto-
valnega odbora banke za mednarodna pla-
čila o piačiini zmožnosti Nemčije bo torej 
sestavljeno na tej podlagi. 2e sinoči ee jc 
sestal redakcijski odbor, v katerem so Be-
neduce, Me.chior, Rist iii Layton, da se-
stavijo končno besedilo poročila, ki bo 
bržkone gotovo že jutri. 

Basel, 22. decembra, č. V posvetoval-
nem odboru za mednarodna plačila «e 
pojavljajo v zadnju.il času neprestano novi 
zapletljaji, ki otežujejo sprejetje končnega 
poročila. Čeprav se neprestano širijo na-
sprotni glasovi, upajo francoski in angle-
ški delegati kljub temu, da bo odbor do-
vršil svoje delo že pred božičem. V goto-

vih krogih trdijo, da so angleški delegati 
predlagali, naj se glede na težki gospo-
darski položaj Nemčije podaljša Hoovrov 
moratorij še za štiri leta. 

Pariz, 22. decembra, d. Po zadnjih ve-
steh iz Basla priporočajo strokovnjaki v 
posvetovalnem odb banke za mednarodna 
plačila, naj se odgode plačila zavarovanega 
dela reparacij, ki znaša 1200 milijonov 
mark, za dobo dveh kt. Najbolj sporno 
vprašanje, ki se tiče nezavarovanega dela 
reparacij, se v poročilu posvetovalnega 
odbora ne bo obravnavalo, ker ne spada 
v njegovo pristojnost, vendar pa bo pri-
poročil odbor konferenci vlad proučitev 
celotnega problema vseh vladnih dolgov. 
Francosko-angleški razgovori o reparacij-
ski konferenci vlad so končani, ne da_ bi 
došlo do kaKega pozitivnega zaključka. 
Razgovora se bodo v kratkem zopet obno-
vtfii. 

»Tempe« poroča, da Francija sicer od-
klanja prednost zasebnih dolgov pred re-
paracijami, ne ugovarja pa, če bi se nem-
škiim zasebnim upnikom zopet odkazai go-
tov odstotek nemških reparacijskih plačil. 

Pariz, 22. decembra, d. Poluradni komu-
nike poroča, da so bila pred dnevi zapo-
četa francosKo-angleška reparacijska poda-
janja prekinjena ter odgodena na nedolo-

j čen čas. Komunike po znanih izjavah La-
vala ne vzbuja začudenja. Angleški astop-
n;iki so zagovarjati naziranje, da se mora 
doseči končna urediitev reparaoijskega vpra-

šanja iz povsem enostavnega razloga, ker 
je stabilizacija evropskih valut v te6ni zve-
zi z reparacijskim vprašanjem. Francija ni 
pristala na to moenje ter je ponovno za- _ 
htevaia priznanje prednosti reparaoijskih ; 
dolgov Morda bi se ang' eško - f ra ncosk i 
razgovori nadaljevali ,če bi se Zedinjene 
države ne izrekle proti črtanju vojnih dol- ' 
gov. Zato se zvrača odgovornost za njiho-
vo prekinjenje na ameriški kongres. Po-
javljajo se zopet glasova, ki zahtevajo 
združitev evropskih držav proti ameriškem . 
upnikom Pesimistično razpoloženje se je 
zaradi prekinjen ja angleško-francoskih raz-
govorov znatno povečalo. 

Amsterdam, 22. decembra, d. Znani fran-
coski novinar Jules Sauerwein. ki ima i o -
bre zveze s francoskim zunanjim ministr-
stvom, je objavil v raznih nizozemskih li-
stih članek, ki je vzbudiil mnogo pozorno-

i sti. V njem obravnava neuspehe Društva 
j narodov ter govori o možnostih nove voja-

ške operacije Francije proti Nemčiji. Sau-
envein pravi med drugim: Ce bo došlo 
do nesreče, da se ne bodo mogli vzdržati 
mirovni m harmonični odnošaji z Nemčijo, 
je še vedno tu renska meja, katere pod-
ročje moramo zasesti in če bomo enkrat 
tamkaj, bomo imeli dolžnost, jamčiti za 
varnost ob Renu. T o vse je sicer hipote-
za, ki pa ne omogoča Društvu narodov od 
vsega početka. odločati med uporabo po-
godb in vojno, ka je naperjena proti po. 
godbam. 

Opozorilo Inserentom 
Inserati tn mali oglasi za božično številko „Jutra", 
ki izide ze jutri, v četrtek, se sprejemajo le še danes 
dopoldne. Kasneje došli inserati bodo uvrščeni le, 

ako bosta dopuščala čas in prostor 

Ameriški senat o Hoovrovem moratoriju 
Burna debata o ratifikaciji moratorija — Napadi proti predsedniku 

Hoovru 
•državam na račun ameriškega (prebival-
stva. Predlagal še, naj bi moratorij stopili 
v veljavo šele tedaj, če bi zaveiamiki vrnili 

Washington, 22. decembra n. Med veliko 
napetostjo se je pričela včeraj razprava o 
•ratifikacija Hoavrove.ga moratoniija in o 
amandementu o vojnih dolgovih, ki je bil 
sprejet v reprezentančni zbornici. 

1'rvii govornik je bil senator S m o o t s, 
ki je zagovarjal Hoovrov predlog ter pou-
darjal, da so predsednika Žedinjeniiih držatv 
prisilile s temu koraku gospodarske raz-
mere. Nemčija je letos junija meseca gro-
zili gospodarska polom in če bi prišio do 
njega, bi vse svetovno gospodarstvo obču-
tilo hude posledice te katastrofe. 

Senator W a 1 s h je v svojem govoru 
opozarjal, da nalaga ameriška zakonodaja 
vladi dolžnost, da skrbi v prvi vrsti za 
dobrobit ameriškega naroda. V Massac.hu-
settsu, ki ga zastopa, obstoja še vedno T>a-
oiiično razpoloženje in polomi bank so na 
dnevnem redu. Govornik je zahteval, nad 
se csnmje skupna komisija obeh zbornic, 
•ki natj bi proučila vise okoliščine poloma 
na Wial!streetu 1. 1929. 

Senator H o w e j i l je očital vladi, da je 
bila preveč ustrežljiva napram evropskim 

Nemčijii mandatne kolonije. Howell je ostro 
napadal Francijo, češ, da ji niHreba in niti 
ne zasluži upoštevanja. 

Na koncu je govoril najhujši nasprotnik 
Hcovrove poiuMike senaitor J o h n s o n , ki 
je označil Hoovrov predlog kot protizako-
miit dn proti:-ustaven. Protizakonit je zato, 
iker je po njegovem mnenju predsednik 
Hoover s svojo odredbo o moratoriju pre-
koračil delovno področje, protiustaven pa 
zato, ker je odpri pot možnosti, da bo 
Amerika pritegnjena v vprašanja, za kate-
ra bi se jI ne bilo treba zavzemati. John-
son je zlasti estro nastopil tudi proti se-
natorjem, ki so se že v naprej obvezali, 
da bedo glasovali za Hoovrov predlcg, če-
prav se aie zavedajo, kako obsežnega po-
mena je za ameriška narod. Končno je 
Johnson napadel predsednika Hoovra, ker 
se je pustil pregovorita^ od Francije za 
stališče, da -Ima Nemčija plačati -tudi neza-
varovane dele svojih doi.gov. 

Obračunavanje s heimwehrovci 
Zanimiva debata o Pfrimerjevem procesu v štajerskem deželnem zooru 

Deželni glavar dr. Rintelen kot zagovornik Hehmvehra 
Nadalje ie očital socialnim demokratom, da 
so 1. 1927 zahtevali od Seipla, naj jim izroči 
vlado, ko pa je to odklonil, so proglasili 

Gradec, 22. decembra, d. Na včerajšnji 
seji štajerskega deželnega zbora ie prišlo 
med proračunsko debato tudi do ia/prave 
o oprostilni razsodbi v procesu proU dr. 
Pfrimerju in ostalim heimvvehrovcem. Soci-
alno-demokratski poslanec Goller ie. po-
udarjal, da obstoja sicer prepoved .uvnih 
pohodov in posebna vladna odredba za bo-
žično premirje, kljub temu pa je prišlo po 
oprostilni razsodbi v Pfrimerjevem procesu 
do uniformiranih pohodov in demonstracij. 
Zaradi tega nastaja za delavstvo vprašanje, 
ali mora le ono upoštevati zakone. Deželni 
glavar dr. Rintelen je izpovedal kot oriča. 
da uporniki dne 13. septembra niso nastopi-
li niti proti njemu, uiti proti državni oblasti. 
Na ta način je povsem umevno, da so de-
želnega glavarja poslušalci pri procesu po-
zdravili s klici »Naš Tone« in »Naš kralj 
Anton«, kar povsem pojasnuje moralno pro-
palost na Štajerskem. Prav tako ie dobro 
znano, da se nameravajo novi prevratni po-
izkusi, saj govori knez Starhemberg o tem 
vsako nedeljo. Govornik je poudai.'al. da 
je bil z oprostilno razsodbo heimwehrovski 
prevrat legaliziran. To je tudi vzrok, zakaj 
ima delavstvo orožje. Obstoja namreč pra-
vica samoobrambe in zato je dolžnost de-
lavstva, da skrbi za svojo oborožitev. 

V svojem odgovoru je deželni glavar dr. 
Rintelen navaja'] razna nasilna dejanja so-
cialnih demokratov v zadnjih letih. Ome-
njal je razne delavske stavke in med dru-
gimi . tudi telefonsko stavko, ko ie morala 
vlada prositi, če je smela telefonirati. To 
po njegovem mnenju vsekakor ni bilo legal-
no in ni predstavljalo spoštovanja zakona 
Razen tega so stavke povzročile mnogo 
škode. Dočim ie Pfrimerjev prevrat trajal 
ie en da*, so. stavke trajale več tednov. 

železničarsko stavko. Vse to je vzrok, za-
kaj priznava zasluge Heiimvehra pri vzdr-
ževanju reda in miru. 

Deželni poslanec Meyssner, član Heimat-
blocka, je omenil, da so bile v Voitsbergu 
najdene ročne granate povsem slične onim, 
ki so jih našli tudi drugod. To niso bila no-
bena kukavičja jajca, je izjavil, temveč pra-
va rdeča jajca. Strokovnjaki so izjavili, da 
so bile ročne granate napolnjene z razstre-
livom, ki se ne izdeluje v Avstriji, temveč 
v Rusiji. 

Avtomobilska nezgoda Hitlerja 
Berlin. 22. decembra, g. Adolf Hitler se je 

na pevratku s poroke dr. Gobela v Meklen-
burgu ponesrečil z avtomobilom. Na strmi 
cesti blizu Pritz\valk - lvjritza je avtomobil 
zdrsnil s ceste in se zaletel v drevo. Hitler 
je udaril z "lavo ob stekleno šipo in se znat-
no poškodoval. Duhovnu, ki je opravil po-
ročni obred, je počila nosna kost, šefarja pa 
so morali z notranjimi poškodbami prepe-
ljati v bolnico. Ostali potniki so se samo 
prestrašili. 

Odmev avstralskih volitev 
London, 22. decembra. A A . Na včerajš-

nji londonski borzi so avstralski državni pa-
pirji zaradi poraza avstralske i da v« k e 
trar.ke in demisiie ministrskega predsedni-
ka Sculina poskočili. 

Zopet nove angleške carine 
Pariz. 22. dec. Kakor poroča »Temps« iz 

Londona, je pričakovati nove angleške na-
redbe o zaščitnih carinah, ki bo vsebovala 
povišanje carin za popolne in napol izdelke 
iz železa ter jeikla, kakor tudi za čevlje. 

Mednarodna konferenca 
o brzojavnih zvezah 

Beograd, 22. decembra AA. Svet Dru-
štva narodov je povabil mednarodno trgo-
vinsko zbornico, naj pripravi za bližajočo 
se mednarodno konferenco o brzojavu, ki 
se bo vrsiia v začetku prihodnjega leta v 
Madridu, obširno poročilo, v katerem nai 
bodo navedene želje in potrebe poslovnih 
krogov glede brzojavnih komunikacij v 
mednarodnem prometu. Mednarodna trgo-
vinska zbornica se je odzvala vabilu sveta 
DN in je uvedla anketo pri svojih narod-
nih odborih, v kateri zahteva konkretne 
predloge za izpopolnitev ' brzojavnih zve2 
v mednarodnem prometu. 

Konferenca gospodarskih ustanov 
o obrtnem zakonu 

Beograd, 22. decembra. V prvi potovfi-OI 
prihodnjega meseca se bo v prostorih beo-
grajske obrtniiške zbornice vršila konfe-
renca zastopnikov vseh gospodarskih or-
ganizacij v naši držav i, na kateri bodo 
razpravljali o novem obrtnem zakonu. 

Obsodba komunističnega agitatorja 
Beograd, 22. decembra d. Pred držav-

nim sodiščem se je danes vršila razprava 
proti Janošu Kišmički, ki je po poklicu zi-
dar in ga je državni tožilec obtožil, da je 
v Bački Palanki dne 7. septembra po hi-
šah in drevju lepil komunistične lepake. 
Obtožen je bil zločinstva po čl. 1. zakona o 
javni varnosti in zaščiti države. Državno 
sodišče je Kišmičko obsodilo na leto dni 
ječe in pet let izgube častnih pravic. 

Ukinjena rečna plovba 
Beograd, 22. decembra AA. Zaradi ne-

nadnega ledu, ki se je pojavil na rekah, 
je direkcija rečne plovbe začasno ukinila 
potniški promet na progah Beograd—Ra-
d.ujevac in Beograd—Graclište. 

Argentinski konzulati v Jugoslaviji 
Beograd, 22. decembra A A. Tukajšnje 

argentinsko poslaništvo je obvestilo naše 
zunanje ministrstvo, da je teritorialna pri-
stojnost argentinskih konzularnih zastop-
stev v naši državi takoie razdeljena: Kon-
zulat v Zagrebu za dravsko, savsko, vrba-
sko, moravsko, vardarsko in dunavsko ba-
novino, konzulat v Splitu za primorsko, 
drinsko in zetsk > banovino, vicekonzulat 
na Sušaku pa za sreze Sušak, Bakar, Cri-
kvenico in otok Krk. 

Žrtev avtomobilske nezgode 
Beograd, 22. decembra d. Pred dvema 

dnevoma se je dogodila težka avtomobilska 
nesreča na poti med Novim Sadom in Ze-
ir.unom. Tedaj je bil težko ranjen poroč-
nik Milorad Ajdešič šofer Ivkovič pa je 
dobil le lažje poškodbe. Nesreča se je g o -
dila zaradi prenagle vožnje Avte se je 
prevrnil, poročnika je vrglo 7 do 8 metrov 
daleč v stran, šofer pa je ostal pri volanu, 
Ajdešiča so prepeljali v bolnišnico, kjer je 
danes umrl. 

Lastno sestro ustrelila 
Podgorica, 22. decembra. Tu je sred.i 

trga črnogorska seljakiuja Ljubica 
Plackova ubila s štirimi revolverskdm.i 
streli svojo sestro Spaso, da bi oprala 
čast svoje rodbine, ker se je vdala nemo-
ralnemu življenju. 

Hemonsiracije brezposelnih 
v Budimpešti 

Budimpešta. 22. decembra, s. V notranjem 
mestu je prišlo danes do velikih demonstra-
cij brezposelnih. Posredovati ie morala poli-
cija, ki je demonstrante razgnala. 180 o>=eb 
ie bilo aretiranih m odvedenih na policijo. 
Straže pred parlamentom so bile zaradi več 

1 je varnosti pomnožene. 



Nova politična stranka 
R a v n o teden dni je, odkar s-o na-

rodni poslanci, izvoljeni dne 8. n o v e m -
bra. kot pooblaščenci ogromne večine 
jugoslovenskega naroda na svo j em se-
stanku v Beogradu sklenili ustanoviti 
vel iko vsedržavno politično stranko ood 
imenom Jugoslovenske radikalne kme-
č k e demokraci je . Ta sklep, ki ie naletel 
p n prebivalstvu na splošno zadoščenje 
in odobravanje , pomenja v notranjem 
političnem življenju naše države izred 
no važen dogodek . Enotna in močn-: 
politična stranka, ki b o obsegala vse 
pokrajine države in vse sloje naroda, 
pomenja nov korak naprej na poti k oo-
polnemu demokratičnemu in oarlamep-
tarnemu življenju. Ustanovitev politrme 
stranke je nujna posledica zopetne 
uvedbe parlamentarizma, izvršene i 
ustavo 3. septembra, ker si modernega 
parlamentarnega življenja ne moremo 
predstavljati brez politične organizaci-
je naroda. 

A k o naše n o v o parlamentarno ž 'vre -
nje ni in ne b o čista kopija ustanov ka-
kršne so uvrstili v svo je iavno / ' ;e -
nje razni zapadni narodi tekom sj/^ esa 
večstoletnega razvoja, se za r o nač še ne 
m o r e reči. da je naš par lamentarcem 
slab ali da ie slabši od zapadnega. Izog-
niti se hočemo in se tudi moramo sam ) 
naoakam, ki s m o jih storili takoj uo 
uedinjenju. ko smo s premalo kritike 
prevzel i v svoje novo državno m na-
rodno življenje deloma stare ustanove 
jugoslovenskih plemen in pokrajin, de-
loma ustanove zapadnih narodov. Pre-
malo sm te takrat vprašali, aii vse te 
ustanove še odgovar ja jo Dogojem na 
šega novega življenja. Razvo j dogod -
k o v je res tudi kmalu pokazal, da ni-
s m o krenili na pravo pot. Namesto pra-
v e demokraci je in resničnega Darlamen-
tarizma smo dobili neke vrste oligarhi-
jo . združeno z demagogi jo in korupci-
jo. O d v e č bi bilo opozarjati na opasno-
sti, v katere je bila zaradi tega zaš>a 
naša država. Saj danes priznava «ie -e 
v e s jugoslovenski narod, t emveč tudi 
trezno inozemstvo, da je bil 6. januar 
?.a Jugoslavijo naravnost rešilen aKr. 'ki 
je obvarova l našo mlado državo pred 
katastrofo. 

V triletni izjemni dobi, ki je sledila &. 
januarju, je iugosiovenska vlada siste-
matično delala na tem. da izvrši c m 
v e č velikih intencij našega v ladana 
Njeno delo je bilo polno uspeha. Pre-
uredila je državo po vidikih, ki bo.ie 
odgovar ja j o našim potrebam, poeno -

Iz učiteljske službe 
Beograd, 22. decembra, p. Z odlokom mi-

nistrstva Drosvete je imenovan pc odslu-
žitvi kadrskega roka za učitelja LudviV 
Šnuderl v Ravnah pri Sloven.igradcu; Iva.' 
Lazar, uč;teij v Črnečah, ie premeščen na 
Sv. Planino; Mirko Lešnik, učitelj v Ma-
renbergu, •'<} premeščen v Gotenico. Ost-vko 
J. učiteljsko službo ste podali Ivana Jer-
neje v Preddvora in Neža Pavel v Dolnji 
Lendavi. 

Nov požar v Beogradu 
Beograd, 22. decembra p. Danes se je 

povsem slučajno vnel požar v Jovičevem 
kiosku na periferiji Beograda. Zapalile so 
ee rakete, ki so bile preblizu peči. Kiosk 
je povsem zgorel. Blago v njem je bilo 
zavarovano. 

Pesnik Severjanin v Primorju 
Beograd, 22. decembra d. Skozi Beo-

grad sta potovala danes v smeri proti Du-
brovniku ruski pesnik Igor Severjanin in 
njegova žena, znana estonska književnica 
Felicija Krut. 

Pride! Pride! 
Pride! Največji zvočni film iz afri-

ške džur.gle 
Božični 
spored 
Z. R. D. 
v Matici 

kralj džungle! 
Lov na gorile, leoparde, 

eve in slone! 

stavila in izinačila je zakonodaji o d -
stranila zastrupljajoče partizanstvo. 
ok pila v narodu duh pormrljivosti in 
strpnosti ter čut skupnosti in vza jemno-
sti. Na ta način je ustvarila možnost, ia 
se brezustavno stanje zopet likvidira n 
da se povrnemo v parlamentarno in 
demokratično življenje. Pri volitvah 8. 
novembra je jugoslovenski aarod z 
m o g o č n o manifestacijo odobril vladno 
politiko in izrazil s v o j o voljo, da se ne 
vrne več v nekdanje napake, t e m v e č 
si zgradi svo je življenje na novi, bo ' j 
zdravi in trdni osnovi . 

T e j splošni narodni volji so dali izra-
za narodni poslanci, k o so pretekli te-
den v Beogradu sklenili, da osnujejo 
veliko in močno politično organizaci jo , 
ki naj poglobi v našem narodu pravo 
demokraci jo in resnični parlamentari-
zem. Osnovali so politično stranko, ki 
v g lavnem temelji na programu, na ka-
terem je bila izvo jevana veličastna v o -
lilna zmaga dne 8. novembra. V n o v o 
oolitično organizaci jo so povabljeni vsi 
oni, ki jim je na srcu dobrobit našega 
naroda in države brez ozira na nekda-
njo pokrajinsko, plemensko in v e r s k o 
razcepljenost. Kajti nova stranka b o iz-
razito jugoslovenska, vsedržavna in 
vsenarodua stranka. Vzgajati hoče naš 
narod, da bo stvori! nov in zdrav poli-
tični kader, ki b o nosilec jugos lovenske 
demokraci je in JUT J slo venskega parla-
mentarizma. 

Program Jugoslovenske radikalne 
kmečke demokraci je je znan. O s n o v o 
mu tvorijo načela, izražena že v voli l -
nem programu vlade Tudi on temelji 
na načelu nravi ! . . . po.imovanega d r ž a v -
nega in narodnega edinstva. Prožet je 
z duhom zdrave demokraci je , kakor o d -
govar ja našemu čustvovanju in našim 
razmeram. Vsebovane so v njem stvar-
ne potrebe vseh stanov in vseh s lo jev 
naroda, ki bodo v okviru nove politične 
organizaci je lahko usoešno uveljavljali 
svo je interese in svo je potrebe. Nova 
stranka ni nadaljevanje katerekoli nek-
danje politične stranke, in ni vezana na 
stare tradicije, t emveč je samonikla 
stranka, vzrastla iz življenjskih potreb 
našega naroda kot celote. Zato tudi ni 
omejena samo na pristaše te ali one 
b ivše politične skupine; na široko ima 
odprta svo ja vrata za vse. ki se z a v e d a -
jo. da je naoredek vsakega posamezni -
ka in vsake skupine m o s o č ie v napred-
ku c e k t e . v zdravem razvoju narod-
ne in državne skuonosti. 

Proslava zaslužne poljske 
pisateljice 

Varšava, 22. decembra. A A . Dne 17 de-
cembra so poljska prosvetna društva sve-
čano proslavila desetletnico smrti slavne 
ooljske pisateljice Gabrijele Zapolske, ka-
mere ime je z neizbrisnimi črkami zapisano 
v zgodovini poljske književnosti Njena 
iela kakor n. pr. »Oni drugi«. »Carjevič«, 
»Morala gospe Dulske« in »Gospodična 
Milčevska« so oila v dramskem naturaliz-
mu pravo odkritje in spadajo še danes med 
najlepše točke poljskega gledališča Gabri-
jela Zapolska* je napisala tudi mnogo ro-
manov, med katerimi jih je dosti še danes 
popularnih. Zato zavzema pokojna pisate-
ljica v poljski literaturi ugledno in častno 
mesto. 

Požig zaradi zavarovalnine 
Split, 22. decembra n. V Benkovcu je po-

gorela dvonadstropna hiša, last Slavka 
čorka. Požar so omejili vojaki in orožniki. 
Hiša je bila vredna 800.000 Din. Orožniki 
so aretirali čorkovo ženo Marijo, ki je 
osumljena, da je podtaknila ogenj, ker je 
hotela dobili zavarovalnino. 

Požar v celjskem 
Narodnem domu 

Celje, 22. decembra 
Davi okrog pol 6. je opazila »Jutrova« 

raznašalka Antonija Kaučeva, ko je raz-
našaia časopis, da prihaja skozi železni ro-
lo manufakturne trgovine pri »Golobu« (na 
Ljubljanski cesti) v poslopju Narodnega 
doma gost dim. Ker je bilo očitno, da je v 
trgovini nastal požar, je Kaučeva nemu-
doma odhitela na mestni magistrat, kjer 
se nahaja gasilska postaja, in je obvesti-
la dežurne gasilce. Ti so bili v nekaj se-
kundah pn Narodnem domu in so odprli 
rolo, ki k sreči ni bil zaklenjen. 

Požar je uničil vso izložbo, v kateri se 
je nahajala bogata kolekcija manufaktur-
nega blaga m parfumerije Razbita je tudi 
vsa velika izložbena šipa. škoda znaša 
okrog 50.000 Din, a bc najbrž krita z za-
varovalnino Kako je požar nastal, zaen-
krat ni ugotovljeno, najbrž pa ga je po-
vzročil električni kratki stik. 

Za radijev oddelek v ženski 
bolnici 

Ljubljana, 23. decembra. 
Sinoči je imelo Društvo za proučavanje 

in zatiranje raka v Delavski zbornica se-
stanek zdravnikov, ki so mu prisostvovali 
najodličnejši ljubljanski zdravniki docent 
dr Matko iz Maribora in več odbornikov 
društva Sestanek je vodu! g Filip Urat-
nik, glavni tajnik Delavske zbornice. 

Profesor dr Zalokar jc v kratkih bese-
dah orisal nastanek društva in omenjal, da 
so tudi po drugih mestih v državi začeli 
z intenzivnim delom v boju proti raku. 
Beograjskemu društvu proti raku predse-
duje sam naš kralj Tudi v Mariboru 6e je 
ustanovilo slično društvo, ki mu predse-
duje župan dr Lipold Nato je govoril o 
načinu organizaoije borbe, ki ga ne mo-
remo kar prenesti iz tujih razmer na na-
še. Da bi se o tem pomeniii, se je v glav-
nem sklical ta sestanek. Za njim je preda-
val ginekolog dr. Lev Šavnik o rezulta-
tih zdravljenja raka drugod Poudaril je, 
da se danes poleg operacije največ uporab-
lja mešano obsevanje z rontgenovimi in 
radijevimi žarki Z radijem je pričel p o -
zdraviti 1905 1. Šved Forssel. danes pa so 
že povsod vpeljali radij v borbo proti ro-
ku. Tudi naše Društvo proti raku si g* 
mislii nabaviti 300 m izigramo v 

Prof Zalokar je za njim podrobno opi-
sal organizacijo borbe proti raku drugod 
jn prišel do zaključka, da bi bilo za naše 
razmere najprimerneje, če bi ustanovili 
na ženski bo'niici. kjer je največ takih ol-
nikov, še radijev oddelek, drugi bolniki b' 
se pa bodvi tja zdravit. Glede sredstev -— 
treba je preko milijon Din za nakup radija 
— je prof. Zalokar naglasi!, da bo treba 
potrkali nele pri državi, temveč tudi p m 
prebivalstvu, icer je rak socijaina bolezen, 
katero pobijati je dolžnost vsakega držav 

V živahnem razgovoru o raznih predlo-
gih navzočih zdravnikov je vodja podruž-
nice Avale in društveni odbornik dr. Birsa 
povedal, da jc že zagotovljen potrebni de-
nar v zneafcu 1.200.000 Din in bo v enem 
letu imelo uruštvo že lasten radij. 

Dr Kun&t meni, da bi se ne čakalo z 
nakupon, dokler se ne zbere vsa vso-
ta, temveč naj se kupi vsaj 50 miligromov 
za prvo silo, ker bolniki ne morejo čakati. 
V«si so z odobravanjem osvojili njegov 
predlog. 
Obupen čin mladega dekleta 

Ljubljana, 22. decembra 
Zadnji predbožični dnevi potekajo v zna-

menju nesreč in tragedij. Globoko je našo 
javnost presunila usod3 gospe Zupančeve 
in njene hčerkice. ki je še niso našli, — 
včeraj smo poročali o žalostni usodi, ki je 
doletela mladega kotlarskega vajenca Jer-
neja Kastelica. na drugem mestu poroča-
mo o obupu dveh mladeničev. Danes okrog 
18. pa je bila palača Ljubljanske kreditne 
banke pozorišče pretresljive tragedije. Na 
strašen način se je vrgla v objem smrti 
obupana mladenka; skočila je iz četrtega 
nadstropja in obležala nezavestna v pri-
tličju. 

že ohrog 14. je neki, v hiši stanujoči di-
jak opazil na stopnišču palače LKB med 
tretjim in četrtim nadstropjem vitko, do-
kaj elegantno mladenko simpatične zuna-
njosti. Na glavi je lmeia rdeč klobuček, na 
sebi pa sivo rjav plašč. Stala je ob kam-
niti ograji, ki meji stopnišče, in zamišlje-
no zrla v globino odprtine med stopnica-
mi, ki se v četverokotu vijejo do petega 
nadstropja. Dijak se sprva ni dosti menil 
za mladenko, kajti v Kreditno banko pri-
haja zaradi številnih tam naseljenih pisarn 
in trgovskih lokalov v raznih nadstropjih 
vsako uro mnoge ljudi po opravkih. Ko se 
je pa dijak ob 16. vrnil z drsališča SK Ili-
rije, je našel mladenko zopet na stopni-
šču. To se mu je že nekoliko čudno videlo, 
sodil pa je, da ima dekle gotovo opravka 
v hiši ali da koga čaka. še tretjič je opa-
zil mladenko, in sicer okrog 17.30, ko se 
je vrnil iz Rožne doline, kamor ga je bila 
poslala mati. Hotel je mladenko ogovo-
riti. kaj vendar dela vse popoldne v hiši, 
pa se je premislil in odšel na stanovanje. 

Pol ure nato se je odigrala pretresljiva 
tragedija. Biio je okrog 18., ko je čuvaj 
poleg dvigala začul čuden šum in takoj 
nato zamolkel padec v klet. Skočil je po 
stopnicah v klet in našel tam negibno ne-
ko mladenko, ki je ležala v mlaki krvi. Ni 
bilo dvoma, da je nesrečnica skočila z vi-
šine. Naglo je čuvaj odhitel pred pošto ter 
obvestil službujočega stražnika. Ta je te-
lefoniral reševalni postaji in čez nekaj mi-
nut je že pridrvel reševalni avto. 

Iz kletnih prostorov so nesrečno dekle 
prenesli v avtomobil, ki jo je odpeljal v bol-
nišnico Ugotovili so, da si je nesrečnica 
zlomila obe nogi in levo roko, dobila pa 
je tudi hude notranje poškodbe. Skočila je 
najbrž iz četrtega, morda celo iz petega 
nadstropja, se enkrat ali dvakrat odbila 
od stene in priletela na neki bicikelj v 
kleti s tako silo. da se je prednje kolo 
zvilo v obliki osmice. 

V bolnišnici so pregledali ročno torbico 
in ugotovili na podlagi neke legitimacije, 
da je obupanka 23-letna Fina P., uradnica 
v neki ljubljanski tovarni. V bolnišnici so 
jo prenesli v kirurg iCni oddelek, kjer so 
se za mladenko takoj zavzeli zdravniki. 

Tragična usoda mladega in simpatičnega 
dekleta je vzbudila po mestu splošno so-
čutje. 

© e f c f f f tt o 
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D. d. pivovarne » U N I O N « , obratovališče 
Maribor, naznanja svoj im cenj. odjemalcem, 
da začne dne 22. dec. 1.1. izdajati svo je po mo-
nakovskem načinu varjeno 

BOCKPIVO 
ter se priporoča vsem pri jatel jem tega, prizna-
no izvrstnega piva za številna naročila 15766 

c e t v o 

Kupujte te najboljše 
domače 

čcilje 
z n a m k e 

t ovarna 
T R Ž I Č 

Prodajalna 
L j u b l j a n a 
Sv. Petra cesta 20 

TftMon 2059 
fcfcPremog 
c S s u h a d r v a 
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Železniška direkcija o katastrofi v Medlogu 
pri Celju 

Izrazito avtomobilska in ne železniška nesreča - Zapor-
nice le nevarna ovira za promet 

Ljubljana, 22. decembra AA. O avtobus-
ni nesieči, ki se je pripetila dne 9. decem-
bra v Mod logu pri Celju, je izdaia železni-
ška direkcija tole pojasnilo: 

O priliki avtobusne katastrofe, ki se ie 
zgodila dne 9. decembra v Medlogu prd Ce-
lju na križišču državne ceste Celje-Ljub-
Ijana z železniško progo Celje-Velenje, se 
je v časopisju mnogo razpravljalo o vzro-
kih te katastrofe. Večina vida edini vzrok 
nesreče razen v gosti megli v tem, da Dirc-
laz ni zavarovan z zapornicami 

Ker se zdd lajiku, ki o predpisih in pro-
metnih vprašanjih ni poučen, na prva p o 
gled to jasno in se podobne obdoižitve že-
lezniške uprave pojavljajo skoro po vsaki 
nesreči na železniških prelazih, pravi vzro-
ki nesreč pa se zedo rada prezro, smatra 
železniška uprava za potrebno, da objavi 
v svrho razčiščenja in razumevanja pravih 
\~zrokov takliih nesreč naslednje: 

Novodobni promet z brziini vozili je pre-
pričal vse napredne države, da zapornice 
na železniških prehodih niso za promet ni-
kako varnostno sredstvo, temveč nevarna 
orara. Zato jih dosledno odpravljajo na 
vseh progah, puščajo pa jih le v območju 
veGjiih mest z gosto frekvenco in na krajah 
kjer bližnje stavbe popolnoma zakrivajo 
razgled. To se postopno izivršuje tudi ob-
močju naše železniške uprave v smčsiu 
zakona o železnicah javnega premeta. Dn 
je to stališče pravilno, (potrjuje tudi stati -
sinka o nesrečah na železniških prehodih. 

V ljubljanski direkciji se je v letih 1926 
do 1931 dogodilo na prelazih, ki so zava-
rovani i zapornicami, sedemkrat toliko ne-
sreč z motornimi vozili, kakor na prelazih 
brez zapornic. To jasno dokazuje, da so 
zapornice za motorna vozila brez vrednosti 
in le velika zapreka, ker zapirajo ceste 
mnoso daije časa kakor vlakii sami. Tako 
n. ipr. zapira 10 vlakov na progi Celje-Ve-
lenje s prevozom cestne prelaze dnevno 
le dve minuli in 44 sekund, dočim bi biili 
z zapornicami! zavarovani prelazi zaradi 
istih vlakov zaprti za cestni promet naj-
manj 70 minut na dan, to je 26 krat toVko, 
kakor v prvem primeru. Skoraj prav toli-
kokrat je povečan nevarnostni moment 
za motorna vozila. Podobno kakor zaporni 
ce bi učinkovali svetlobni signal, ki bi jih 
danaJd prometniki, ker bi jih morali posta-
viti v funkcijo z odhodom vlaka' iz postaje, 
č e šoferja zapoi-mice povsem zanesljivo ne 
zadrže. bi to tem manj dosegc-l svelobni 
signal, še manj bi mogle preprečiti nesre-
čo zapornice ali svetlobni signali v gosti 
megli, če šoferji aH vozniki ne vozijo pre 
vidno in ne upoštevajo zakonskih določb. 

Pri ceijski nesreči je nedvomno dokaza-

Razsodba v procesu 
zaradi poneverb v Strojnih 

tovarnah 
Včeraj popoldne je bila v procesu proti 

Florjančiču zaradi poneverb v Strojnih to-
varnah v Ljubljani razglašena razsodba. 
Florjančič je bil obsojen na 14 mesecev 
strogega zapora in na izgubo častnih pra-
vic za dobo dveh let V kazen se mu šteje 
pripor in preiskovalni zapor cd 2. maja 
do 22. decembra. Obtoženec je bil dalje 
obsojen v povračilo, stroškov kazenskega 
postopanja ter v plačilo zasebne odš k od-
ri'ne Strojnim tovarnam v znesku 1< 3.567.39 
dinarjev. 

Do ureditve osebnih razmer je bil nato 
obtoženec izpuščen na svobodo proti pis-
meni obljubi, da bo stanoval v svojem sta-
novanju v Predovičevi ulici 9 v Mostah. 

Razsodba navaja, da je obtoženec v 2 
primerih sam priznal utajo, v vseh ostalih 
pa se je zagovarjal, da je prejeta napla-
č'la pravilno odpremil blagajni, za kar pa 
nima denarnih potrdil. 

Tiskovna pravda 
proti »Slovencu« 

Včeraj dopoldne se jc vršila pred tiskov-
nim senatom (preds. vss. Mladič, ss. Kralj 
in ss. K obal) razprava proti odgovornemu 
ureckrku »Slovenca« g. Francu Kremžarju 
»Slovenec« je februarja meseca priobčil tri 
dopise iz Konj':c. ki se nanašajo na dogod-
ke o priliki občnega zbora krajevne orga-
nizacije društva Rdečega križa. Zasebni ob-
tožitelji gg. dr. Ervin Mejak, odvetnik, 
Gvidon Mihelič. starešina sodišča. Rado 
Jereb, notar in dr. Ivo Rudolf, zdravnik, 
vsi v Konjicah, so se čutili zaradi teh do-
pisov žaljene in so vložili tožbo zoper 
»Slovenčevega« urednika. Glasom obtožni-
ce vsebujejo omenjeni trije dopisi po dva 
primera klevete in uvrede. 

Kot priče so bili zaslišani gg. narodni 
poslanec Gajšek, Suc, Vagner. dr. Ma-
carol, Kostanjšek, konjiški arhidijakon 1 o-
vornik in njegov kaplan Po zaslišanju prič 
je bila razprava prekinjena in se bo nada-
ljevala 5 januarja. Zasebno obtožbo za-
stopa g dr Mejak, obtoženca pa brani 
g. dr Natlačen. 

no, da šofer ni ustavil pred prelazom, ka-
kor to določa čl. 119 zakona o železnicah 
javne>ga prometa Tudi ni vozil previdno 
ali z zmanjšano brzino, niti ni pogledal na 
uro, dasi je vozil po tej progi po lastni iz-
javi že več ko tisočkrat in je moral vede-
ti, da je zaradi njegove zamude vlak nekje 
v bližini ceste, ker ga je vsak dan sreče-
val v tem delu svoje proge. Tega ni storit 
niti v gosti megli, ki je ležaia nad tem de-
lom ceste, temveč je vozil takorekoč sle;*) 
z nezmanjšano brzino proti prelazu. 

Ako bi bil šofer zavrl in ustavil avto-
bus pred tirom, kakor io zahteva gori 
omenjeni zakon, bi bil zamudil 20 do 30 
sekund, zadosti, da bi bil železniški str"j 
pred avtobusom zdrvel čez cesto in nesreča 
se ne bi bila zgodila. To je neizpodbitno.. 
Avtobus mora prav tako brezpogojno usta-
viti pred tirom, kakor mora ustaviti stro-
jevodja svoj vlak pred rdečim (• steg.:) 
signalom. 

Ne giecle na to pa se pokažeta kvaliteta 
in sposobnost šoferja rarvmo v kritnčnn 
trenutkih V celjskem primeru bi bil šofer, 
ko je zagledal pred seboj lokc.moStvo, lahko 
še vedno zavil za malenkost na levo ter 
se vlaku izognil na travnik. Vialiko bi b-J 
tudi ubežal nesreči preko tira, kakor .ie 
tudi storil; toda v usodnem trenutku je 
avto z vso silo zavrl, namesto da bi ga bit 
še nekoliko pognal, čeprav na nekaj nižje 
ležeči travnik. 

Iz vsega navedenega je jasno, da krivd* 
za nesrečo ni iskati v nezadostnih želez-
niških napravah, temveč v pomanjkanju 
čuta odgovornosti in prisotnosti • duha v 
kritičnem trenutku one osebe, ki ji je po-
verjeno cestno motorno vozilo. 

še eno okoliščino je treba posebej na-
glasiti, namreč absolutno poznavanje in 
strogo upoštevanje vseh predpisov in za-
konov po osebah, ki smejo voziti z motor-
nimi voziii To se mora zahtevati zlasti o.i 
šoferjev, ki vozijo potnike pri koncesijo-
nnranih avtobusnih podjetjih, ker jim je 
poverjeno varstvo potnikov. Za promet vla-
kov obstojaio zelo strogi in točni prC'!-v*:. 
katerih striktno izvrševanje se nepresta-
no in strogo nadzira. Kakor je za vsako 
progo in za njene posamezne dele določe-
na naijvečiia dopustna brzina, tako je za 
avtobuse v prvi vrsti o a naših cestah po-
trebno določiti točno brzino in s strogo 
kontrolo doseči, da se točno po tem ra v-
najo. S tem se bo kmalu dal ustvariti čut 
odgovornosti pri šoferjih nasproti potni-
kom in javnosti in se bo zanesljivo zmanj-
šalo tudi število avtomobilskih nesreč. 

Nesreča v Medlogu pri CeVki je aaraai ic 
avtomobilska in ne železniška nesreča. 

Iz zdravstvene službe 
Beograd, 22 decembra d. Ministrstvo za 

socialno politiko in narodno zdravje je pre-
mestilo sekundarnega zdravnika dr. Bori-
voja Mitica iz kopališča Topolšice v drž. 
zdravilišče v Novem Marofu. 

Vremenska napoved 
Zagrebška vremenska napoved ra dane?: 

Pričakuje se poslabšanje vremena. — 
Dunajska vremenska napoved za sredo: 

Malo spremembe. V oblačnih krajih bo mor-
da manj oblačno. 

Za praznike in novo leto 
Vas postreže 

gostilna pri Fajmoštru 
z dobro in ceneno kaplj ico. 15757 

ŽENE IN DEKLETA 
darujte za Božič 

svo j im možem in fantom priznane dobri 

ovratnik „PANM 
Dobi se v vseh bol jših trgovinah. Speci-
jalna izbira pri generalnem zastopstvu, 

Ljubl jana, Sv. Petra 22. 

Vinska klet in delikatesna 
trgovina 

T. MENCINGER 
Sv. Petra cesta 43 

črno in belo vino 
silvanec . . . 
burgundec . * 
renski rizling . . 

Din 9.-
» 12. 
» 14.-
» 18.-

butelčna vina, šampanjec, pristni vermut 
s-Corac, Jamaika rum, čaj fine kavine me-

šanice itd. 15758 

•i 
Potrti neizmerne žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem 

in znaucem tužno vest, da je naš iskreno ljubljeni, nepozabni soprog 
oziroma oče, tast, stari ata, gospod 

ANDREJ ZGONC 
posestnik, gostilničar in sodavičar 

v torek, dne 22. decembra 1931 po kratki in mukepolni bolezni, previden 
s tolažili sv. vere. Bogu vdano preminul. . 

Pogreb blagopokojnega se bo vršil dne 24. decembra 1931 ob 9 % uri-
na pokopališče v Cerknici. 

Cerknica, dne 22. decembra 1931. 

Globoko žalujoči ostali: 
Marija, soproga — Mary, Ivanka Tone, Tonči, Ančka, Lojzka, otroci 
— Slavko Jeranče, Janko Urbane, zeta — Miloš, vnuk, in ostalo so-

rodstvo. 15753 

> 



N a š i k r a j i I n l j u d j e 
400 000 Din za bedno rudarsko deco 

Ravnateljstvo TPD v Ljubljani je 
rudarskih otrok 

Danes se je pri ravnateljstvu TPD 
zglasila petčlanska deputacija II. ru-
darske skupine iz Trbovelj pod vod-
stvom predsednika g. Pliberška, ki je 
prosila za primeren nabavni prispevek, 
ki naj bi sedaj ob praznikih vsaj malo 
olajšal beuo v rudarskih revirjih. Kar 
se tiče nabavnega prispevka, še ni ni-
česar določeno, pač pa je g. ravnatelj 

obljubilo to vsoto za božičnico 
v svojih revirfih 

TPD deputaciji zatrdil, da je določeno 
400.000 Din za božičnico rudarskih 
otrok v vseh revirjih TPD. Te božične 
darove bo delila TPD sama po svojih 
organih. Računa se, da je v vseh revir-
jih nad 7000 nedoletnih rudarskih 
otrok in da bo tako lahko vsaka ru-
darska družina dobila za otroka vsaj po 
50 Din. 

Spominu Avgusta Nadila 
Škofja Loka, 22 decembra. 

Neizprosna in trda usoda, ki je letos že 
tolikokrat posegla v vrste škofjeloških naj-
boljših mož, je iznova za žrtev bogatejša. 
Blagega Avgusta Nadila ni več med nami. 
Umrl je v ljubljanski bolnici. 

Rodil se je 26. oktobra 1872 na Dunaju, 
a kmalu so se njegovi starši preselili na 
otok Korčulo, kjer je imel oče lopo po-
sestvo z izvrstno upeljano gostilno. Mladi 

Kadilo je dovršil v Trstu trgovske studi 
.ie, tu pa je tudi poglobil neizmerno lju-
bezen do rodne grude in materinščine. Po 
študijah je krenil v Postojno in potem v 
Istro, kjer je v Podgradu izvrševal službo 
tajnika pri hranilnici. Leta 1903. je prišel 
v Škofjo Loko, ki ji je ostal zvest do 
smrti. 

Svoje obsežno strokovno znanje je go-
spod ravnatelj v našem mestu v vsem ob-
segu uveljavil. Upeljan predvsem v gospo-
darske zadeve, je neumorno sodeloval sko-
zi celih 19 let pri Okrajni hranilnici in po-
sojilnici kot zanesljiv, vesten in napred-
kaželjan uradnik. Pozneje je sodeloval nri 
ekspozituri škofjeloške Slavonske banke, 
dokler ni nas tonil mesta pisarniškega vod-
je pri škofjeloški elektrarni. Istočasno se 
j e oklenil Mestne hranilnice, ki ji je bil 
od ustanovitve 1927 prvi ravnatelj. 

Kljub veliki zaposlenosti je našel do-
volj časa za udejstvovanje v javnosti. Vse 
svoje proste sile je uporabil za procvit Na-
rodne čitalnice, ki ji je bil dalje časa pred-
sednik in prav do zadnjega knjižničar Se-
veda se ni odtegal sokolskemu delu Od 
1. 1911 do 1913 je bil starosta. Bil je ne-
kaj časa tudi član občinskega zastopa, kjer 
je bila njegova preudarna beseda vselej 
zelo upoštevana. »Slovenski Narod« in ta-
kratni 'isti na Gorenjskem so ga šteli med 
svoje skrbne sotrudnike. Razna društva so 
ga štela za podpornika in člana. 

Smrt g. ravnatelja je globoko odjeknila 
tucli v škofjeloški okolici. Okoličani so 
imeli v njem svojega najboljšega svetoval-
c a Kdo bi naštel vse vloge, uradne pro-
šnje, spiske in akte, ki jih je pokojnik 
spisal na obiastva in drugam! Kot mož 
kristalno čistega značaja je omahnil go-
spod Nadilo sredi življenjske poti v na-
ročje smrti Časten in hvaležen mu spo-
min, preostalim naše najgloblje sožalje! 

Pri slabi prebavi, slabokrvnosti, shuj-
šanju, bledici, obolelosti žlez, izpuščajih 
na koži, tvorih uravnava »Franz Josefo-
va« voda izborno toli važno delovanje 
črevesa. Odlični mož je zdravilstva so se 
prepričali, da ceio najnežnejši otroci do-
bro preneso »Franz Josefovo« vodo. 
»Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh 
lekarnah, drogeri jah in špecerijskih t rgo -
vinah. 

Danes nepreklicno 
zadnjikrat! 

TRN JEVA ŽIVLJENJSKA POT CESA-
RICE ELIZABETE OD NJENE POROKE 
S CESARJEM FRANCOM JOŽEFOM I. 
PREKO GLOBOKE TRAGEDIJE PRE-
STOLONASLEDNIKA RUDOLFA V MA-
YERLINGU DO KRVAVE SMRTI V ŽE-

NEVI! 

Predstave ob 4., % 8. in 9 % zvečer. 
Najnovejši FOXOV ZVOČNI TEDNIK 

Elitni kino Matica 
mmmmmammmmmmmammmmemmmmms 

Božični dar kranjskih 
Kolašic siromakom 

Kranj, 22. decembra. 
Tudi pri nas ne mine dan, da ne bi pre-

mrla roka potrkala na mnoge duri in pro-
sila toplega grižljaja, obutve ali obleke, 
Pomaga posameznik, kolikor je v moči, po-
magajo pa tem bednim zlasti naša karita-
tivna društva. Najagilnejša je podružnica 
Kola jugoslovenskih sester, ki pod pred-
sedstvom ge. Inke Sabothyjeve z velikim 
prizadevanjem vrši plemenito socijalno mi-
sijo. Naj omenimo v priznanje in posne-
manje samo božično obdaritev, ki se je vr-
šila v soboto. 

V poslopju narodne šole se je zbralo nad 
70 revnih otrok, ki so bili obdarovani z 
obleko, obutvijo in perilom. Ga. predsedni-
ca je deco opozorila, naj se v zahvalo do-
brotnikom pridno uče, ljubijo svojo domo-
vino in kralja. V imenu obdarovancev so 
se zahvalili učenec in učenka ter upravi-
telj deške narodne šole g. Anton Sepaher 
in upraviteljica dekliške narodne šole go-
spa Franja Vodenikova. 

V ponedeljek popoldne pa je bilo obda-
rovanih 30 mestnih revežev in 14 revnih 
rodbin s hrano in denarjem. Bogate daro-
ve je poslala nodružnica tudi na Jezersko, 
Prlmskovo, Naklo in Šenčur. Dijaški ku-
hinji je bilo pokLonjenih 500 Din, ravno 
toliko tudi odboru za pomoč brezposelnim. 
Obe obdaritvi pričata o veliki, vzorni po-
žrtvovalnosti podružničnih odbornic in čla-
nic, ki so z malimi sredstvi znale pripra-
viti tako bogata božična darila. V imenu 
obdarovancev topla zahvala in priznanje! 

V i m emu podružnice pa smo pooblaščeni. 

da izrečemo zahvalo našim tovarnam, pred-
vsem Jugočeški in Iteksu, mestni občini, 
našim trgovcem in obrtnikom ter vsem 
ostalim darovalcem, ki so se tokrat tako 
lepo odzvali pozivu podružnice 

Likovni umetniki 
pred božičem 

Ljubljana, 22. decembra. 
Za likovne umetnike je eno najtežjih 

vprašanj, kako naj svoje umetnine pribli-
žajo širšemu občinstvu in mu hkrati omo-
gočijo nakupovanje. Razstave le redko-
kdaj privabijo publ :ko; njih slabost je, da 
jih pretežno posečajo ljubkelji likovne 
umetnosti, ki žal ne morejo biti tudi kup-
ci aH so to le redkokdaj. Da se omogoči 
večji konzum, je treba produkte likovnih 
umetnikov storiti dostopnejše ljudem, ki 
bi lahko kupovali originale, če bi jih ob-
enem kdo prepričal, da vrednost dobrih 
umetnostnih del z leti raste in da prvotni 
znesek kaj često naraste naravnost v viši-
no glavnega dobitka; razlika je ta, da te-
ga imaš sigurneie v roki nego loterijskega. 

Mnogokje poskušajo razširiti komzument 
ske vrste likovne umetnosti s permanent-
nimi razstavami v pasažah ali v salonih 
velikih trgovin. V Ljubljani je to poskusil 
trgovec A. Kos na Mestnem trgu, ki je 
za božične praznike razstavil na hodniku 
in v dveh sobah prvega nadstropja večje 
število domačih umetnin. Tu imaš na pro-
daj originale Jakopiča, Jame, Iv. Vavpoti-
ča, Tratnika, Gasparija. Smrekarja. S. Šant-
la', Jakca. Klemenčiča A Sirka, Magoliča 
in drugih. Slike so v lepih okvirjih in se 
dobivajo po zmernih cenah. Original umet-
nostnega dela je še vedno eno najdrago-
cenejših daril, ki ima med vsemi drugimi 
to prednost, da njegova vrednost postaja 
vedno višja. Vsakdo, kogar zanima naša 
likovna umetnost, bo s pridom obiskal to 
pestro razstavo. 

P i s m o n o s e in občinstvo 
Ljubljana, 22. decembra. 

Poštni sel prinaša vesele in žalostne ve-
sti, važne pa so naposled vse in v tej zave-
sti bi moral vsak poasmeznik skrbeti za to, 
da 6e poštnemu osobju olajša naporna služ-
ba in da tako tudi naslovnik točno dobi 
svojo pošto. Velike hiše se gradijo, ljudje 
se mnogo selijo in če so naslovi pomanj-
kljivi, je dostava pošte zamudna in težka. 
Ravno v Ljubljani je nastalo v zadnjih le-
tih mnogo vencih stavb, ki nudijo streho 
mnogim najemnikom in še večjemu števi-
lu podnajemnikov 

Pri tem naglem razvoju Ljublijane se pa 
število poštnih dostavljalcev v 20 letih ni 
dosti zvišalo. Razmerje med razširjeno 
Ljubljano in njenim pomnoženim prebival-
stvom ter med poštnim osobjem — v prvi vr-
sti med poštnimi dostavljaloi — je tako, da 
se mora vsakdo čuditi, kale o je mogoče, da 
funkcijonira dostavljanje pošte v toliki 
meri. Poštni dostaviljalci 60 z delom pre-
obremenjeni v največji meri. Od pol 5. do 
8. zjutraj so zaposleni pri sortiranju pošte 
v uradu, potem pa tekajo po mestu do 
preko poldneva in vsaka druga skupina 'tna 
vsak drugi dan še službo od 2. popoldne do, 
preko 7. ure zvečer. 

Če pride pismo, naslovljeno na najemni-
ka ali podnajemnika v kaki veliki mestni 
hiši ali novi palači ter ne vsebuje naslov 
drugega, kakor ime, ulico in hišno številko, 
si lahko vsakdo predstavlja trud ubogega 
pismonoše. ki išče naslovnika v taki ogrom-
ni zgradbi. Naj vsak. da sebi osigura naglo 
dostavo pošte in da ubogemu poštnemu slu 

Cena Din 36.— 

Vsaka gospodinja je navdušena 
od prav tako koristne kakor tudi lepe, umetniško izde-
lane doze, katere vsebina, % kg najfinejše, neškodljive 
kave Hag, Vam daje še užitek in zdravje. Privoščite sebi 
kakor tudi svojim sorodnikom in znancem to veselje. 
Vsaka dobra trgovina z živili ima naprodaj 

DARILNO DOZO KAVE HAG 
prihrani veliko truda, dosledno skrbi za to, 
da bo v naslovu tudi označeno nadstropje, 
pri podnajemnikih pa tudi naslov stranke, 
pri kateri so nastanjeni. To je naša dolž-
nost nasproti preobremenjenemu poštnemu 
osobju. 

Božič na Bledu 
Bled. 22. decembra. 

Doslej je bil Bled le poletno kopališče 
ali vsaj kot tako znan. Zadnje leto pa se 
je Bled močno prelevil in razširil svojo de-

i lavnost tudi na zimo. Nove, res veliko-
j potezne zgradbe hotelov, zdravstvene na-
j prave in ceste, ki jih je zgradila ali raz-

širila in popravila občina, so B'ed napra-
vile na mah za zimsko bivališče. 

Možnosti zimskega športa na Bledu ob-
stojajo že od nekdaj. Manjkalo ie do se-
daj le kurjenih sob in tudi drugega kom-
forta. ki se danes že povsod zahteva. Zdaj 
nudi Bled s svojimi hoteli vso udobnost 
v isti meri kakor dragi švicarski hoteli ali 
Scmmering. seveda pa za neprimerno niž-
jo ceno. Obilne so prilike za smučanje^ in 
sankanje. Za drsanje pa je jezero,_ čim 
bo zamrznilo, krasno drsališče. Za večerno 
raravedrilo so godba, radio, kino, ples. Pri-
ložnosti je sedaj na Bledu dovolj. Kako 
je bilo prelevi jen je Bleda upravičeno, se vi 
di že v prvem začetku zimske sezone, ko 
<=e je pokazalo nepričakovano zanimanje_ za 
Bled, ki se stopnjuje od dne do dne. Vre-
me je idealno, zjutraj mraz do 10 stopinj 
pod ničlo, podnevi pa krasno solnce. V ne-
posredni bližini se lahko smučaš, če greš 
pa le malo'dalje proti Mrzlemu studencu, 
najdeš naravnost idealne terene. Značilno 
je. da so zimski gostje Bleda skoraj iz-
ključno Jugosloveni. Beograd in Zagreb sta 
seveda najbolj zastopana. In tako se pri-
pravljata dve slovesnosti: katoliški in pra-
voslavni Božič in Novo leto. 

Tudi železnica je storila, kar je bilo mo-
goče. DovoHla je vsakemu gostu, ki prebi-
va vsaj 5 Din na Bledu med 24. t. m. in 
17. januarjem, brezplačni povratek Za go-
ste iz dunavske banovine znaša ta olajša-
va kar 330 Din. So pa tudi cene v hote-
lih znatno znižane in dobiš v prvem hote-
lu polno penzijo 5 dni z napitnino, zdra-
viliško takso, kurjavo, dovozom od in na 
postajo in s kopanjem za 450 Din. 

Kdor nima prilike v krogu svoje družine 
preživeti praznikov, bo lepo in udobno pre-
živel te dni na Bledu in to cenejše, kakor 
po raznih zabaviščih v mestih. 

Zopet eden mrtev, 
dva ran jena 

Ptuj, 22. decembra. 
Ni še dolgo. ko se je dogodil v Stojncih 

uboj, bi še do danes ni popolnoma pojas-
njen. Tudi vsi osumljenoi še niso pod klju-
čem. In že se je v nedeljo pripetil podoben 
zločin, ki je zahteval mlado žrtev. 

V Žurnovi gostilni je bila zbrana večja 
fantovska družba, ki jc močno popivala. 
Vmes sta bila Franc in Jožes Pešec, pose-
stmikova sinova iz Stojncev. Proti večeru je 
prišel v gostilno že malo vinjen posestniki 
sin Karo! Roškar iz Bukove, ki je bival kot 
vojak na dopustu Ta večer se je bil v 

Milijonski velefilm Ufe 

Hans Albers — Ana Sten — Heinz Riihmann 
Pride! Pride! Božični spored v ELITNEM KINU MATICI! 

K U L T U R N I P R E G L E D 
Glasbena številka 

»življenja in sveta" 
Za božič je izšla 26. številka naše priljub-

ljene tedenske revije »Življenje in sveti. 
Številka je vsebinsko zaključena in nas se-
znanja z mnogimi glasbenimi vprašanji pre-
težno iz domačega sveta. Poleg številnih 
slik slovenskih skladateljev krasita to pe-

^ stro in zanimivo številko risba Nikolaja Pir-
nata in lesorez Ela Justina. 

Za uvod ie napisal B. Borko nekoliko 
splošnih misli o glasbi, o razliki med mu-
zičnim in a mu žičnim človekom, o muzikalni 
lepoti, mehanični glasbi in podobno. Univ. 
prof. dr. Gojmir Krek je prispeval daljši 
članek z naslovom »Glasba narodu«:, v ka-
terem razvija celo vrsto pobudnih misli o 
naš« glasbeni vzgoji. Dr. Anton Sehwab ie 
priobčil 9voje misli o vprašanju: »Ali se 
glasbeni okus spreminja?« Risto Savin je 
zabeležil nekoliko kratko, a jedrnato formu-
lirani!) misli o moderni glasbi in povedal 
par besed o svojem glasbenem delu. Prof. 
dr. Pavel Kozina se v daljši razpravi bavt 
s prvo zbirko slovenskih umetnih pesmi, ki 
ie izšla pod naslovom »Grlica« 1. 1848. Slav-
ko Ostere je spisal članek o skladateljskem 
delu in osebnosti Antona Lajovica, L . M. 
Škerjanc pa se je oglasil s člankom »Diri-
gent in njegovo delo«. O slovenski operni 
produkciji po vojni poroča Matija Bravni-
čar, Zorko Prelovec pa o slovenskih glasbe-
nih publikacijah v letu 1931. Številko izpo-
polnjujeta članka: »Mozartove gosli« in 
»Bronislav Huberman o produkcijski krizi 
v glasbi«. Vsi navedeni članki so opremlje-
ni s slikami avtorjev. 

Redkokje bo prijatelj glasbe našel na 32 
straneh toliko misli in podatkov o najrazlič-
nejših glasbenih vprašanjih, kakor mu jih 
nudi za bora 2 Din 26. številko »Življenja 

in sveta«, s katero se je zaključila 10. knji-
ga te revije. Citatelj, ki še ni naročnik, naj 
saino pregleda priloženo kazalo za 10. knji-
go: boljše reklame reviji ui Ireba! Oo. 

„Carmen" v novi režiji 
Boj za novo opero se ne bije le od včeraj. 

Star je. kakor je stara forma opere. In naj-
novejša teza je odpad cd glasbene drame: 
muzika naj bo smoter, namen ooere. Stari 
operi in njeni tradicijonalni, šablonski re-
žiji grozi popolni propad, ali pa ji je treba 
radikalne prenovitve. Toda ta radikalna 
prenovitev ne sega samo v scenično podaja-
nje in približanje novi dobi; zagrabila je 
tudi jezik, pa bi morala poseči tudi v mu-
ziko. Toda — mogoče je sicer staro snov 
dati v novi obliki., a muzika, četudi so v 
nji nekatera mesta sodobno poudarjena, 
vendar ostane muzika, ki pomeni po svojem 
izražanju, stilu, formi, po vsej svoji govorici 
konflikt med videnim novim in med sliša-
nim starim. To občečloveško dejanje je v 
svojem zrnu danes isto. kot pred tisoč leti, 
toda izživlja, prikazuje se danes drugače 
kot včeraj. Kako se prikazuje danes, io smo 
videli; kako se govori danes, to smo slišali; 
kako pa se glasbeno izraža, to vemo iz Hin-
demitha, iz Kreneka, iz We'-la, iz Berga itd., 
a iz Bizeta ne. In v tem tiči nepremostljiva 
zapreka, oster konflikt med sceno, govorom 
in muziko. Konsekventen novator bi moral 
poseči v vse tri enako radikalno, ali bolje 
rečeno: Kreftovo »Carmen« bi bilo treba 
tudi — komponirati. 

Po izvajanjih najboljšega sodobnega po-
znavalca nove ruske opere Igorja Glebova 
v Rusiji danes nihče ne misli na to, da bi 
svet za vsako ceno začudil, temveč je tam 
opera ostala visokoumetniška glasbena for-
ma, v prvi vrsti glasbena, katere resna tn 
vdana gojitev naj narodu prinese višjo kul-

turo, ni pa propaganda za politjčne ideje. 
Težišče je sicer v teatralnem preoblikovanju 
posameznih del. vendar še bolj v umetniški 
propagandi opere, v ideološkem vrednote-
nju, v socijalno pomembni vzgojni sili, ki jo 
je nova Rusija privzela v načrt za zgradi-
tev nove kulture na revolucijonarno - umet-
niški in etični bazi. Vse. kar služi zgolj rc-
volucijonarni, kolektivistični propagandi, iz-
ginja iz velikih, resnih odrov in se izgublja 
v predmestjih. Veliki inscenatorji, režiser-
ji, dirigenti služijo le umetnosti, lepoti. 

In vendar Kreftovo radikalno junaško 
delo iz vsega srca pozdravljamo. Pomeni 
prelom s starim šlendrijanom, pomeni oživ-
ijenje, strm dvig v sodobnost, topel ogenj 
zopetnega zanimanja*za propadajočo umet-
nost. Ako ni ta prenovitev nastala tudi iz 
duha muzike, ki je v umetniški operni for 
mi glavno, — v drami, izgrokazu igre ta 
prenovitev seveda lažje — pa je vendar 
Kreft storil smel, silen skok v sodobnost; 
podal je nekaj, kar mora roditi le najbolj-
še sadove. 

Predstava je vzbujala ves čas silen inte-
res. Onim. ki so videli in gledali, je bila 
muzika na poti,' drugim, ki so hoteli slišati 
muziko, je bila preobilica življenja in nje-
gov nacijonalen način na poti. Najlažje je 
bilo onim, ki so »Carmen« prvič videli in 
slišali, in onim, ki si niso dajali računa o 
neskladnosti med sodobno uprizoritvijo in 
nekdanjim glasbenim govorom. 

Več o igralsko in glasbeno odlično naštu-
dirani »Carmen«, za katero si morajo deliti 
zasluge Kreft, Polič, Uljaniščev, Župančič, 
Štritof, kajpada vsi sodelujoči, pa še pri-
hodnjič. —c. 

Kulturni dogodek v Prekmurju. Pravkar 
izišla številka cerkvenega glasila protestan-
tov v Slovenski Krajini, v Murski Soboti iz-
hajajoči »Duševni list«, je pokazala zanimi-
vo novost: natisnjena je v slovenski pisavi. 
Doslej so se prekmurski evangeličanci trdo-
vratnejše nego katoličani oklepali stare, ma-
džarske transkripcije. Z novim letnikom se 
je »Duševni list«, ki izhaja v prekmurskem 

narečju, vsaj po pisavi približal slovenske-
mu književnemu jeziku, kar je v prekmur-
skih kulturnih razmerah omembe vreden 
dogodek, ki kaže nova razvojna pota. 

GLEDALIŠČE 
LJUBLJANSKA DRAMA. 

Začetek ob 20 
Sreda, 23.: Zaprto. 
Četrtek, 24.: Zaprto. 
Petek, 25.: Cvrček za pečjo. Znižane ccne. 

_ 'Izven. 
Sobota. 26. ob 15.: Petičkove poslednje sa-

nje. Znižane cene. Izven. — Ob 20.: Za-
pravliivec. Znižane cene. Izven. 

Nedelja. 27. ob 15.: Dve nevesti. Znižane ce-
ne. — Ob 20.: Arsene Lupin. Znižane 
cene. 

LJUBLJANSKA OPERA. 
Začetek ob 20, 

Sreda, 23.: Zaprto. 
Četrtek, 24.: Zaprto. 
Petek. 25. ob 15.: Viktorija in njen huzar. 

Z n i ž a n c e n e . Izven. — Ob 20.: Košta-
na. Znižane cene. Izven. 

Sobota, 26. ob 15.: Dežela smehljaja. Zniža-
ne cene. Izven. — Ob 20.: Carmen. Zni-
žane cene. Izven. 

Nedelja, 27. ob 15.: Madame Butterfly. Zni-
žane cene. Izven. — Ob 20.: Grofica 
Marica. Znižane cene. Izven. 

Mariborsko gledališče 
Začetek ob 20. 

Sreda. 23.: Zaprto. 
Četrtek, 24.: Zaprto. 
Petek, 25. ob 15.: Rdeča kapica. Otroška 

predstava. — Ob 20.: Viktorija in njen 
huzar«. Premijera. Izven. 

Sobota, 26. ob 15.: Ženitev. — Ob 20: Zem-
lja smehljaja. 

Nedelja. 27. »b 15.: Ptičar. — Ob 20.: Vikto-
rija in ajen huzar. 

spremstvu svoje sestre vračal domov iz Ha-
loz. Sestra je nadaljevala svojo pot, on pa 
je krenil v gostilno, kjer je baš med fanti 
nastal prepir. Fantje so naenkrat iz gostilne 
planili na cesto in tu je začel France Pešec 
zmerjati Roškarja. Tega je najbolj jezilo, 
ker mu je Pešec rekel, da je zanič vojak. 
Ves razkačen je potegnil nož in zabodel 
Franca Pešca naravnost v srce, da je na 
mestu obležal mrtev Ker so na Roš&arja 
navalili drugi fantje, med njimi tudi Fran-
cov brat Jože. je Roškar mahal okrog z no-
žem ter težko ranil Jožeta Pešca in Franca 
Pilingerja. 

Jožeta Pešca so naglo odpremili v ptuj-
sko bolnišnico, ni pa dosti upanja, da bo 
okreval, ker ima prerezano žilo odvodnico 
in je izgubil tudi mnogo krvi. Drugi ranije-
nec je zaenkrat še v domači oskrbi. Zaradi 
krvavega dogodka so bili alarmirana orožni-
ki iz Zavrča, ki so Roškarja aretirali in od-
vedli v ptujski vojaški zapor. Roškar je bil 
v civilna obleki, zagovarja pa se s silobra-
nom, Trdi tudi, da je pokojni Franc Pešec 
prvi izvlekel nož in da 6e je torej tudi mo-
ral braniti z nožem. Franc Pešec se je že 
večkrat udeležil fantovskih pretepov in je bil 
baš usodno nedeljo okrog poldneva izpu-
ščen iz zapora, kjer je odsedel dvomesečno 
kazen zaradi tepeža. 

Po naših vaseh se krvavi dogodka mnoze 
vedno bolj. Po večkrat na mesec so že bili 
uboji. Poleg tega pa je nešteto telesnih 
poškodb z nožem ali kotlom. Z najradikal-
n&jšimi sredstvi bo treba zajeziti podivja-
nost mladih fantov. 

Beg iz življenja 
V ljubljansko bolnišnico sta bila pripe-

ljana dva obupanca, ki sta se hotela po-
sloviti od življenja. Stanje obeh je zelo 
kritično. Sinoči, malo pred polnočjo, je re-
ševalni avto prepeljal iz sobe hotela »Ti -
voli« Alojzija Keziča, 24-letnega provizij-
skega potnika iz Banjaluke. Nesrečnež si 
je bil z nožem preparal trebuh in vrat ter 
mu je iz obeh ran brizgala kri. Ko so mu 
nudili v bolnici prvo pomoč, je izpovedal, 
da si je hotel vzeti življenje, ker je moral 
po krivem osumljen presedeti mesec dni 
v preiskovalnem zaporu. 

Reševalni avto je nadalje prepeljal v 
bolnišnico Filipa Jeraja iz Prezrenja, 27-
letnega delavca državnih železnic, ki se 
je snoči s samokresom ustrelil v glavo. 
Pri dejanju se mu je tresla roka in si je 
pognal kroglo v brado, da je šla skozi 
usta in izstopila pri nosu. Jerajev obraz 
je popolnoma razmesarjen. Nesrečnik ne 
more povedati vzroka poskuse nega samo-
mora, ker mu ni mogoče govoriti. Njego-
vo stanje je zelo resno in je le malo upa-
nja na okrevanje. 

Gostilničarja je zabodel 
Cerknica, 22. decembra 

Pretekli petek zvečer je prišel v gostil-
no Andreja Z g o n c a podobar Alojz Ba-
jec, ki je bil nekam čudaško razpoložen. 
Sedel je ves večer pri vinu, okrog 21. ure 
pa je dejal gostilničarju Zgoncu, ki je se-
del pri sosednji mizi, da ga labko iz ku-
hinje postavi v sobo. Kaj je s tem mislil, 
ni jasno, pa tudi gostilničar se za Bajčeve 
besede ni zmenil. 

Tedaj pa je Bajec stopil v kuhinjo, vzel 
dolg kuhinjski nož se vrnil v sobo in su-
nil gostilničarja. Takoj je nastopilo moč-
no krvavenje in na pomoč poklicani zdrav-
nik dr. Pušenjak je po obvezanju odredil 
prevoz ranjenca v Ljubljano. Vsa skrbna 
nega v Leonišču pa ni pomagala, Zgonc 
je 21. t. m. ponoči umrl. Bil je ugleden 
mož, star 63 let, imel je razen gostilne tu-
di posestvo in sodavičarstvo. Zapušča 
vdovo in šest otrok v starosti od 16 do 29 
let. O tragični zadevi je uvedena stroga 
preiskava. 

Iz Prekmurja 
p m — človekoljubna akcija soboških ko-

lašic. Že vsa leta sem praznuje podružnica 
KJS državni praznik 17. decembra na po-
sebno pohvalen in nesebičen način. Tako 
so tudi Kolašice pod vodstvom ^ agi-lne 
predsednice ge. Vrančičeve po končani le-
pi šolski proslavi obdarovale z obutvijo in 
obleko 270 učencev osnovne šole in_ dija-
kov tukajšnje gimnazije in 27 družin z 
mokn in sladkorjem. Kolo izreka vsem, ki 
so pripomogli do tako obilne obdaritve 
najpotrebnejših, toplo zahvalo, predvsem 
veliki občini Murski Soboti za 2000 Din 
in banski upravi, ki je darovala v ta na-
men 750 Din. 

Mestno načelstvo v Ljubljani razpisuje 
sistemizirano mesto 

konceptnega 
praktikanta 

Pogoji za sprejem v službo so: 
1. jugoslovensko državljanstvo, 
2. dokaz o dovršenih pravnih študijah 

ter dovršenih tozadevnih izpitih, 
3. dokaz, da je prosilec zdrav. 
4. dokaz, da ni mlajši kakor 18 let in 

ne star nad 40 let, 
5. dokaz, da je odslužil kaderski rok 

ali da je vojaške službe popolnoma opro-
ščen. 

Prosilci, ki imajo že praktični izpit za 
politično upravno službovanje, imajo 
prednost. 

Prošnje z vsemi potrebnimi prilogami 
je vložiti pri predsedstvu mestnega na-
čelstva v Ljubljani do 6. januarja 1932. 

Župan in mestni načelnik: 
Dr. Dinko Pno 

^ / 



Preko zime 
Vam shranimo strokovno Vaše kolo, 
na željo ga tudi prenovimo ali samo 
popravimo. Solidno in ceno. 15499 

A. GOREČ d* z o. z,, Dunajska cesta št. 1 
TELEFON 30 

Domače vesti 
• Dijamantna maša prof. Spinčiča. V 

ponedeljek je iz Zagreba .prispel na Sušak 
narodmi poslanec profesor Spdnčič, ki bo 
(io siede januarja ostal v domačem kra.ju 
v Kastvu. Xa Štefanovo bo prosiavil pet-
desetletnico svoje nove maše. Njegovi dia-
mantni maši bodo prisostvovali številni 
prijatelji in častilci. 

'+ Jugoslovenska svečanost v Poznanju. 
V počaščeoje našega narodnega uedinje-
nja in rojstnega dne Nj. VI. kralja Alek-
sandra je Poljsko-jugosiovensko udruženje 
v Poznanju dne 13. t. m. priredilo veliko 
akademijo v tamkajšnjem gledališču. Po-
leg pozdravnih in reprezentančnih govorov 
je bilo na dnevnem redu več glasbenih 
točk; pel se je ves prizor 3. čina Za.jčeve 
opere j Nikola šubic Zrinjskk in svirala 
se je na klavirju kompozicija zagrebškega 
skladatelja Božklara Kunca, brata znane 
operne pevke gospe Viifan-Kunčeve. Po-
znanj sk o ^Poljsko-jugosiovensko udruže-
nje: se je neobičajno potrudilo, da bo pro-
gram zanimiv in vsebinsko vreden. Sveča-
nost je s primernim daljšima govorom za-
ključil naš konzul v Poznanju, g. bančni 
direktor Marcel Scheffs. 

+ Dom češkoslovaških dijakov v šibeniku 
Med šibemiškim akademskim klubom in 
Zzevo češkoslovaških študentov v Pragi se 
*r«te pogajanja za gradbo skupnega liija-
Skega doma v šlbendku. Dijaki naj bi poskr 
beli za primerno stavbišče, češkoslovaška 
Zveza pa hI zgradila dom na svoje stro-
ške. V domu bi šibeuiški dijaški klub č!o-
bil svod« prostore, ki naj bi v poletju s' u-
žiii za stanovanje češkoslovaškim dijakom 
ki v počitnicah pridejo na letovanje v si-
bemik. Klwb bo naprosil občansko upravo, 
da mu brezplačno odstopi primerno stavbd-
•Se. 

čudovite uspehe dosežete z liker-esenca-
mi, ki so pripravljene za domačo izdelavo 
najfinejših likerjev ter najboljšega nima. 

Dobite jih v drogerijah RAJiC, Ljubljana 
ln Maribor. 15373 

* Naš konzul iz Južne Afrike sprejema 
Interesente v Zagrebu. V Zagreb je prispel 
konzul naše kraljevine v Johannesburgu v 
Južni Afriki g. D. štrekelj S vrha njegove-
ga dohodka je v prvi vrsti, da naveže tr-
govske zveze med Jugoslavijo in državama 
v Južni Afriki, v katerih omenjeni fumkca-
jouar deluje. V trgovski zbornica v Zagre-
bu se bo vršila konferenca zastopnikov 
naše industrije in gospodarskih krogov 

+ Slovenska dijaška zadruga v Pragi že-
li vsem svojim dobrotnikom vesele božične 
praznike in srečno novo loto. Društveno 
letno poročilo bo izšlo v novoletni štev'-d:i. 
Odbor. 

+ Izreden jubilej. Dne 26. t. m. bo praz-
noval gospod Ivam Skušek, davčni lustra-
tor v Ljubljani, izreden jubilej 60 letnega 
neprekinjenega službovanja v finančni 
službi. Udruženje davčnih uradnikov v 
Vijubljam je ob tej priliki jubilantu iskre-
no čestitaio 'In naklonilo akciji za strada-
joče znesek 200 Din, ki naj se dvigne pri 
blagajni y J utira s. 

+ Na občnem zboru A. D. Jugoslavije v 
Pragi, katerega se je udeležilo ca 250 čla-
nov, je bil izvoljen naslednji odbor: pred-
sednik BaS Joso, I. podpredsednik Frama-
sovič A.. II. podpredsednik šumamovac 
Pavle. T. tajnik Divkovic Hrvoje, II. tajnik 
Jovanovič Dušan, blagajnik Macanovlč lili-
ja, knjižničar Kalam Boris, arhivar Komer-
del J., odborniki Liška Janko, Mazaaiek 
Zdenko in Zubič Mijo, načelnik športne 
sekcije Vodeb Miro, načeinik muaične sek-
cije Briifach Roman, načelnica kulturne 
sttkoije Sarapa Karti, revizorji Debeljak 
Lojze. Beziaj Jaka in Račkov Mita. 

V prijetno božično razpolo-
ženje 

Vas zaziblje sortirano vino iz staroslavnih 
kletarn križevniškega reda; toči in dostav-

lja na dom 15220 
RIO, šelenburgova ulica 
• Smrt v snežni burji. Od sobote zvečer 

je na Sušaku in na gornjem Jadranu za-
vladala močna burja, ki je dosegla braino 
do 80 km na uro. šele v nedeljo zjutraj se 
je nekoliko polegla. Na Sušaku je napravi-
la precej škode. Močno ovira-n je bil tudii 
telefonski promet, žrtev burje in mraza je 
postala Filip ina Klenac iz Gerova, ki je 
prinesla na sušaški trg sadja in sočivja. 
Na povratku jo je zajela snežna burja, Fi-
lipi,na je zdrsnila s pota in obležala. Na-
slednje jutro jo je gostilničar Stanko Di-
nič našel mrtvo v snegu. 

* Novi grobovi. V Kranju je umrla ugled-
na gospa Marija D e u , vdova po odvetniku 
in mati g. Bogomira, sreskega komisarja, 
ter g Lotarija. uradnika TPD. Pogreb bo 
jutri ob 9. __ V Ljubljani so umni: v Kro-
jaški ulic' 8. ga. Terezija M a č k o v a , po-
greb bo danes ob 14. izpred hiše žalosti; 
v švabičevj ulici zasebna uradnica gdč. 
Ivanka P l a n i n š k o r a , pogreb bo danes 
ob pol 15.; na Gosposvetski cesti pa last-
nik fotografskega ateljeja rdlirija^: g. Ivan 
K u n e , čigar pogreb bo jutri ob 14. iz 

Največja vojaška šaloigra! 

Rekrut . 

Pride! Zvočni kino Ideal 

mrtvašnice na pokopališču pri Sv. Križu. 
— V Zagrebu je umrl upokojeni kapetan 
g. Gustav S m o l a . Truplo bo prepeljano 
na pokopališče k Sv. Križu in danes ob 15. 
položeno v rodbinsko grobnico. — V petek 
je umrl v Hrastniku 76 letni steklar Ivan 
G r u m. dan pozneje pa njegova hči Tonč-
ka. Tako je sin, stekiar Ivan Grum, I.mel 
v soboto v svojem stanovanju dva mrliča. 
Očeta so pokopali v nedeljo, sestro pa v 
ponedeljek na dolskem pokopališču. -— V 
celjski bolnici so umrli 4 letna Frančiška 
K o p u š a r j e v a, splavarjeva hčerka z 
Ljubnega. na davici, 64 letna občinska ba-
bico, Bliža Z a b u k o v č e v a iz Sevnice In 
27 iet.nl kočija-ž Janez L o r g e r z Jelšin-
grada pri Šmarju. — Pokojnim blag sno-
pi n. žalujočim naše iskreno sožalje: 

• Ustreljena na svatbi. V Mokrem Polja 
pri Kninu je bila na neki svatbi no ne 
srečnem naključju ustreljena dvajsetletna 
Boja Raibiceva, ki je biia na glasu kot naj-
lepše dekle v vasi. Ko so v radosti sv-itje 
streljali z revolverji in puškami, je mka 
krogla zadela nesrečno deklico ravno v 
čelo in je v par minutah jascopila smrt 

+ šolski radio. V s o b o t o 19. t. m. j e od-
padla oddaja šolskega radia zaradi tehnič-
nih ovir, kar naj blagovolijo ravnateljstva 
meščanskih in srednjih šol vzeti .naknadno 
na znanje. Predava.ni.ie g dr. S. Gogale z 
naslovom: j. Nap robnik« (športna etika) 
bo oddajala postaja po Novem letu. 

+ Odboru za pomoč po suši" prizadetim 
kmetijam v Beli Krajini je g. primarij dr. 
Mirko čer nič iz Maribora poslal 200 Din, 
ne ,pa samo 10 Din, kakor je bilo v prej-
šnji torkovi številki pogrešno javljeno. 

+ Darovi. Uradmištvo bolniške blagajne 
Trgovskega bolniškega i.n podroomega dru-
štva v Ljubljani daruje namesto venca 
umrlemu Martinu Urankarju 200 Din za 
Pomožno akcijo. Namesto venca na krsto 
blagopokojne ge. Marije Deuove roj. Pre-
več daruje za brezposelne v Kranju rod-
bina Trošt-Tavčarj-eva 200 Din. 

• Kupujte Ciril Metodove razglednice 
ker s tem podpirate C. M. družbo, domače 
umetnike in domačo obrt. 

• Avtobus Stična-žužemberk vozi v sre-
do in četrtek pred Božičem trikrat dnev-
no. 

• Kar vas bo veselilo, je ličnost, nizka 
cena in ve.lika izbira daril. Drogerija Gre-
gorič, Ljubljana, Prešernova ulica 5. 

+ Angleški, češki in nemški kamgarni po 
zelo nizkih cenah v trgovini Olga šlibar 
Ljublriana. Stari trg 21. 

• Elegantno vezani dr. černetov Poslov-
ni koiedar je lepo darilo za pisarniško mi-
zo. Povsod 30 Din in ima novo poštno tari-
fo. Poslovni adresar Jugoslavije! 

• Za čajanke, obiske, koncerte in gleda-
lišča elegantne obleke po usodnih cenah 
pri tvrdki P Magdič, Ljubljana. 

+ Tovarna Jos. Reich sprejema mehko in 
škrobljeno perilo v najlepšo izdelavo. 

Iz Liubljane 
u— Pevski zbor Glasbene Matice bo iz-

vajal na svojem jubilejnem koncertu v 
prosiavo 40 letnice bogat vokalni program, 
na katerem je zastopanih 14 slovenskih 
skladateljev, od Gallusa do Lajovica in 
naših najnovejših. Koncert bo v ponedeljek 
4. januarja v un.Ionski dvorani. Vstopnice 
bodo takoj po praznikih v prodaji v Matič-
ni knjigarni. 

u— Zveza ruskih znanstvenikov Jugo-
slavije .podružnica v Ljubljani, priredi 24. 
t. m. ob 15 v pravoslavni kapeli na Ta-
bora parastos po svojem zaslužnem članu 
univ prof. I. MaijdeLu ob prvi obletnici nje-
gove smrti 

u— j-lngagi« je največji ekspedic.ljski 
film v afriško džunglo. Predočuje nam čar 
afriškega pragozda tafto naravno, da strmi 
pred temi posnetki oko slehernega gledal-
ca. Najnaipetejši prizori, tako lov na leo-
parde, slone, tigre iu leve, slede drug dru-
gemu. Višek senzaclij pa je lov na gorile 
in strašna nezgoda, ki je doletela ekšpedi-
cijo, ko je ogromna gorila pograbita za-
morko in jo hotela odnesti v pragozd iz-
pred oči vse ekšpedicije. >Ingaga« je za-
radi svojuh senzacionalnih posnetkov na 
glasu kot najboljši film te vrste. ZKD nam 
ga prinaša za Božič Premiera bo na prvi 
božični praznik v petek ob 11 dop. Nauijo 
opozarjamo občinstvo že danes in priporo-
čamo nabavo vstopnic v predmrodaji. Pred-
stave bodo v Elitnem kinu Matici. 

R O K A V I C E 
A a p p a 5 0 * " " usujene 

d n i n s k e 
Miklošičeva c. 14 

C i r i l A h l i n poljanska c. 5 Celovška c. 56 | 

u— Gospa Pavla Lovšetova in gdč. Maj-
da Lovšetova priredita v ponedeljek 11. ja-
nuarja koncert v Fkharmonični divora.nl z 
novim, raznovrstnim in zan-imlivim spore-
dom. To naj velja kot prednaznanilo. 

u— Klub jugoslovenskih primorskih aka-
demikov vabi svoje članstvo ,da se zane-
sljivo udeleži božič,nlce brezposelnih pri-
morskih beguncev v četrtek ob 19. >nri 
Lavni s. 

u—. Društvo za zgradbo sokolskega do-
ma in Sokol v šiški bosta priredila Silve-
strov večer v hotelu Bellevue. Na sporedu 
bo alegorija, petje šišenske čitalnice im 
šaljivi nastopi. Ples bo ob s vi,ran ju dveh 
godb v vseh prostorih. Obleka promenad-
na. 

u— Sokolsko društvo Ljubljana IV. 
prosi vse brate ki sestre, kateri še niso 
poravnali članarine za tekoče leto, da jo 
poravnajo do 29 t. m v društveni pisarni 
na vojaškem strelišču vsaik torek in pete« 
med uradnimi urami. Vsi zamudniki se bo-
do črtala z novimi letom! Zdravo! 

u— Osrednji odbor SPD razglaša vnovič 
da prenehajo velja,ti z 31. t. m sedaj ve-
ljavne članske izkaznice. S 1. januarjem 

I 
cpne in anoane baterije dajejo 

jako svetlobo, trajaji dolgo in 
zato so najboll zahtevane 320 

1932 dobe veljavo nasproti društvu in ob 
lastvom nove izkaznice, ki jih dobe člani 
Osrednjega društva od 28. t. m. dalje v 
društveni pisarni (Masarykova cesta 14, 
I. nadstropje). Vsak naj prinese svojo sli-
ko, najraje v obliki 6X9 cm. 

e Umetniška razstava Modic-Slapernik 
bo podaljšana tudi še čez vse božične 
praznike do novega leta. Dnevno je dopna 
od 8. do pol 13. im od 14. do 19. Ceijami 
pokažite z obilno udeležbo, da znate ceniti 
domače umetnike in njihovo plod ovito de-
lo! 

u BožičntJ darilce našim malčkom. Le-
pa legenda ln božična pesem je otroku lep 
dar. Tega pokloni danes ob po! 17. v boii 
dvorani Uniona priznana umetnica ga. Mi-
la šaričeva, ki bo pripovedovala najizbra-
nejše božične legende. Pesmi bodo prepe-
vali malčki sami, pri klavirju jtih bo sprem-
ljala ga. Tony Nebenfiihrerjeva. Sprejema-
jo se prispevki za kurjavo 2 Din. — TKD 
Aten a. 

u Trgovci in gospodarska kriza. Zaradi 
gospodarske krize In pomanjkanja gotovi-
ne je odbor gremija trgovcev v Ljubljani 
soglasno sklenil priporočiti članom, naj v 
bodoče prodajajo blago le proti gotovini, 
odnosno .proti nabavni knjižici. Gremiij je 
izdal zadevna opozorila, ki se bodo članom 
razdelila, da jih razobesijo v poslovnih 
prostorih. — Gremij trgovcev. 

u Poslušalce radia opozarjamo, da bo 
danes ob 11. recitirala pesmi .pesnica g a 
Vida Jerajeva. 
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ZA GRAFIČNI ATELJE 

1. M I K L A V E C 

u— Posetite razstavo kanarčkov na li-
ceju! Odprta bo od 25. do 27. t. m. od 8. 
do 18. dnevno. Vabi: Društvo za varstvo 
ptic. 

u— Mestno načelstvo razpisuje dobavo 
blaga za 120 dežnih plaščev za uslužbea-
stivo mestne elektrarne, vodovoda, plinar-
ne in cestnega nadizorstva. Vzorec z na-
vedbo cene je vložiti pru mestnem ekono-
matu najpozneje do 29. t. m. opoldne. Do-
bavni pogoji se dobijo v ekonomatu. 

u— Mestno drsališče v Tivoliju bo v 
primeru ugodnega vremena oilprto od 24 
t. m. dalje Led je na vsej ploskvi gladek 
in brez razpok. Vstopnina običajna. 

u— Elitni plesni tečaj v Kazini bo drevi 
in vsako sredo c-b 20. Pouk >Rumbe -;. Vod-
stvo: Jenko. Novi člani vabljeni. 

u— Redna Preporodova plesna vaja bo 
v soboto 27. t. m. zaradi praznikov odpad-
la. Prihodnja plesna vaja bo torej v soboto 
2. januarja 19-32. 

Iz Maribora 
a— Mestno načelstvo je prepovedalo uvo<z 

kmečke moke v mesto. Prepovedano je tu-
di nakupovanje pšenico Na trgu se pšeni-
ca ne sme kupovati niti za domačo rabo 

a Krajevni odbor Rdečega križa na 
Pobrežju bo na Štefanovo ob 16. priredil v 
Renčijo vi dvorani ljudsko igro >Miiklovo 
Zalo«. 

a— Iz poštne službe. Z glavne pošte je 
bila (premeščena v Ljubljano piiljubljema 
telefon, is tka gdč. Katica Habjanova. Na 
novem mestu ji želimo mnogo sreeč. 

a— Pošta Maribor II. ne bo na Božič 
im Štefanovo dostavljala na dom poštnih 
paketov, zato naj stranke same dvignejo 
pakete z jestivinami oba dneva med 8 -in 
10. uro. 

a— Za XII. akademski ples. kl bo 5. ja-
nuarja v vseh prostorih Uniona in ki bo 
v tej sezoni največra elitna prireditev, je 
odbor vabila že razposlal, če kdo morda 
vab ;la ni predel, naii se vpiše v reklamacij-
sko knjigo, ki je i z prijaznosti na razpo-
lago v trgovini ge. Zlate Brišnikove v Go-
sposki iiilici. 

a__ Sprememba posesti. Blivši župan 
svetnik dr Alojzij Ju vam je kuoi.1 hišo v 
Maistrovi ulici št 3. za 600.000 Din od po-
sestmice Amanije Ki ff mano ve. 

a— Hude opekline je dobila po vsem te-
lesu mlim ari ca Antonija BuVš'čeva i-z Skoč 
Pri kurjenju p-eJu so se j1! vneli lasje in ob-

leka in domači so j o komaj oteli ter vso 
opečeno prepeljali v boaiico. — f o lokah 
m na glavi se je precej opekla tudi Barba 
ra Padovškova iz Bukovca V soboto je 
uamreč nastal v hiši požar in pri gašenju 
ji je padla ua glavo goreča trska. 

a— Nevaren vlomilec v rokah detektivov 
Zaradi zadnjih treh vlomov v blagajne je 
bil policijski aparat budno dan in noč na 
poslu Včeraj popoldne so zgrabili detekti-
vi znanega in nevarnega svedrovca H., ki 
se je pritopel pred kratkim z Dunaja in je 
nanj padel sum. da so zadnji vlomi njegovo 
delo. Pred štirimi leti je H. vlomil v Ro-
bausovo blagajno, ima pa na vesti baje tu-
di umor svoje žene in otroka. 

a _ Nepoboljšljivi tat koles je 21 letu: 
Dmeriik C. — Komaj je presedel daljšo ka-
zea, že je spet takoj drugi dan ukradel ko-
lo. Včeraj je bil aretiram in je priznal šti-
ri tatvine koles, ki jih je iz vi šil, odkar je 
užival prostost. 

a Iz sovraštva je pobil s kolom Jože 
Č. v Ranči dninarja Antona F rasa, ljubim-
ca svoje matere. Težko ranjenega Frasa 
so pripeljali včeraj v bolnico, kjer je kma-
lu ipodlegei težki poškodbi. 

Iz Celfa 
e— Mestni kino ho predvajal drevi ob 

pol 21. nemški operetni revijski zvočni 
film j-Samo T i . . . -

e— Dve večji izgubi. Na cesti iz Go-
sposke ulice do Krekovega trga je bila iz-
gubljena v nedeljo zvečer zlata zapestnica 
vredna 2000 Din. Gospa Gonfiidontijeva je 
izgubila 21. t. m. dopoldne na cesti od Za-
vodne do mosta 1000 dinarski bankovec. 

Z Jesenic 
s— Lep pogreb se je vršil v soboto po-

poldne izpred hiše prerano umrlega gospo-
da Franceta Vilmana. Kljub hudemu mrazu 
in silnem vetru je pokojnika 6premilo na 
zadnji poti toliko ljudstva, da ee je pogTeb 
spremenil v veliko žalno manifestacijo. Za 
mnogimi nosilci vencev je stopala godba 
KPD, za njo so v častnem številu korakala 
jeseniški in hrušiški gasilci, izredno častno 
pa so bili zastopani tudi obrtniki s prapo-
rom. Za duhovščino, krsto in sorodnki pa 
se je vila dolga vrsta prijateljev in znanccv 
pokojnika ter zastopniki številnih jeseni-
ških društev. — Pokrajinska zadruga foto-
grafov v Ljubljani je darovala za jeseniške 
občinske reveže 200 Din namesto venca na 
krsto Franceta Vilmana. Mestno županstvo 
se za tiar najlepše zahvaljuje. 

s— Božičnico priredi podružnica CMD 
za Savo, Javornik in Koroško Belo na sveti 
dan ob 15. v dvorani Delavskega doma na 
Savi. Na sporedu 60 ljubke otroške '"griče, 
dcfvhvmacije in pevske točke ter obdaritev 
malčkov. Občinstvo naj poseti lepo priredi-
tev nedolžne dece in otroškega vrtca. 

s— Prejeli smo: Nad vse umesten je po-
ziv Narodne obrane v nedeljskem »Jutru«, 
da se v sedanjih hudih časih opuste priredi-
tve, plesi, zabavni večeri in običajna silve-
strovanja, l<i trajajo povsod pozno v noč. 
Ako je sploh kdo. ki se mora temu pozivu 
odzvati, so to gotovo jeseniška društva, or-
ganizacije. klubi. Beda stoji pred durmi 
in mnogim ne bo prizanesla. Čeprav se je 
položaj pni KID nekoliko omilil, bo vendar 
zaslužek onih. ki bodo zaposleni, tako maj-
hen, da ne bo kril niti najnujnejših živijc-
n.j>?fcith potreb A oni. ki bodo ostali brez 
kruha? Dolžnost društev na Jesenicah. .To-
vorniku in Dobravi je. da opuste priredi-
tve, saj lahko sodimo, kako bi sicer od-
jeknilo v naši širši j-avnosti. če bi vladalo 
v društvenih domovih ve*e!jnčen'e. med-
tem ko bodo številne družine gladovale v 
nezakurjerih prostorih. 

Iz Tržiča 
č— Obdaritev revnih šolskih otrok .po 

Kolu jugcsloven-skiih sester 1k» danes v 
sredo ob 11. v IV. razredu osnovne šoie. 
Vrlo Koiaššce bodo obdarovale nad 100 
revnih otrok s toplo obleko in obutivrlijo. v 
skupni vrednosti okroig 9000 Din. To vsoto 
eo nabrale s prodajo oljk, z igro in člana-
rino. Delo tržaških kolašac je zgledno .in 
posnemanja vredno. 

č— Agilna mladina. Za božčč isi Novo le-
to je tržiška mladina prodala veliko nad 
1000 vcščiilmih razglednic CMD io Jueosio-
venske Matice. Mladina kaže za težnje na-
vedenih organizacij polno razumevanje. 

č— Božičnica mladeža iz otroškega vrtca 
se je vršila v torek popoldne v telovadnici 
meščanske šole. Ob lepem Ivožičnem dre-
vescu se je zbralo 70 otročlčkov z roditelji, 
doklamiilraio par prigoduah pesmic, nato pa 
sprejelo darove iz rok mestna občine, ki 
ooskrbi vsako leto z izdatno podnoro za 
božičnico nai nežn ejši šolski mladini. 

Iz Kamnika 
ka— Obdarovanje revežev. V nedeljo so 

naše vrle Kolašice obdarovale lepo števi-
lo revežev in revne dece. Darila to bila 
deloma v obleki, denarju in blagu. 

I z T r b o v e l j 
t— V zadnji seji občinskega odbora so 

bili izvoljena novi člani v davčno ficmisijoin 
to gg.: Malgaj Anton. Roš Ferdo in Rade j 
Drago za člane, za namestnike pa Planine 
Anton. Germ Alojzij in Malovrh I. 

t _ Božičnica. NSZ priredi 24 tm. oh 15. 
v svojih lokalih božičnico za otroke 6vojiih 
članov. Vsi poročeni člani, ki so vpisani za 
podporo, naj se javijo ob napovedanem ča-
su v lokalu NSZ. 

t— Kino Sokol bo predvajal za Božič 25. 
t. m. in na Štefanovo ob 16. in 20. zvočno 
veseloigro »Ančka zna vse« in Foxov ted-
nik. V nedeljo 27. t. m. ob 16 in 20. bo 
dvojni program: Samika na olimpijadi« in 
»Mladost norost«. 

Iz Hrastnika 
h »Trije vaški svetniki« so bili izvrstno 

odigrani v soboto zvečer na 7. obletnico 
otvoritve Narodnega doma. Režija g. inž 
Preverja in vse vloge so bile izvrstne. Igro 
je še posebno poživela godba g petjem, ki 
jo je priredil g. Čander, vodil pa g. Dirma-
jer. Na splošno željo se bo predstava pono-
vila 17 ianuarja. 

h Kino Narodni dom bo predvajal na 
Božični dan in Štefanovo film »Trije mu-
šketirji«. v nedeljo 27 t. m. pa film »V žol-
tem carftvu« Na Štefanovo zvečer bo obi-
čajna božičnica Gasilnega društva, med ka-
tero se ho predvajal film »Gasilski kongres 
v Ljubljani«. 

Iz Ptuja 
j— Popravek. Nedavno 6mo poročali, 

da bo občni zbor Sokola 23. t. m. Občni 
zbor pa bo le 23 ianuaria. 

Iz Ljutomera 
Ij— Kolo jugoslovenskih sester jc pre-

teklo nedHio obdarilo krog 100 ravnih 
otrok z obleko in obuvalom v skupni vred-

V srečni, toda 
nežni do J . 

Varujte in obnavljajte mlado 
moč svojih otrok, KI se stalno 
izrablja za rastjo, učenjem in 
igro. Ovomaltine je vsied raz-
noličnosti m bogastva renilnih 
snovi, ki jih vsebuje, ne^chod-
no potreben deci kadar se raz-
vija. 

Zdrava krepilna hrana Ovo-
maltine vsebuje v ovojin top-
ljivih zrncih najbolj žlahtne se-
stavine slada, svežih jajc tn 
svežega mleka, katerim je ra-
di boljega okusa dodan knkao. 

Na zahtevo pošljemo vzorec 
zastonj. Cena malega zavojčka 
Din 16.—. Dobiva se povsod. 

DR. A. WANDEBER, D. D., 
ZAGREB 

OfOmLTIlE 
pospeSuJe rast. 

no^ti 500U Din ter jim priredilo lepo bo-
žicmico. Za obdarovanje otrok je krajevni 
odbor Rdečega križa prispeval 1000 Din, 
prispevali pa so v blagu in denarju tudi 
tukajšnji trgovci in drugi. Kolašice so sa-
me krojile in šivale obleke za obdarovau-
ce. K.1S se zahvaljuje vsem darovalcem iri 
vsem sodelavkam za darove in delo. 

Ij— Čajanka. RK in KJS nameravata pri-
rediti na svečnico čajanko s pestrim pro-
gramom, da dobita tako zopet nekaj sred-
stev za podporo najrevnejših. 

Iz življenja na deželi 
JEŽICA. Sokolsko društvo bo priredilo na, 

Štefanovo ob 20. tridejanko »V Ljubljano 
jo dajmo!«, za Silvestrov večer pa dvode-
jansko burko »Anarhist«. Foleg tega so na 
sporedu šaljivi prizori in prosta zabava. K 
obema prireditvama vabljeni vsi prijatelji 
Sokolstva. 

SEVNICA. Na Štefanovo, ob 15. bo go-
stovalo v Sokolskem domu delavsko dru-
štvo »Svoboda« iz Senovega. Gostje u prizo-
re igro »Golgoto«-. — Sokol v Sevnici lv« 
priredil tudi letos običajni Silvestrov večer, 
na katerega so vabljeni vsi Sevničani. — 
Brezplačno reklamno kuhanje čaja je prire-
dila na »zlato nedeljo« 20. t. in. trgovina 
Kasteliic. Novost, ki je ugajala. — Vesel 
Božič in srečno novo leto želi vsem sevui-
škim naročnikom »Jutra« dopisnik in po-
verjenik »Jutra«. 

Koliko telo vadeči h imajo naša mesta. Na 
prvem mestu je B^grad, ki šteje v svojih 
društvih '2835 telovadečih oseb, sledi Ljub-
ljana z 2076 osebami, Zagreb z 2033 telov.-> 
dečimi. Maribor 1910. Nov; Sad 1047, Sar.T-
jevo 880. Bečkerek 872. Varaždin 001, Celv 
nje 537 itd. -Izredno veliko dece šteje sokol-
sko društvo v Subotici, kjer se vežba 
vseh šolskih telovadnicah. Po posameznili 
telovadnih kategorijah se dela naša največ-
ja mesta (ako - le: moško članstvo Beograd 
681, Ljubljana 337, Zagreb 187, Maribor 
249. Nov.' Sad 80. Saraievo '257; članice !>»-i>-
erad 141, Ljubljana 253. Zaareb 119, -Mari-
bor 251, Novi Sad 44. Sarajevo 80; moški 
naraščaj Beograd 542. Ljubljana 443. Zacrreb 
H20, Maribdr 236, Novi sad 170, Sarajevo 
180; ženski naraščaj Beograd 182, Ljubljana 
191, Zagreb 341, Maribor 200, Novi Sad 143, 
Sarajevo 59; moška deca Beocrrad 647, Ljub-
ljana 489, Zagreb 016, Maribor 498, Novi 
Sad 328, Sarajevo 165; ženska deca Beograd 
642, Ljubljana 354, Zagreb 441. Maribor 485, 
Novi Sad 2S2 ter Sarajevo 139. Opozarjamo 
pri tem na zanimivo statstiko, ki bo priča-
la izhajati v >Sokolskem Glasniku« v eni 
prihodnjih številk ter bo vsebovala razne 
primere na osnovi ljudskesa štetja 31. mar-
ca 1931. 

V Beogradu je praznoval br. Ljuba Sta-
nojeviič dolgoletni ieralec beograjskega 
gledališča 50 letnico članstva v Sokolstva. 
To je bil za prestolnico vsekakor redek d o 
godek. zato je priredilo društvo Beograd I. 
svojemu članu, ki še vedno vežba v vrsti 
starejših članov, prav presrčen bratski v-» 
čer, spojen z veliko telovadno akademijo, 
ki je v vseh ozirih dobro izpadla. V točki 
starejših bratov je nastopil tudi čika Lju-
ba sam in tako v zgledno pokazal svojo 
ve'iiko vztrajnost Dri sokolskem delu 

Dr. Bohumil Ha vel je slavil te dn v Praai 
OOIetnico. Član načelništva ČOS. dolgoletni 
načelnik sokoskeaa dmštva Praha - Staro 
mesto ter župe P.arakove, je bil v mladosU 
drug br. Jindre Vanička v snrchovskein So-
kolu in se ie udeležil pod vodstvom br. Jin-
dre mnogo tekem Kasneje se ie posvetil teh-
ničnemu delu v zveznem načelstvu, sodeloval 
pa ie tudi kot sodnik na neštetih tekmah. 
Br. Havel je vzor vztraineea in vsestransko 
vestnega Sokola • prednjaka, ki kljub svoji 
starosti čil n poln dobre vol ie še vedno vrši 
svoje funkcije. Gotovo bo tudi na IX. vses<> 
kolskem zletu desna roka načelnika br. He-
lerja. kakor je bil vedno bivšemu načelniku 
br. VaniSku. 

Sestri Renati Tyrševi. soprogi ustanovi-
telja Sokolstva je podelila staroslavna 
Karlova univerza v Pragi častni doktorski 
nasiov za »zasluge in napore za obvarova-
nje in očuvamje naroda ter za poglobitev 
im razširjenje njeawe kulture« Na željo s. 
Tyrševe je bila opuščena vsaka slovesnost, 
častno doktorsko dimlomo ji je izročila 
demitaoiia vseučilišča, M jo je vodil rektor 
dr. Pekar. 



Novi način tekmovanja za državno prvenstvo 
Nedeljska glavna skupščina JNS je z ogromno večino sprejela nov 
način državnega nogometnega prvenstva — V ligah bo igral tudi 

predstavnik Maribora 
Kakor je znano, se je v nedeljo 20. t. ni. 

vršila v Beogradu redna -lavna skupščina 
Jugoslovenskega nogometnega saveza, naj-
večjega športnega foruma v naši državi. 
Zastopani so bili potom svojih delegatov 
skoro vsi klubi. Od klubov LNP so manl-
kviii: SK IHVija. SK Reka, SK Domžale. SK 
Korotan, SK Elan. Ljubljanski Hermes je 
zastopal tajnik kluba <4. Zupan S., ostale 
klube pa tajnik I LNP, ki je bii tudi de-
legat LNP. 

Največje težkoče za skupščino je delalo 
vprašanje novega načma odigravania pr-
venstva. Oficijelno je bilo predloženih 
mnogo, neverjetno mnogo načrtov, a njih 
predlagatelji so se oslanjali na svoje grupe 
klubov. Razumljivo, da niti eden teh načr-
tov ni zadovoljil večine klubov. In sedaj 
najti modus, da se vsaj v glavnem vse za-
dovolji. Kdor je imel že opravka na skup-
ščinah JNS ve. kako težavno je najti pot 
sporazuma. Najtežje je seveda za male 
p'-d.sa veze, posebno pa še tedaj, če se ti 
cepijo na razne skunine. Naš podsavez je 
pe številu klubov, članov JNS, zelo maj-
hen, a hvala Bogu so naši klubi tokrat na-
stopMi enotno v ogromni večini, kar je na 
pravilo pri Beograjčanih du-ber utis. 

J \TS je, uvidevši težak položaj v pogle-
du reševanja predlogov za odigra vanje pr-
venstva, smatral za potrebno, da pozove 
n i redvečer skuoščine delegate klubov z 
željo, da bi našli v tem -pogledu nekak 
kompromis. Tudi delegat LNP je bil v tej 
komisiji ter je bila njegova glavna naloga, 
da doseže uvrstitev tretjega kluba LNPa 
v državno ligo. Toda v ipočetku je zgleda-
lo, da bo ostalo pri dosedanjem načrtu z 
malo korekturo, ki bi tangi rala tretjo, voj-
vodinsko ligo. Delegat LNP je odločno 
vztrajal nri svoji zahtevi, ki ni bila samo 
želja LNP, izražena na redni podsavezni 
skupščini, temveč vseh slovenskih šport-
nikov, namreč, da pride v državno ligo tn-
di predstavnik Maribora. Sicer drugače zelo 
dobrodušni delegat splitskega podšaveza 
pa je tedaj izjavil, da v tem primeru Haj-
duk odstopi od tekmovanja za drž. prven-
s t v o . Pogajanja so se zaradi tega ponovno 
začela in vlekla skoro do tretje jutranje 
ure od sobote na nedeljo. Priznati je treba 
da so šli delegati zagrebškega podšaveza 
delegatu LNP zelo na roko in da je dobi! 
tudi v samem Bošku Simonoviču močnega 
upornika. Predlagal je, naj se uvrsti v dr-
žavno ligo tudi četrti zagrebški klub in 

nčno so dospeli do rešitve, da se usta-
nove štiri lige. 

Sestava teh zgleda: 
L liga: II. in IV. zagrebški klub, odnos-

no zmagovalec iz dveh ellminatornih te-
kem med četrto plasiranim klubom Zagre-
ba in prvakom province ZNP, prvo in dru-
gonlasirani klub iz Ljubljane in prvak Ma-
ribora. 

/ / . liga: I. in III. zagrebški klub. L in II. 
iz Osijeka ter splitski Hajduk. Kakor je 
torej razvidno, se je splitski Hajduk raiši 
pridružil Osi joku kakor Mariboru, čeprav 
so železniške zveze z Mariborom mnogo 
boljše nego z Osijekom. Menimo, da hi 
tudi v finančnem pogledu zadovoljil Ma-
ribor enako kot Osijek. Sicer pa bo sama 
bodočnost pokazala, kakšen bo finančni 
efekt tekem v Mariboru. 

V 111. ligo so uvrščeni: I. in II. klub Beo-
grada, I. in II. klub Sarajeva. I. klub Skon-
Iia in zmagovalec iz dveh elimina+ornib 
tekem med II. klubom Skoplja in prvakom 
Niša. 

V IV. ligo: III. klub Beograda, I. in II. 
klub novosadskega podšaveza. I. in II. klub 

Glavna skupščina JLAS 
V soboto »e je vršila v Zagrebu letna 

glavna skupščina JLAS. ki so ji prisostvo-
vali delegati 15, toraj vseh v savezu včla-
njenih klubov. Vzoren potek same skup-
ščine kakor tudi globoka vsebinska poro-
čila so dekazali, da sc lahkoatletJcj šport 
v naši kraljevini, akoravno ne uživa preve-
like podpore od strani javnosti in merodaj-
nih činiteljev, nahaja v stadiju stalnega in 
rsoiidnega pozitivnega razvoja. Pozdravni 
govor predsednika g. Veljka Ugriniča nam 
je v jubilejnem letu savezne uprave orisal 
nesebično in skoz idealno delovanje mn.v 
glh organizatorjev ne samo v upravi save-
za, temveč tudi v ostalih športnih centrih 
države. VeKko je k tej ugotovitvi doprine-
sel nastop naše damske atletike na tekmo-
vanju v Firenci, kjer se je naša država pla-
nirala med 11 državami na peto mesto, in 
velik napredek naših izvoljencev na bal-
kanskih igrah v Atenah, ki so kljub handi-
eapu, ker niso bili polnoštevilni, afirmirala 
odločno naš velik napredek in zasedli za-
služeno in nadmočno drugo mesto za zma-
govalko, Grčijo. Z apelom na zbrane de-
legate, da vložijo čim več truda v prospeh 
ie ugotovil zlas-ti vzorno delo mariborskih 
klubov, ki delujejo v veliki vzajemnosti; 
konstatiral je pa tudi, da s sprejetjem no-
vega zakona o telesni vzgoji lahko zre naš 
lahkoa-tletski šport z velikimi na dam i v 
boljšo bodočnost. 

Na predlog predsednika je bila poslana 
Nj. Vel. kralju vdanostna brzojavka. 

Tajnik, g. Frančič, je svoje zanimivo po-
ročilo razdelil na tri dele: 1. notranje delo, 
2. delo uprave in odnošaj napram Savezu 
.športnih savezov, mednarodni akademski 
federaciji, drugim mednarodnim savezom 
in aokolskemu savezu ter 3. delo uprave in 
odnosajj napram kSubctn. Članov je na dan 
,-kupščine bilo 15 s 1452 verificiranimi atle-
ti, dočim sta dva kluba iz Karlov ca (KSU 
in Olimpija) bili črtani zaradi'nedelavnosti, 
bivši SK Soko iz Beogirada pa jc sam iz-
stopil zaradi prehoda svojega atletskega 
članstva v drug klub Ta mik g. Frančič je 
nato pohvalno omenil Maribor, ki se po 
številu f-alubov (4) nahaja na drugem mestu 
in se skupno dol o vrši solidarno pod vod-
stvom gg- Fisoherja in Bergamta: na zani-
manju je opaziti izreden napredek. kaT je 
zlasti pokazalo propagandno tekmovanje 
/a Shelilov pokal; v Ljubljani je opaziti, 
da ie škodljiva rivaliteta med Primorjcm 
in Ilirijo znatno popustila, vendar omenja 
neugodno ugotovitev, da sta oba kluba bi-
la zaradi neizpolnjevanja finančnih ob-
veznosti črtana iz Saveza. 

Sodniški zbori: Zagreb je marljivo delo-
val ter organiziral tečaj za Sckole sodnike, 
ki je zelo dobro uspel, tudi Pančevo je 
bilo dobro, le Ljubljana ni bila vedno na 
višini. 

Blagajniško poročilo omenja zlasti pod-
pore po Savezu sonetnih savezov. savski 
banski upravi fn JNS, ki so nam tudi losos 

subotiškega podšaveza ter prvak beekereč-
kega podšaveza. 

Toda z gornjim načrtom, ki ie bil z veli-
ko večino glasov 30$ proti 67 sprejet, so se 
sicer zadovoljili le vodeči klubi v poedi-
nih podsavezih. ne pa tudi ostali, ki so 2 
uvedbo državnih lig utrpeli v športnem in 
v gmotnem pogledu. Toda tudi za te se ie 
našla zadovoljujoča rešitev. Sklenilo se je. 
da mora odslej vsak klub, tudi oni. ki 
igrajo v ligah in v finalnih tekmah za dr-
žavno prvenstvo, igrati v lokalnem tekmo-
vanju. Šele za tem se bo nadaljevalo tek-
movanje v ligah, v katere bodo uvrščeni 
klubi po placementu v prvenstveni tabeli. 
Tamkaj, kjer klubi, ki so igrali v držav-
nem prvenstvu (Concordia. Grad j a T* ki. 
Zagreb, Mačva. Sašk iz Sarajeva ter BSK. 
kakor tudi Hašk, Jugoslavija in Soko). a 
niso sodelovali v letošnjem jesenskem ^ pr-
venstvu, imajo kljub temu igrati v lokal-
nem tekmovanju, v ostalih podsavezih pa 
se prvenstveno tekmovanje nadaljuje. Za-
to se morajo klubi, ki letos v jesenski se-
zoni niso tekmovali v lokalnem prvenstvu, 
takoj uvrstiti v 1. raz,red s "tem. da sme biti 
v tem razredu zaradi pomanjkanja termi 
nov največ 6 klubov. Zagrebški podsavez 
ho poleg Concordije, Gradjans-kega in Ha 
ška uvrstil v I. razred še tri prvorvlasiran^ 
klube iz sedanjega I. razreda, r^t-vle v I. B 
razred. Isto se je priporočilo BLP. 

Skratka: Prvenstvo se igra po nasled-
njem načrtu: 1. najprej lokalno v podsa-
vez;.!. 2. nato v ligah in končno 3. za fina-
le državnega prvenstva. 

V finalu igrajo no dva kluba I. in II 
plasirana, iz vsake lige. Tekme v lokalnem 
tekmovamiu in tekme v ligah se igrajo po 
dvoinem bod sistemu, torei tour-retour po 
točkah, dočim se tekme v finalnem tekmo-
vanju igrajo po dvoinem cup-sistemu, a 
nroHvniiki bodo izžrebani. 

Finančni pogoji so isti kot do,Hej, le 71 
Beograd in Zagreb, kjer se bodo moral' 
pripetiti primeri, da sc bodo od :grale 
dvojne tekme, se je fiksirala višina zne-
ska. ki ga mora nrfieti zunanji klub, in 
sicer' navedemo le Zigreb, ki nas pred-
vsem zanima: Limbljanski ali mariborski 
r»reime po 60 "K).— (Ses-t tisoči. osi'"5Vi 
10 000 (desettisočV H.aiduV iz Solita 20.000 
(dvajset tisoč) dinarjev. Seveda so se v 
teh svotah upoštevali le efektivni stroški 

Glede sodnikov je ostalo pri doseda-
njem s to razliko da. ako se kluba ne 
sporazumeta na osebo, nosi stroške za 
istega klub, ki ga zahteva iz tujega kra?-*. 
Tudi glede delegatov JNS se ie izvršila 
važna korektura. Odsiei bo JNS delegiral 
iste iz kraja, ki je najb'i-/ii mestu, kier se 
lekme odigrajo, in to odbornike pnrkave-
zov. Lfl v izjemnih primerih te delegira 
sam JNS. 

Važno je tudi to, da morajo odbori za 
delegiranje 10 dni pred tebmo javiti ime 
sodnika. Ako se kdo od klubov z istim 
ne strinja in ga dklcni, mu lahko odbor 
delegira drugega, za katerega oa nosi stro-
ške sam ta klub, če je sodnik iz drugega 
k ni ia. 

Lokalno prvenstvo, torej v podsavezu, 
mera končati do aprila, od maja dalje 
prične tekmovanje v ligah, a od septem-
bra da'ie finalne tekme za državno prven-
stvo. Tekme v ligah izvaja JNS potom 
podsavez o v, finalne pa sam JNS 

Vesti nekaterih listov, da v novem u. o. 
JNS ni nobenih predstavnikov slovenskih 
klubov, ne odgovarja dejstvu. V u. o. ima-
mo dva naša človeka, in sice*- St. Rvbafa. 
predsednika LNPa. in kao. Vizjaka 

O poteku skupščine bomo še poročali 

omogočili, da smo nastopili v Atenah. 
Poročilo tehničnega referenta g. Dobri-

na uvodoma omenja pravilnost izvedbe 
državnega prvenstva za moštva ki je bilo 
kljub slabšim rezultatom zaradi neugodnih 
razmer znatno boljše, kakor v letu 1930 
Vendar se pri tem jasno vidi. da ie naša 
atletika še vedno odvisna od nekaterih 
atletov, ki s svojo odsotnostjo znatno me-
njajo odstotek uspehov najboljših pet atle-
tov v posameznih disciplinah. V moški lah-
ki atletiki je bilo od 32 rekordov poprav-
ljenih 15, nekateri celo po.večkrat, "v dam-
ski atletiki pa od 14 rekordov 10. Neka-
teri naši rekordi, zlasti oni v metu kladiva, 
teku na 800 m, 110 m z zaprekami, 800 in 
in skoku v daljavo se že približujejo sred-
njemu mednarodnemu razredu. Omembe 
so vredni poleg nastopov naše reprezentan-
ce v Atenah in Firenc,i še uspeli in častni 
nastop Dr. Narančiča in Tučana v Pečuhu, 
Novakoviča v Budimpešti in Segedinu. Bu-
ratoviča, Sporna, Korčeta i. t. d. v Pragi in 
Pardubicah ter atletov ASK Primorja v Ce-
lovcu. 

Pri volitvah je z veliko večino bila iz-
voljena naslednja lista: 

Predsednik: Ugrinič Veljko. T. podpred-
sednik; general St. Kneževič, II. podpred-
sednik: Grund Zdenko, I. tajnik: Zdravko 
Frančič, II. tajnik Boranič Branko, blagaj-
nik: Alko Kon; tehn. referent: Dobrin Mi-
roslav; odborniki: Zagreb:" Kratky Walter, 
Novak Mi jo. Mayer, Miinz, Macanovič Hr-
voje in prof. Jankovic Vladimir; Beograd: 
Dr. Pav lovi č, Jovanovič Lazar, Uroševič 
L'roš in Ugričič Bora, Ljubi ;ana; geom. 
Cerne Miro. Karba. Griinfeld, Sancin Savo, 
Maribor: Dr. Jettmar. Bergant Evgen, Pan-
čevo: Telesko Karlo, Marer Vladimir; nad-
zorni odbor: Fischer Jusip in Sshlesinger 
Milko. 

Od sprememb pravil je vsekrkor najvaž-
nejša ona glede prvenstvenih tekmovanj v 
cross countryju, namreč da se morajo vr-
šiti v ograjenih prodorih na progi, do'gi 
najmanj 600 tn in s po eno zapreko, ne viš 
jo od 90 cm. na vsaik kilometer. V mestih, 
k'©r ni takega ograjenega prostora, 6e mo-
ra vsaj start in cilj ter zadnji del proge vr-
šiti v ograjenem prostoru. 

Določeni so bili naslednjil termini in me-
sta za prv. tekmovanja: cross country 
prvenstvo mest, 20. marca: cross countr'y 
prvenstvo države, Ljubljana, 3. aprila; dr-
žavno prvenstvo za moštva, 4. in 5. juni-
ja: tekmovanja za Shellov pekel v Pančevu 
in Mariboru. 12. junija: damčko prvenstvo 
mest, 18.—19. junija; danvsko državno pr-
venstvo, Zaigreb, 3 . -4 . julija; državno pr-
venstvo noedincev, I. del, Zagreb. 9. in 10. 
julija; državno prvenstvo mest, poedinci, 
13. in 14. avgusta; državno prvens>tvo. po-
edincev, II. del, Zagreb. 15.—18. septembra; 
2.—10 oktobra baKianske igre v Atenah. 

Verjetno je tudi, da se bo 3. julija vršil 
v Pragi ob priliki vsesokolskega zleta ve-
lik mednarodni miting na k a f ^ m bodo 
sodelovali tudi naši najboljši atleti. 

ČUDO RADIOTEHNIKE! 

Originalni ameriški O S E M C E V N I A P A R A T 

R 7 
Superheterodyne z vgrajenim dinamičnim zvočnikom, na j -
več ja selektivnost, popolno izključenje tudi najmočnejš ih 
krajevnih postaj . Perfekten sprejem podnevi in ponoči. 
Dinamični zvočnik doslej še nevidene kvalitete. Priklju-

ček na električni tok vsake vrste. 

Ravnokar prispeli v Jugoslavijo. 
CENE BREZ KONKURENCE! 

Dobivajo se v vseh prvovrstnih radio- in gramofonskih 
trgovinah 

THE GRAMGPHONE Co. LTD. 
WIEN I., Fiilirichgasse z. 15760 

Gospodarstvo 
— Z a n i m a n j e inozemstva za izvore pl ina 

v Bujavici Kakor smo že poročala so bili 
v Bujavici v Slavoniji pri vrtanju za pe-
trolejem odkriti zelo izdatni izvori ze-
meljskega pisna, ki jih nameraivajo izkori-
stiti za elektrifiiikacrjo savske Urno vam-. 
Kakor sedaj poročajo iz Zagii-eba so te dni 
dospeli v našo državo predstavniki znane-
ga koncema Vacuum Oil Com. iz Washiiig-
tona, BaRimora, Londona in Dunaja, ksi vo-
dijo pogajanja s Prvo hrvatsko štedriouieo. 

Na predlog delegata, g. dr. Pavloviča je 
bil v Beogradu osnovan avtonomni komite 
za čim večjo propagando v vzhodnih bano-
vinah naše države in v svrho olajšave dela 
savezu. Nova uprava bo dala inicijat.vo, 
da se tudi v Ljubljani iz vrst novih odbor-
nikov saveza osnuje komite toke vrste v 
okviru pravil. 

Od važnejših sklepov je omembe vredno 
povišanje članarine na Din 150, verifiikacij-
ske takse na Din 10; dočim jc glavar i na 
ostala ista (Din 1). Izraziti atletski klubi 
pa bodo plačali samo. Din 100.—, ostalim 
klubom, ki imajo finančne te:'koče, pa sa-
vez na uprava lahko na temelju pravil zni-
ža članarino. 

Na predlog delegata Haška je določen v 
funkciji referenta za žensko atletiko bla-
gajnik saveza g. Kon. 

Š sprejetjem nekaterih predlogov manj-
še važnosti, je predsednik pozno zvečer za-
kjučil lepo uspelo zborovanje. 

Božični n ^ ^ ^ n i program 
v Liubliani 

Za božične praznike sta se sporazumela 
Ilirija in Primorje, ter povabila simpatično 
moštvo zagrebških Železničarjev, ki bedo 
v soboto nastopili proti Primorju in v ne-
deljo proti Iliriji. Z ozirom na nov nacui 
džavnega prvenstvenega tekmovanja, kjer 
ma Železničar veliko šans, da bo tekmo-

val v prvi skupini, bo zanimivo pregledati 
moči tega simpatičnega moštva, ki stoji na 
čelu prvenstvene tabele prvega razreda v 
Zagrebu. V pokalnem tekmovanju jc ne-
davno porazil trde zagrebške purgerje. Za-
četek tekme oba dneva ob 14. na igrišču 
Ilirije. 

Smučarski klub Ljubljana. Važen sesta-
nek tekmovalcev bo danes ob 19. v damski 
sobi kavarne Emone. Udeleže naj se ga po 
možnosti tudi članu tehničnega odbora in 
klubov gospodar. 

Predavanje za Smučarje - začetnike - b o 
drevi ob 20. v damski sobi kavarne Emone. 
Vabljeni vsi začetniki brez razlike, tudi ne-
organizirani. Vstopnine ni! SKL. 

Gorenjski zimskosportni podsavez bo 
priredil danes ob 20. v stranski dvorani So-
kiolskega doma na Jesenicah predavanje 
inž. Janka Janše o smuskn tehniki alpski 
vožnji, o mažah in o vrstah snega. Vablje-
ni vsi prijatelji belega športa. — Za name-
stnika načelnika GZSS je bil izvoljen tov. 
Miha Čop z Jesenic. — Po sklepu pcdsa-

" AV J 'V F >T+F PUF-N?* " 

vozne uprave se bodo vršile redne seje pod-
savezne uprave vsak torek v tednu v ka-
varni Čop na Jesenicah. Prva seja bo 5. ja-
nuarja 1932. Pozivajo se vsi tov. smučarji, 
ki so napravili sodnišike izpite, da takoj ja-
vijo tajniku podšaveza. kedaj in kje so jih 
napravili, kedaj so bili imenovani za sodni-
ke in v kateni stroki. 

Smučarski tefaj na Sv. Planini, ki je bil 
napovedan za božične praznike, se zaradi 
slabih snežnih razmer ne bo vršil. A k o se 
bo prijavilo dovolj smučarjev, se bo vršil 
v januarju. 

Smučarski klub Gu&tanj - Rimski vrelec 
javlja, da so snežne Tazmere v okolici Rim-
skega vrelca iizborne in da je za Božič pri-
čakovati najbo^še smuke. 

Poživljenje v Celjskem športnem življe-
nju. Živahnejše športno delo je pričelo v 
SK Olimpu. Redni članski sestanki bodo 
odslej v velikem sa'onu gostilne »Pri Jugo-
slovanu« v Gaberju. Salon je dal brezplač-
no na razpolago znani gaberskii gostilničar 
in mesarski mojster g. Perrmozer. ki mu iz-
reka svojo najtoplejšo zahvalo. Vsi, ki žele 
sodelovati v rokoborbi oziroma težkii atle-
•tikii, naj se javijo 23. t. m. ob pol 20. v 
omenjenem sa'onu, ker se bo ob tej priliki 
ustanovila klubov« težko-atlefrka sekcija. 

Službeno iz LNP. Danes ob 19. seja ka-
zenskega odbora v Delavski Zbornku. Od-
borniki naj se sigurno in točno udeleže! — 
Ta j mik II. 

SK Svoboda (Ljubljana. Danes ob 19, 
redna odborova seja, jutri ob 19. obvezen 
članski sestanek. Pridite točno vsi člani! 

% a h v a l a . 
Za mnog-e ustne in pismene iz-

raze sožalja, ki smo jih prejeli ob 
izgubi našega gospoda 

fin\m S menčičs 
strojevodje v pokoju 

se tem potom naj iskrene jše za-
hvaljujemo. Posebno se zahvalju-
jemo s-Udruženju strojevodij ob-
lastne uprave Ljubljana« in vsem 
darovalcem vencev in cvetja in 
vsem, ki so našega dragega raj-
nika spremili na njegovi zadnji 
poti. 

Ljubljana, 23. dec. 1931. 
15750 ŽALUJOČI OSTALI. 

. Borze 
22. decembra 

Na ljubljanski borzi so danes ostali te-
čaji d«vi« v gtovnem neiz,i>remeuijeui, ie 
deviz; Brtiselj in Trst sta se nekoliko 
okrepili, dočim je deviza Ncwycrk nazado-
vala. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je bila 
Vojna škoda danes zaključena le za aran-
žma po 257, dočim se je v Beogradu okre-
pila preko 260 Nekoliko čvrstejši so bW 
dolarski papirji 7 odst. Blaorovo posojilo 
se je trgovalo po S iu pozneje po 49.50, 
S odst pa po 34 in 55. V ostalih drža-ni h 
vrednotah ni bilo prometa. 

Devize. 
Ljubljana. Amsterdam 22G3.74 — 2270.58, 

Brusel.; 7S3.8ti - 786.22. Curih 1097 &a — 
1101.15. London 187 01 _ 134.51. Ncwvork 
kabel 5623.68 — 5040.08, Newyork ček 
5<>01 G8 _ 5618.68. Par.z 221 MS - 22201, 
Praga 166.59 — 167.09, Trst 283.69 _ 
289.69. 

Curih. Beograd 9.05, Pariz 20.175, London 
17.35. NewJ'ork 512.25. Bruselj 71.40, Milan 
2(5.075, Madrid 43.45. Amsterdam 20<3.S0, 
Berlin 121.30, Stcckholm 96.50. Oslo 96, K '-
benhavn 96.25, Sofija 3.71 Praga lo.l7o, 
Varšava 57.50, Bukarešta 3.05. 

Efekti. 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna sko-!* 

aranžma in kasa 257 — 259. za december 
257 — 259, za ianuar 255 — 258, 7°'o inve-
sticijsko 60 bi., 4%i agrarne 3!) bl„ 6% beg-
luške 37.50 — 40. 79r Rlah 49 oO — 50, 8a <> 
luške 37.50 — 40. 7% Blair 49.50 — 50, 8" 
l>'air 54 — 55.5̂ J, 7"/u Drž. hipotek, banka o2 
denar. 

Beograd. Vojna škoda 260, 261, 260 zakli-, 
za december 25S, 260 zaklj., 4"/« agrarne - 9 
den O"/« begluške 38.75. 39, 39.50 zakij., 
8°/o Blair 55 zakli.. 7°/c Blair 50, 50.25 zaklj., 
Narodna banka 5000 zaklj. 

Blagovna tržišča 
u s s 

+ Ljubljanska borza (22. t. m.) Tendenca 
za les "slaba Zaklhičkov ni bilo. Povpraše-
vanje je za 1.500.000 komadov zabojnih de-
lov iz mehkega lesa (smreka, jlka. bor, 
mecesen) vezanih v zvezke po 25 komadov 
(dolžina 66 cm, sir. 17 cm, debelina 9 mm), 
nadalje za 250.C00 komadov bukovih deščic 
(vezaiiih v zvezke po 25 komadov, dolžma 
32 cm, širina 17 cm, debelina 13 mm), za 
40 nr! smrekovih anion (ravnih, zdravih, ne-
obelinih- premer spodaj 40 — 55 cm, na vr-
hu 5—10 cm, dolžina 26—30 m) in za 1 va-
gon bukovine (naravne, obrobljene, br-v. 
grč in srca, I., dolžina 3.50 - 4.60 m._od 10 
(io 10 cm stopnjevale, širina 11 cm pri 50 mm. 
13 cm pri 60 mm, 15 cm pri 70 111111. 17 cm 
pri 80 111111). — V zadnjem času se je pojn-
vilo informativno povpraševanje po hrasto-
vih in še bolj po bukovih pragovih, llrasio-
vi pragovi se iščejo postavljen 00 v Aiiverso 
(v dimenzijah 2.60 111. 15, 25 cm), bukovi pa 
za Jugoslavijo in Italijo. Do sklepov pa ne 
pride, ker se iščejo velike količine, ki jih r-n 
zaradi pomanjkanja gotovine ni mogoče do-
biti. Drugi zadržek leži v tem, da išče Italiiu 
kompenzacijo za tak uvoz lesa. Pri tem beži 
čas neizrabljen, zahteva 1x1 se blago zimske 
sečnje. Večje povpraševanje je tudi za ja-
love hlode (do 5000 m3), in sicer obeljene, 
8 111 dolge, na vrhu 18 — 20 cm za dobavo 
v januarju in februarju preko Sušaka ali 

dobava pa je za Slovenijo zgradi 
tarife za okrogel les do Sušaka in 

Reke. Ta 
V!=OKe -
zaradi carine (100 Din na m') oležko?e<ia. 

=0 že precej Suha drva, predvsem letošnja, 
pošla. 

ŽITO 
4- Novosadska blagovna borza (22. t. m.) 

Tendenca nespremenjena. Promet 32 vag. 
oves: baški, srem.. slavon. 125—130. Ječmen; 
baški. 6-1 kg 122.50 — 127.50; baški. srem-
ski. pomladni. 67/68 kg 160 - 170. Koruza: 
baška, s kakovostno garancijo 58 — 60; oa-
naška z garancijo 56 — 58: sremska z ga-
rancijo 59 — 61; baška in sremska za de-
cember - januar 62..50 — 65; za marc - m i j 
77.50 — 80; baška sušena 74 — 75; srem-
ska sušena 75 — 77.50; banatska sušena 70 
do 73; baška, okolica Šid, sušena 78 do 
80. — Moka: baška in banatska postaja 
: 0 » « in >Ugg< 360- 380; »2< 340—360. 
305-315; >6< 255-265. >7« 190-200: ^St 
122.50 — 127.50 Otntlii: bnški in sremski 
85 - 90; banaški 80 - 85. 1 

+ Soinborska blagovna borza (22^ t. 111.) 
Tendenca nespremenjena. Promet. 58 vag. 
Oves: baški, sremski, slavore. 125—130. Ki : 
baška 147.50 — 152.50. Koruza: baška no * 
58 — 60; za december - januar 63 — 65; za 
marc - maj 77.50 — 80; baška sušena 74 
do 76. Moka: baška xO< in »00« 360 — 380: 
v2« 340—360; y,5« 305—315; ?6s 255 do 
26*; »7« 190' — 200; iSz 122.50 — 127.50. 
Otrobi; baški S7.50 — 92.50. 

;•-.i J.*; , . ; f . i v . i 

V S E P O T ' E B Š C I N E 

ZA Z I M S K I Š P O R T K U P I T F N A J C E M E ' E PR 

IUGOSPORT 
• • » B K H H H 

L I U B L I A N A 

A H T F V A J T E B R E Z P L A Č N I C E N I K ! 

D A L M A T I N O V A i ' L . H 

nudi za praznike izredno fina vina po znižanih cenah, in sicer: opolo 
10 iDn, dolenjsok bilo 12 Din, cviček Gadova peč 14 Din, rizling 
16 Din, pikerčan 19 Din itd. <3ez ulico 1 Din ceneje. Prvovrstna 
domača kuhinja. — Cene zelo znižane. 

Vsako soboto in nedeljo pristne domače koline. 1576-1 

Dalmatinska vina 
Za božične praznike si preskrbite, kjer ste najbolj sigurni 

zaradi dobre kvalitete. — Čez ulico 1 Din popusta od 25. d e -
cembra 1931 do 11. januarja 1932. 

Za V3e postne dneve sveže pošiljke morskih rib. Za vse 
praznike pečeni purani in razna jedila po znižani ceni. 

Domač stari vermout. - ^gt 
V gostilni »TRATNIK«, Sv. Petra cesta 25, in v ® t i l n i 

»PRIMORJE«, Medvedova ulica. 
Cenjenemu občinstvu se priporoča 15748 IVO SUNARA. 



Iz življenja in sveta 
Lioyd George v Indiji 

Angleški državnik Lloyd George je odpotoval z ženo in hčerjo v Indijo, da se odtegne 
morečim političnim skrbem in da si popravi zrahljano zdravje. Na sliki ga vidimo s 
tropskim slemom na glavi, v krogu svoje rodbine ,kakor je v Bombayu stopil na 

indska tla 

Najmrzlejši kraj na svetu 
Ta kraj se imenuje Vrhojansk in leži 

V Sibiriji. Povprečno najnižja ;3mperatu-
ra za dobo 3-3 let znaša tam 63 stopinj 
pod ničlo, neredko pa so tam izmerili 70 
stop. višjo srednjo zimsko temperaturo 
prav neugodno, namreč v dolini reke Ja-
ne, v kateri mrzli zrak zastaja. Kraj je 
sami na sebi majhen, ker šteje le 500 oseb 
m zavoljo njega ne bi bilo potrebno iz-
gubljati mnogo besed. Toda v severnovz-
hodni Sibiriji je cel ogromen pas, ki kaže 
povprečno 50 do 63 stop. pod ničlo in v 
tem pasu leži tudi važno mesto Jakutsk 
z 11.000 prebivalcev, kjer so izmerili že 
64 stop. pod ničlo. 

Zanimivo je, da ima neki rudnik, ki le-
ži 900 m nad Vrhojanskom, za celih 17.5 
stop. višjo srednje zimsko temperaturo 
nego to mestece. Mrzlota teh krajev nam 
nazorno kaže, kakšnih prilagoditev je 
zmožen človeški organizem, saj je tempe-
ratura v stratosferi bistveno višja nego -v 
tem delu Sibirije! 

0 dvojičnikih 
Profesor van Bemmelen iz Utrechta je 

ugotovil po dolgotrajnem raziskovanju, da 
so tako zvani dvojičniki, t. j. ljudje, ki so 
si na zunaj popolnoma slični, vedno v ka-
kršnem koli sorodstvenem razmerju, če-
prav v oddaljenem Ljudje pa so bolj ve-
zani po medsebojnih sorodstvenih vezeh, 
nego običajno mislimo, saj poznamo veči-
noma le krog svojih najožjih sorodnikov. 

Po teoriji prof. Bemmelena nam posta-
ne pojav dvojičnikov zelo razumljiv, kajti 
ta pojav temelji na zakonih podedovanja. 
Obrazni tip prednikov je preskočil več po-
kolenj in se je prikazal znova v dveh, 
treh oddaljenih potomcih. Zadostuje pa 
podedovanje nekaterih prav karakteristič-
nih potez, da se zbudi vtis dvojičnika. 
(Glej »Dvojičniki v življenju in slovstvu« 
v tedenski reviji s življenje in svet«.) 

Univerzitetni profesorji v ČSR 
Konec lanskega šolskega leta so našteli 

ti a raznih češkoslovaških visokih šolah 
626 rednih profesorjev, 148 izrednih pro-
fesorjev in 964 asistentov visokih šol. Po-
leg tega je bilo na češkoslovaških visokih 
šolah nastavljenih še 260 uradnikov, 119 
poduradnikov in 818 služiteljev. 

Iznajditelj jeklene čelade 

m 

Nemec Franz Marx, ki je s svojo prepro-
sto iznajdbo rešil življenje mnogim voja-
kom, ni imel od svoje iznajdbe prav nobe-

ne koristi in živi v veliki bedi 

Erki nemškega prevratnega voditelja 
A. Hitlerja 

Izdajalski sledovi 
Tisočletna izkušnja uči, da se člove-

ški organizem polagoma prilagodi stru-
pom. To je mogoče zaradi tega, ker se v 
krvi stvorijo učinkoviti protivni strupi. 
Na tem so osnovane metode zaščitnega 
cepljenja, pa tudi večina znanstvenih krv-
nih preizkušeni. 

Beljakovine iz krvi psa, ki jih vcepimo 
kuncem v kri, učinkujejo kot močni stru-
pi. Istočasno se v krvi kuncev pojavijc 
protivni strupi, tako da nove injekcije 
pasje krvi ne učinkujejo več škodljivo. Ta 
proces lahko opazujemo v reagenčni cevi, 
ker dobe razstrupljene snovi belkaste 
motno barvo. Presenetljivo je, da učinku-
jejo protivni strupi le proti določenim be-
ljakovinastim snovem — n. pr. v našem 
primeru proti pasjim beljakovinam. To je 
osnova metode, po kateri se da čisto toč-
no ugotoviti izvor kakšnih krvavih sledov. 

Prof. Uhlenhuth v Freiburgu je na ta 
način dognal celo izvor 30 in več let sta-
rih sledov, kar je važna ugotovitev zlasti 
za sodno medicino. 

Francoske številke 
o inozemskih delavcih 

Francija je, kakor znano, dežela, ki za-
posluje izredno mnogo inozemcev. Razume 
se, da skušajo francoske oblasti zaradi 
gospodars-ke krize omejiti predvsem pri-
tok inozemcev, obenem pa čimbolj skr-
čiti število teh delavcev v svoji industriji. 

Uradna statistika navaja, da zaposluje 
Francija v vseh panogah svoje industrije 
1,893.019 tujcev. Od teh odpade 500.000 
delavcev na Italijo, 400.000 na Poljsko, 
250.000 na špansko, 230.000 na Belgijo, 
80.000 na Švico, 70.000 na Rusijo, 45.000 
na Avstrijo in Nemčijo, 40.000 na Arme-
nijo in Grško, 38.000 na Portugalsko, 
28.000 na češkoslovaško in 25.000 na Ju-
goslavijo. Ostalih inozemcev je v Franci-
ji zaposlenih 187.019. Značilno je, da je 
pretežna večina inozemskih delavcev v 
Franciji romanskega porekla. 

Odlikovanje mladih kiparjev 

Pruska akademija umetnosti' je {»delila mladima kiparjema Kurtu Schumacherju 
(levo) in Erichu Geislerju (desno) nagrado v znesku po 1100 mark 

Odkritje vitamina A 
Prof. Euler-Chelpin s stockholmske 

univerze se je že doigo bavil s proučeva-
njem vitamina A, ki pospešuje, kakor 
znano, rast. Pri tem delu mu je pomagal 
kemik prof. Karrer, se mu je posrečile 
pridelati ta vitamin v čisti obliki in dolo-
čiti njegovo kemično formulo. Prof. Euler-
Chelpin in njegov sodelavec sta tudi do-
končno ugotovila, da je vitamin A iden-
tičen z rdečim barvilom rdeče pese, tako 
zvanim Karotinom. 

Ribje olje, ki je znano že dolgo kot naj-
važnejši vir tega vitamina, nastaja s 
spremembo karotina, ki ga žival sprejema 
s svojo hrano, v jetnh. To sposobnost za 
spreminjanje karotina pa nimajo vse ži-
vali in so jo izgubile n. pr. ribe, ki žive 
od manjših rib z dovoljno količino vitami-
na A v jetrih. Iz jeter nekih rib so pri-
dobili že ekstrakte, ki vsebujejo vitamin 
A v tisočkrat večji koncentraciji nego na-
vadno ribje olje. Vitamin A je v neki za-
visni izenačevalni zvezi s hormonom ščit-
ne žleze in povečuje tudi odpornost proti 
infekcijskim boleznim. 

Skrivnostni vzlet 
v stratosfero 

že več dni se širijo po svetu vesti, da se 
pripravlja na letališču Toussus pri Pari-
zu skrivnostni vzlet v stratosfero. Pilot 
Coupet se hoče dvigniti 17.000 m visoko s 
strojem srednje velikosti, čigar konstruk-
cija se čuva v največji tajnosti. Baje je 
stvar zavita v plašč misterioznosti na iz-
recno željo francoskega ministrstva za 
zračni promet, ki je dalo tudi zgraditi in 
opremiti letalo na lastne stroške. 

Coupeja bo na tem tveganem poletu 
spremljal tudi mehanik, s katerim bosta 
sedela v kabini iz duraluminija. Kabina, 
ki se bo dala kuriti, se bo popolnoma za-
prla in zapečatila, preden se bosta letalca 
dvignila z zemlje. Po dosedanjih podatkih 
razvije letalo v srednji višini lahko brzi-
no 250 km na uro, v višjih zračnih plasteh 
pa se bo ta brzina avtomatično zvišala na 
700 do 800 km. 

P: 

Siromašni državnik 
V pariškem parlamentu je stavil za« 

morski poslanec Candace predlog, naj 
zbornica dovoli bivšemu predsedniku 
francoske republike Raymcndu Poincareju 
letno pokojnino v znesku 200.000 frankov, 
njegova žena in otroci pa naj dobe po 
očetovi smrti polov ;co te vsote. 

Doslej je bil v francoski republiki obi-
čaj, da se ni izplačevala bivšim državnim 
poglavarjem nikaka pokojnina. Slučaj se 
torej nanaša izrecno na Poincareja in si-
cer zato, ker je bil ket predsednik vedno 
na svojem mestu ter jp zdaj kot 70 letni 
starec brez večjih dohodkov. 

Ce bi predlog v zbornici propadel, bi bil 
Poincare na svoja stara leta navezan na 
miloščino in na podporo s strani prijate-
ljev. Zadnji predsednik francoske republi-
ke Doumergue si je »pokojnino« preskrbel 
na ta način, da se je tik pred odhodom s 
predsedniškega mesta bogato oženil. 

Sijajen skok na ledu 

Dunajčanka Hilda Holowska, 151etna de-
klica. ki je že lani dosegla drugo mesto pri 
drsalni tekmi, je med treningom za zimsko 
Olimpijado izvršila skok, ki ga prikazuje 

naša slika 

Mormonski kongres v Pragi 
Prihodnje leto se bo vršil v Pragi ev-

ropski kongres Mormonov. Zborovanja se 
bo udeležil med drugimi tudi John Wid-
stoe, eden izmed dvanajstorice mormon-
skih apostolov. K temu velja pripomniti, 
da je število mormonskih pripadnikov v 
češkoslovaški dokaj pičlo, ker obsega ko-
maj par sto duš, med njimi tudi 12 misi-
jonarjev. 

Brandesov brat umri 
Iz Kodanja prihaja vest, da je tam pre-

minul danski pisatelj dr. Edvard Brandes, 
mlajši brat znanega kritika Georga Bran-
desa. Učakal je starost 84 let ter je bil 
eden najodličnejših mož v danski demo-
kratski stranki. Stekel si je velik sloves 
tudi kot pisatelj esejev. Pokojnik je bil 
dvakrat član danskega parlamenta in fi-
nančni minister. 

Stoletnica cigarete 
Letos poteka sto let, odkar je prišla v 

promet cigajpta v svoji sedanji obliki. 
Pripovedujejo, da je cigareta nastala na 
ta način, da so pri zavzetju Akke po 
egiptskih četah vojaki, ki jim je primanj-
kovalo pip za kajenje, začeli rezati tobak 
in ga zavijati v papir ter ga kaditi. Ti 
vojaki so bili torej prvi. ki so kadili ci-
garete. Njih zgled je tako vlekel, da je 
kmalu nato prišla cigareta v promet v 
podobi, pod katero jo poznamo še danes. 

BOŽIČNA ŠTEVILKA 
ilustrovane tedenske revije 

»ŽIVLJENJE IN SVET" 
je posvečena glasbi in vsebuje naslednje članke: 

MISLI O GLASBI (B. Borko — s sliko). — GLASBA NARODU! (Univ. prof. dr. G. 
Krek — s slikami) — ALI SE GLASBENI OKUS SPREMINJA? (Dr. Anton 
Schwab — s sliko). — RISTO SAVIN O MODERNI GLASBI IN O SVOJEM GLAS-
BENEM DELU (s sliko). — GRLICA (Dr. Pavel Kozina — s slikami). — ANTON 
LAJOVIC (Slavko Osterc — s slikami). — DIRIGENT IN NJEGOVO DELO (L. 
M. škerjanc — s slikami). — SLOVENSKA OPERNA PRODUKCIJA PO VOJNI 
(Matija Bravničar — s slikami). — SLOVENSKE GLASBENE PUBLIKACIJE V 
LETU 1931 (Zorko Prelovec — s sliko). — SORODSTVO PO DUŠEVNEM Z A N I -
MANJU. — BRONISLAV HUBERMAN O PRODUKCIJSKI KRIZI V GLASBI (s 
sliko). — MOZARTOVE GOSLI (Drobna zgodba iz življenja velikega skladatelja — iz 

francoščine dr. P. Karlin). 
številka vsebuje 28 slik, med njimi izvirni kiparja N. Pirnata in slikarja E. 

Justina. 
S to številko je zaključena 10. knjiga »življenja in sveta«. Prva številka 11. 

knjige izide v prenovljeni obliki z bogato vsebino in številnimi slikami za novo leto. 
»ŽIVLJENJE IN SVET« se naroča pri upravi: Ljubljana, Knafljeva ulica 5. — 

Trimesečna naročnina Din 20, mesečna Din 8, posamezne številke Din 2 po vseh 
trafikah. 

n Božični rekord" 

Avstralski letalec Kingsford Smith po pri-
stanku na letališču Croydon pri Londonu 
Slavni angleški oceanski letalec Kingsford 
Smith je pripeljal letošnjo božično pošto iz 
Avstralije za Anglijo z letalom. Ogromno 
razdaljo med Avstralijo in Anglijo je pre-
letel navzlic neugodnemu vremenu v 13 

dneh 

Usoda slavnega plesalca 
Nedavno so francoski listi poročali, da 

je ruski plesalec Nižinski j za vedno osta-
vil oder in se nastanil v nekem švicar-
skem sanatoriju za živčne bolezni. Teles-
no je Nižinskij baje popolnoma svež, igra 
z uspehom tenis, črta in posluša godbo. 
Samo o svojih nekdanjih slavnih uspehih 
noče nikoli ničesar omeniti. Dela se, ka-
kor da je vse pozabil. Ko so mu povedali, 
da je umrl slavni plesni mojster Djagilov, 
je sprejel novico povsem ravnodušno. Na 
vprašanja odgovarja čisto pametno, in si-
cer v francoščini, medtem ko je ruščino 
popolnoma pozabil. 

Iz uredniškega koša 
Kobilje. Neki gospod je v knjigarni ku-

pil knjigo, ki jo je hotel podariti neki da-
mi za god. Na poti do dame je po knjigi 
listal in je odkril, da je bila na naslovni 
strani cena označena s svinčnikom. Kaj 
storiti? Od kod naj bi na hitro vzel ra-
dirko. da izbriše nadležno številko? Toda 
mož ni dolgo premišljal. Odločno je poteg-
nil hlačnico kvišku in je poskusil izradi-
rati nadležno navedbo z gumastim delom 
svoje podveze. 

Vsak dan ena 

»Ali ste mnogo izgubili pri blagu, ki so 
vam ga pokradli včeraj?« 

»Dosti manj, kakor bi bil izgubil pred-
včerajšnjim. Včeraj sem namreč znižal 
cene svojemu blagu.« 

KOLINSKA VODA 
MILO 

PUDER 
SHAMPOON 

OKUSNE 
BOŽIČNE KASETE 

RDEČ ŽIG FARINA 
POKLON 

NAVDUŠENJA! 

Očetovo dedščino v obliki lepih, belih 
zob zamorete ohraniti d o pozne starosti 
z rednim čiščenjem z znano Chlorodont-
pasto za zobe. Poskus Vas bo prepričal 
o tem. Tuba Din 8. 

Pri nerednem 
Iztrebljanju 

telesa vzemite edino neškodljivo naravno 
sredstvo 1567S 

Neda- sadne kocke 
Dobijo se v vseh lekarnah in drogerijah. 

Vsakovrstne ure 
zlatnina, srebrnina in optični 

predmeti 
p o znizanih cenah pri 

L. Vilhar 
urar 

Ljubljana, 
Sv. Petra cesta 36 

VINA 
Vinotoč in delikatese, Zaloška 27, toči pr-
vovrstna štajerska in dalmatinska vina čez 
ulico za Din 10. 15730 

Matična knjigarna 
LJUBLJANA — Kongresni trg 

MUZIKALIJE VSEH VRST 

ZALOGA POHIŠTVA 
F. FAJDIGA SIN 

LJUBLJANA, Sv. Petra cesta 17. 
Ustanovljeno 1879. ček. račun 13241 

384 

Praktična Božična in Novo-
letna darila 

za gospode nudi 
F. I. Goričar, Ljubljana, Sv. Petra cesta 29 
na pr.: lepe bele srajce, modne cefiraste, 
flanelaste športne, spalne srajce, spodnje 
gradi in barhent hlače, triko perilo, volne-
ne vestje, nogavice, kravate, lepe žepne 
robce, itd. po brezkonkurenčnih cenah. 

Oglejte si izložbe! 15588 

Slabost ? Utrujenost 
izčrpanost, prevelika občutljivost, so po-
gosto samo posledice pomanjkljive cirkula-
cije krvi. Tu se zmeraj dobro obnese ma-
saža s Fellerjevim Elsafluidom, preizku-
šenim domačim sredstvom in kozmetikom. 
Poskusna steklenica 6 Din, dvojna stekle-
nica 9 Din povsod. Po pošti 9 poskusnih ali 
6 dvojnih ali 2 velike specialne steklenice 
62 Din franko pri^ lekarnarju Eugen V. Fel-
ler, Stubica- Donja, Elsatrg 245, Savska 

!> banovina. 

Za naš Dinar 
naj se kupujejo naši domači proizvodi! 

prašek za pecivo , 

2Ncm.1V i ™ « « 

fantiift-i&itifor 

Sekiri 
»riJM 

•MTK * tMifcOK I"**" 
im VNMMtot« <«+**» IV 

rouienlle 
CfrflM mliumm) 

i.i^i m m « , :« 
K »<- e-oJr«. MW v 

še vsak izum se je te-
kom časa izpopolnil; do 
najvišje popolnosti se je 
pa dvignil pecivni prašek 

naše domače znamke 
»ADRIA« , katera tudi 
j a m č i za sigurno in 
popolno uspetje. Nekaj 
izbranih receptov je od-
tisnjenih na samih vre-
čicah blaga; ako želite 
kaj posebnega, izvolite se 
obrniti na tovarno peciv-
nih praškov 

15703 

„ADRIA" — LJUBLJANA I, poštni predal 124* 



t 

\ €ette malim oglasom s 
Zenltve, dopisovunjiu naznanila tc* oglasi trgovskega, reklamnega 
dli posredovalnega značaja, vsaka beseda l.— Din Pristojbina za 
Šifro * — Din Najmanjši znesek 10,— Din Ostali oglasi: vsaka 
beseda 50 para Pristojbina za iitro 3.— Dtn Če naj pove naslov 
Oglasni oddelek »Jutrai. je plačat' ie oristojbino 2.— Din Pri* 
ttojbine je v poslati obenem t naročilom Čekovni račun pri Poštni 
hranilni/-1 v Ljubljani 11M2 — Teletor številka 2492 1492 Z a o d ^ o o e r 2 D i n V »nam (c ah 

ftCašlope malih oglasov 
dobite takoi po izidu tista o podružnicah , Jutra * 
o •Mariboru, v ^Belju, v * V o r e m m e f t u , 
9 ISrbcal^ah in na (Jesenicah, ki spre/ema/o 
tudi naročita nar mate oglase" tn inserate. 

'HITIJO 

Pomočnika 
v < š č e g a v i z d e l o v a n j u jir-
bu-vine in •fc-o2ul»viuč, ter 

vajenca 
t b r e z p l a č n o t rano in sta-
n o v a n j e m spre jme t a k o j 
Mali A l o j z i j , j i rbar. Ra 
d-vvl j ioa. ' 59353-1 

D e l o v o d t n k ) 
z a š i v a l n i o d d e l e k p l e -
t e n i n . k l s e m o r a r a z u -
m e t i n a s a m o s t o j n o 
k r o j e n j e . i š č e J a n k o 
N o v a k . R a d o v l j i c a — 
P r e d n o s t i m a j o o n e m o -
č i k i s o b i l e ž e v k a k -
š n i t o v a r n i p l e t e n i n z a -
p o s l e n e . O s k r b a v h i š i . 

5.9173-1 

Inteligentna gdč. 
i z b o l j š o hiše. ' s e . -:4če k 
8 let staremu fantku, za 
čuz d i n , ali za popo ldan. 
3'nn-ndbe na oglas , odde lek 
»•T i-tra« m.d »Stanovan je 
f r ; starših v L jub l jan i « . 

59400-1 

Brivskega 
pomočnika 

po.magauje za bož ične 
j r a z n i k e išče K i r l Doležal 
ji.t J c žici st . 87 . 5041S-1 

Več čevljarskih po-
močnikov 

Šivano JD zbito d e ? * 
f=- i j i n e m . N a s l o v v 
o d d e l k u ; J u t r a « . 39432-1 

Učenko 
t t r g o v i n o mešanega bla-
f i s p r e j m e J o s i p G r u d - n . 
& srovec, Šmartno pri Litiji 

">94411-! 

Mesto gospodinje 
ti "b i samosto jna bol jša g o -
si — v p o k o j e u k a _a]i .s 
p-cTOofienifm — pri c o s p o -

srfdrij-ib let . D o p i s e ' na 
j > d r u ž a i c o »Jutra« ; v Ma 
r i " . r u pod »Vipako jencc« . 

•50452-1 

Fiksum in proviz i jo 
Xi d imo p H n i k o m ta obi»fc 
f 'vatnib strank za L j u b 
I j i n o in o k o l i c o ter v s o 
d ' i v sko b a n o v i n o Zj manu 
f a k t u r n o blasro. , Ponudbe 
r . »glasni o i l e l e k »Jutra« 
p 1 š i fro »Fiksum in pro 
v i -ija « 5866P-5 

Gledališki odri 
in društva! 

J'-'>ri'-.".tf!i""-fstika nje 
d -kp-racij za odre in druge 
j>: irčditve. za kopiranje iu 
p vcčava.uje slik ter vsa 
d koraiivna d'la. Dekora-
t?"!ii slikar švagelj. Tr-
bovlje.. 59435-3 

C a m e r n i k o v a 
šoferska š-ila 

L j u b l j a n a , D u u a j s k a c . 36 
(Jug<» A u t b j -e le fon 2286. 
P va ob las tveno k o n c e s i j o 
nirana. Prospekt 15 zastonj 
— pičite p o n j ! 

Radio trocevhi 
n:i električni t ok — FhU-
li **3 Anodn i aparat, zvoč-
r : k , vse sk-oro • novo . ' iz 
b • o. spre jema, ugodno 
p r o d a m . — Pol janski nasip 
12/11. št. 9 . . 5900-3-9 

Službe išče 

i 
Trgovski vajenec 

z 2 leti učne dobe . k a t e r o 
a moral prekiniti r a d i " l i o 
zrt i , -že i t nadal jevat i nče -

v'i v t rgovini mešanega 
V . i g a , v JLiriboru ali k j e 
drug : e . - Oskrba po d o g o v o -
r a . N a s l o v : A . P o d g o r š e k , 
P o n i k v a 10. 59380-2 

Mesto hišnika 
! ; : e zakonski pa-r. Ponud 
1") na opri. odde lek Jutra 

» J e z i k o v n o z n a n j e - . 
50*30-2 

Šofer 
Jci b : opra-vHal tudi Iruirn 
de la . i š če s lužbo k t ovor 
ii-einu aii rttsetmcinu a v t o 
jn^-bilu. Nas lov v oglas , 
o d d e l k u »Jutra« . - 59445-2 

Trg. učenka 
3 3 razredi meščanske šole 
in 31 meseci učne dobe v 
ve-čji mešani trgovini — 
želi premeniti mesto, naj-
raje v mestu Cei ju. Doipse 
na podružnico »Jutra« v 
Celju pod »Štev. 100«. 

59160-2 

AvtoyiH6t& 
»Buick« avtomobil 

krasno ohranjen tako j na-
proda j fstotain se proda 

plinska peč 
Ponudbe na oglas . odde lek 
s Jutra« pod šifro s Ugod-
nost*. 59370-10 

De Soto 
petsedežen. zaprt a v t o m o -
bil, letošnji model , skora j 
nov . po nizki ceni • napro-
daj . — Informac i je daje 
»Desa« družba z o. z . v 
Ljubl jani , Dunajska c . 24. 
Te le fon ?2-92. 59403-10 

Limuzini 
Ford : model 1931. E=sex 
1930, v prvovrstnem sta-
nju u g o d n o naproda j . Pi-
šite na ••pc;4r;j2il-ioii »Jutra« 
v Celju'- .pod. ' z n a č k o s40 % 
popusta« . 59158-10 

IjjPiK'**' 

3 rabljena kolesa 
' b i e ik l j e l k u p i m v Ljub-
l jani . T a k o j š n ; o ponudbe 
na oglasni odde lek Jutra 
r>otl š i f ro »Bie - ikd j « . 

59354-11 

Jabolka 
po najnižj i ceni razpošil ja 
Peter Setina. PLadeče. 

231 -7 

JLk 
Kar to teka — 

brez dvoma boljši 
kakor nerodne 

knjige 
K A R T O T E K A « ; 

Ljubljana 
šelenburgova ul. 6/1 
Velefoa 33-38. i 97 ' 3 

40.000 Din 
poso j i la iščem proti 10 % 
obresti in sigurni garanci j i 
Vrnem avgusta 1932. Po-
nudbe m o g o č e drugih za 
htev na oglasni odde lek 
-.Jutra« v Ljubl jani t>od 
š i fro » A v g u s t 1932«. 

58912-16 

Porcelan 
n o r , m o d e m jedilni servis 
za 12 oseb. prodam. Na 
Stov povtr oglasni oddelek 
»Jutra« . 50:389-6 

Servis 
vinski in za kompot , nov , 
brušeno steklo , lep, pro-
dam. Nas lov v oglasnem 
odde lku »Jutra« . 59390-6 

2 para drsalk 
i a odras le , ' ze lo ' poceni 
prodani. Nas lov v oglas , 
odde lku »Jutra« . 59328-6 

5 različnih sani 
3 z lestvami, obl ike za-
prav l j i v čka , 2 obl ike k o ; 
lesel jna. 2 pokriti koč i j i 
"v prav do-brom stanju in 
n o v Sportai-Iovski voz ter 
kompletne ste-laže 8 pre 
dali in pulte za manjšo 
špecer i j sko ' t rgov ino proda 
Mihael V o j s k a k o v a č — 
Eodica. pri Domžalah. 

59250-6 

Foto aparate 
in vse f o topotrebšč ine ku 
niš pod na jugodne j š im ' po 
go j i v foto trgovini A. 
3niuc. Marijin trg št. 8 — 
^o^al \Voilfo-ve ulice 1. 

304-6 

Edriar Rice BurroughS: 

Tarzan, kralj diumU 

Od dne, ko je prišel mladi deček ?pica>n 
v roke, je minilo skoraj leto dni, preden 
je shodil. Plezati še ni znal niti ne sam 
iskati živeža kakor ostala mladina op'čje-
aa rodu. Tublat. Kalin mož. jfe bil silo ne-
jevoljen in je menil, da je treba spravit, 
otroka s poti. 

Kočf 'je :n sani 
P o ze io ugodni ceni pro-
dam 2 enovprežni , 1 dvo-
vprežae sani in več polpo-
k ritih koč i j . Na og led v 
S lomškov i ulici š tev . 6. 

59145-6 

Smučarske d 2se 
po izredno nizki ceni pro-
da K . Pučnik . Ljubljana-, 
T a v č a r j e v a u l i ca štev . 3. 

59116-6 

Puhasto perje 
čisto, ooha.no. kg po iS 
Din. drucra vrsta po 
38 Din. č isto belo g o s j e k g 
po 130 Din in čisti puh kg 
po ' 250 Din razpošil ja po 
poštnem p o v z e t j u L. 
Brozov i č , Zagreb . Ilica 82. 

22-6 

Otroške drsalke 
št. 23, popolnoma n o v e 
poceni prodam. Na ogled 
v oglasnem oddelku Jutra 
v šelenbu.rgovi ulici . 

59437-6 

Božična darila 
lepa in prakt i čna ! Svi leno 
k r i v a i e . volneno n o g a v i c e , 
usnjene r o k a v i c o , namizne 
garniture po poznano niz-
kih cenah. Sapiia. Dunaj -
ska 36. 59447-6 

Aparat Baby Baks 
AVeltakamera 5 X 7 z Xe-
na.r 1 • 4.5 in mandol ino, 
prodam. Nas lov v oirlas. 
odde lku ».Jutra«. 59442-6 

Vilo na Bledu 
liiši s j ično. prodam ali od-
dam v najem radi odhoda 
po zelo nizki eeni, z vsem 
inventar jem. .Jr<rca 1 Ažiuan. 
Bled I , K r e k o v a cesta . • 

Dve hiši 
rddsn , v najem aii prGd-am 
tik se jmišča , 1 minuto od 
k o l o d v o r a , z d o b r o uvede-
no gost i lno , k a v a r n o , mes-
nico, keg l j i š č em ia loka-
IO-T. za t rgov ino . 2 gospo -
darski zgradbi , ve l ik vrt 
in 2 jutra zeml je , vse v 
enem komadu . Nahaja se 
v Hrvatskem Z a g o r j u pri 
kopal išču . Cenj . ponudbe 
na nas lov : Hinko Schon-
\vald. Dou ja Stubica . Sav-
ska banov ina . 59365-20 

Hišo 
v L jub l jan i , Mariboru aii 
Cel ju k u p i m v ceui do 
70t».000 Din. P o n u d b e pod 
š i f ro » N o v a hiša« na oirl. 
o d d e l e k »Jutra« . 59352-20 

Gozdne parcele 
z> lepim razg ledom —' tik 
L jubl jano u g o d n o naproda j 
Naslov ' v oirlasnem odde lku 
j j u t r a « . " 59151-20 

Kupim vilo 
(hišo) eno- ali d v o družin-
sko z n e k a j vrta . —_ Del 
kupnino p lačam tako j , a 
os ta lo v obrokih . Cenjene 
ponudbo "na oglas , odde lek 
»Jutra« pod z n a č k o »Vila 
hiša 1932«. 59410-20 

Lepa vila 
s 3 s tanovanj i in vel ikim 
v r t o m. na lepem kraju 
L jub l jane u g o d n o naproda j 
Nas lov v og lasnem oddelku 
»Jutra« . ' 59402-20 

^a^ocifiiosti 
Srebrne krone 

staro zlato in srebro 
K u p u j e R a f i n e r i j a d r a -
gih k o v i n L j u b l j a n a -

Ilirska u l i ca 3G. v h o d 
12 V i d o v d a n s k e ces te 
ori gost i ln i M o ž l n a 

' 0 

pohištvo 
Kdor hoče 

lepo bož ično darilo, na j 
si og leda moderno jedil 
n ico z orehovih korenin 
pri D Lanroš. mizarstvo . 
W o l f o v a 12. 5 S S 2 3 I ? 

Oblami* 
Plašče za zdrav- " e 

laborante, brivce itd. , j o 
piče za natakarje, peke 
mesarje, kuharje in sorod 
ue obrti, izdeluje pn m e r 
aajbol jse C. I. Hamann v 
Ljubljani . Mestni trg št 8 

5SGC7 13 

Lokali 
Sifonerijo 

z obširnim obratnim kro-
gom. v sama stroji , stekle-
nicami, zaboji itd. prodam 
ali oddam v najem vsled 
prezaposlenosti . Dopise na 
vglas- oddelek »Jutra* pori 
»S i foner i ja« . 59379-19 

Pozor! 
Po ze lo zmerni ceni oddam 
dva lokala fv inotoč -de l ika 
tesa) s pripadajočimi priti 
klinami. brez vsakega od 
kupa. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 59304-19 

Prostoren lokal 
opremljen z v o d o v o d o m m 
elektr iko oddam v sredi 
ni mesta. Naslov v oglas, 
odde lku »Jutra« . 58842-19 

Lokal 
s s tanovanjem. 4 prostori , 
o minut od g lavnega trga 
tako j oddam — Pojasnila 
da j e Baumgartner, Mari-
bor. V a i v a z o r j c v a ul. .36/1. 

594or3-!9 

Prvovrstno 
restaviacijk) 

zelo d o b r o i d o č o . v centru 
mesta tako j o d d a m pod 
zelo .ugodnimi pogo j i . Po-
nudbe na podružnico Jutra 
v Mariboru p o d »Re.ien«. 

50430-19 

Vtiujem 
Gostilno in mesarijo 
z inventar jem poceni od-
dam v najem z nov im le-
tom. Nas lov p o v e oglasni 
odde lek »Jutra« . 59359-17 

Gostilno 
v majhnem mestu na Do-
len jskem oddam v najem. 
— Pojasni la da j e Marija 
K lavž , L e s c e 7. 59275-17 

Trgovski lokal 
v sredini mesta v S love-
niji blizu L j u b l j a n e o d d a m 
z novim letom v na jem — 
po d o g o v o r u tudi s tanova-
nje P o n u d b e ua oglasni 
odde lek »Jutra« pod ši fro 
»Prometen k r a j « . 504011-17 

Gostilno 
o d d a t a k o j stranki brez 
otrc.k, zraven ..tudi u j i v o 
Kati Doi inar . V r t e č e , pošta 
Laško pri Ce l ju . " 59459-17 

Namizna jabolka 
prvovrstna ima v zalogi 
» E k c a o m « . . K o l o d v o r s k a 7. 

' 59362-34 

Stanovanje 

Enosob. stanovanje 
s k u h i n j o o d d a m " na ;;Do? 
ienjski c-esti š tev . 48. 

50;!66-2il 

Stanovanje 
2 sob , kabineta , kuhinje , 
kopa ln i ce in vseh pritiklin 
tako j , o d d a m za Bežigra 
d o m . - Naslov v og lasnem 
oddelku »Jutra« . 59171-21 

Stanovanje 
2 s o b in priti.kjiin o d d j j n 
s 15. januar jem 1932 mir-
ni stranki v l ločaiko-vi ul. 
št. 5 pr i t l i č je . 59422-21 

Stanovanje 
2 lepih sob , kuh in je , ko--
jialniee i a pritiklin o d d a m 
v sredini mesta . Naslov v 
o g l a s n e m odde lku »Jutra« 

59418-21 

Krasno stanovanje 
p.arketirane sobe odd-™-
Poi.zve se v brivnici v Z g . 
š iški . V o d n i k o v a cest-a. 

59407-21 

Sobo odda 
Sobo 

s separatnim v h o d . n j . . . f i j - ; 
ifanl z v s o oskrbo . KTaV'.r. 
Vopa-Iniča. Sv . -Petra nasip 
št. 43. 59361:23 

2 gospoda ali gdč. 
sprejmpan v lepo opreml je -
no sobo s posebnim vho-
dom. z- dobro d o m a č o hra-
no. Nas lov v oglas , od-
delku »Jutra« . 59269-23 

Ooremlieno sobo 
oddam 2 g o s p o d o m a v F lo -
r i janski ulici 21/1. desno . 

59385-23 

Veliko prazno sobo 
v eeatru mesta o d d a m . , — 
Naslov v otrla-snem odde lku 
»Jutra« . • 59391-23 

Sostanovalca 
spreiinom. Naslov, v o g l a s , 
odde lku »Jutra« . 59372-23 

Sostanovalca 
sprejmem v lepo in zrač-
no sobo" v" 'sredini mesta. 
Naslov p o v e oglas , oddelek 
»Jutr3« . 59292-23 

Opremljeno sobico 
s peč j o so lnčno in snaž-
no v mestu išče za tako j 
ali s 1. januar jem solidna 
gospod i čna , ki plača 250 
do 300 Din. Dopise na ogl . 
oddelek »Jutra« pod ši fro 
»Mirna sob i ca« . 50344-23/a 

V Št. Vidu 
ali Vižmarjih 

iščem o p r e m l j e n o sobo v 
hiši, k j e r bi ime! tudi pro-
stor za shranjevanje mo 
tocikl-a. Ponudbe na oglas , 
odde lek »Jutra« pod šifro 
»Pr i jazna l e g a « . 59415-23'a 

Sobo s hrano 
oddam tako j 2 osebama. — 
Restavrac i ja » S o č a « . Sv 
Petra cesta 3. 59192-23 

Kabinet 
z e lektr i čno razsvet l javo , 
v centru mesta oddam s 
1. januar jem stalnemu go-
spodu. K n a f l j e v a ul. 13'11 

59'. 11-23 

Sobo 
v. centru mesta o d d a m k o t 
os ta ja l i s če (Abste igequar -
tje-r). Nas lov v og lasnem 
o d d e l k u »Jutra« . 59408-23 

Prazno sobo 
ve l iko , zrač-no in sotncito. 
s ' p o s e b n i m . v b o d o m , parke-
tirano, v nov ! "vili tik ti-
vo l skega g o z d a o d d a 111 
bol jš i stranki , evout. iu>-
voiporočenceMpa. Ces-ta na 
R o ž n i k . š t . 4 7 - . . 59401-23 

Opremlieno sobo 
č e d n o , parket irano. z ek-k-
t r i č i » la isvet l jav .o . iščeta 
v mestu z a k o n c a , ki sta 
•oba c e l o d n e v n o odsotna . — 
PonudVie z n a v e d b o eene 
na 0 7 ' a - ' . : od l r l rk* .Turra 
p o d š i f ro » S o b a « . 59425-23a 

Dve lepi sobi 
opremljeni ali prazni od-
dam v sredini .mesta. Ko -
palnica na razpolago . Na 
slov p o v e oglasni oddeli-k 
»Jutra« . .594-17-23 

Opremljeno sobo 
cd . lam bol jši gospod ičn i ali 
g o s p o d u na J ° rne jev i cesti 
št. 8,- pr i t l ič je , l evo . 

5S2A1-23 

Vir 

Sobo 
3 posebnim v h o d o m 1 Š 5 e 
Beogra j čan za čas od 1. 
do IS. januar ja , ker želi 
preživeti pravos lavne praz 
uika v L jub l jan i . Ponudbe 
na oglasni odde lek Jutra 
pod » B e o g r a d « . 50466-23/a 

Prazno sobo 
privatno, v cčn-i 100—150 
Din i ščem. — .Ponudbe ua 
oglas, odde lek »Jutra« pod 
»Soba t a k o j « . 50396-23/a 

V zakurjeno sobo 
sprejmem sos tanova lko v 
W o l i o v i ulie.i. Naslov- p o v e 
oglasni odde lek » J u t r a « . 

59411-23 

Sobo 
s p o s e b n i m v h o d - c m o d d a n i 
2 g o s p o d i č n a m a , e v e n t u e l -
n o g o e n o d o m n . N a s l o v v 
c i r l a s n e t r i " * 3 u 1 ? a i . 

59443-23 

Za praznike 
zelenica 140 cj c v i č k a samo 
12 Din T gost i lni »Be l i 
K r a n j e c « , K a j f e ž . F lor i jan-
ska 4. ' 59429-18 

Dopisi 
Srčna harmonija 

Dvigni te p i smo ! 5935(5-24 

Curriculum vitae 
Šo prest i? 59356-24 

I. K. 
Skoz i C « j o v sredo 23. ob 
3. pop . — Vese l Bož i č i ' 

50357-24 

»Brez fraz« 
Marija — prosim dvignite 
pismo. I . K . 59386-24 

Naidražestni poklou 
za Bož ič ' o N o v o leto . 
katerim se hočete' p r ikup f 
tj s v o j i m . l jubl jenim j e 
brez s.ulnnje lepa kaseta z 
na jpril j u bi j e ne jši m* -k pzai e 
lačnim; preparati P o g l e j t e 
si iz ložbe rD" očarale - V a s 
b o d o krasne, b o g a t e kase 
ta. še b o l j pa skra jno niz 
kb cene . Parfumeri ja Dran. 
L jub l jana . Mestni trg 11. 

57908-24 

»Simbol!« 
Zaničevat i ali poniževat i 
Te, pač ni bil m o j namen. 
Boli me. toda v e r u j e Ti 
in upa T v o j . . . 59439-24 

V oglasnem oddelku 
»Jutra« 

j e dvignit i s ledeča p isma: 

A g i l e a g o s p o d , A . L . 130, 
Anita B, Auto iz le t , Alpi -
nistka, A - Z , 131eiwcisova 
cesta , Bož ič , Beda, Cena. 
Dober d o b i č e k , Diskret io , 
Dobra g o s p o d i n j a 33, Da 
bro ohran jeno . Doktor- in-
žtiujer, E g o a , Fotoaparat , 
G o r e n j s k a " v zimi. Gospo-
dična, G r a m o f o n , G o t o v 
denar. Gosti lna, Gostilr.i-
čarka, Gost i lna na d-eželi, 
Hrušica, Industr i ja , Iščem 
Te , J . Z . . Jesenice na Go-
ren jskem, Knja-ževnos-t in 
f i l o zo f i j a , K c t g o s p o d i n j a . 
Kapita l , K o m f o r t n o , Kon 
o ipi jeut , I^astai pr ide lek , 
L jub l jančanka , Lokal , Le-
pa lega 99, Motorno k o l o , 
Mlada postrežnica . Malo 
posestvo , M. L . , Mirni za-
konski p3r, N u j o a p o m o č , 

'Nisem razva jena . Nesebič -
nost, ' N o v a h.iša ali stara 
d o b r o ohranjena v L jubl ja -
ni, N o r o p o r o č e n c a , Otroškr 
smučke . Otroška vrtnark-a. 
Obiski,- Orkester, Prvi de-
ceaiber 00, Pustrcžuica v 
L jub l jan i , r o s c b c a v h o d , 
Promet , P o m o č n i k , P o š t e -
na in stalna, Poses tvo , 
P o š t e n j e , Perfekten 21, pri-
ložnost 2640, Profes ionist , 
Plemenit , Pravi , Posestn-ica 
38, . Parcela . Papir, Prelju-
bo vese l je , Prevzem 30iX>, 
Pol janska d-olina 3^5, Pre-
pisi, P. R . 178, Plemenit 
žšO, Prometna t o č k a , t !e-
ri !eiri 'a-LjubIj ; 'na 32. Pra-
v o č a s n o . Pridna jpo5teo i ' in 
vestna. P r o d a j a l a , T f l i k 
v nemščini . P o v e r j e n i k ' 100 
P o s e s t v o , Pr i jaznost 57, 
Rctušer 21, K 7, R e s ugu-d-
tfo, R« .zgki i , I M b J plačnik 
R a d i o , Res "dobra iu stad-
n,i s lužba, Stalno mesto 
1932, Srčna harmoni ja , Sa 
mostojL-n g o s p o d . Stalna 
in poštena. Sreča ia Zado-
v o l j s t v o , Sposoben v sr-
bohrvašč in i , Sreča mirnih 
d o b a , Sam. Stelaže, Sim 
patičen e laktromonter . Sli-
ke , S t r o k o v n j a k , Spremlje-
valec , Samosto jna . Srečni 
mirni dom. Srčki , Stavba . 
Siguraa garanc i ja . Sever , 
š o f e r brezplačen, T e k a č , 
T a k o j š n j e p lač i l o , . Tes t i ! . 
T a k o j , T a b o r , T a k o j 99, 
T r g o v k a , tišan Aaton . V 
dobrem stanju, V p o k o j e n e c 
Vel ika sri-ča. V e d n o smeh-
l jam se. V mesta. W a c h 
Amal i ja , Vesteu plačnik . 
Zanes l j ive moč i . Zaaes! :iv 
25—30. Za L jub l jano . Za 
upno mesto , Ze l o s impatič 
na,- Zmožna kavč i ; o 40. 
Zdravnik 100. že lezna . 11 
sob, 10, lO.O^O. 200. 400. 
i!, januar , 1300, 15.000. 

Glasbi 
Avtomat, gramofon 
n.>ve konstrukc i jev • firnjS 
Rasberger , po j e l o ugodiM 
e"e'ni""' n a p r b d r i l ' T a s T o v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

59383-2C 

Nov gramofon 
za vsauko c e n o naproda j . 
Nas lov v o g l a r j e m o-ddeiku 
»Jutra« . 59424-20 

* 1 a . 

Nov pianino 
3 krasnim g lasom poccn i 
naproda j Nas lov v oglas , 
odde lku »Jutra« . 50420-26 

Bas-gitaro 
kupim. Ponndl ie na, og las , 
odde lek »Jutra« pod ši fro 
»Bas-gitara - . • 50419-26 

Nov pisalni stroj iu 
gramofon 

za v s a k o c e n o naproda j 
r>a Mikloš i čev i cesti 7/III. 
levo. — v h o d p o l e g - s lašči -
£aw«> » D e p a « . 59123-29 

i . « ' 

Stroji 
Teichertov stroj 

si nabavi lahko vcak 
začetnik — ker ga 

plača v ob. ->kih 
d o d v e l e t i . 

Glavno zastopstvo: 
Gledališka ulica 12. 
1 875-29 

7 - r 

»Tak mimo stebra, mimo hiše 
avtomobil \o mimo briše... 
Ah, to je neprijetna reč — 
stebru zdaj ni strpeli več.« 

T 

S o l i d n o i n p o c e n i 

: ' ; ' kupite : ' • " - • 

(h}ičnci darita 
kakor tudi perilo, potrebščine za turiste in po-

tovanja le pri tvrdki 

Ivan S a m e c 
M e s t n i t r g 21 

Pisalni stroj 
v dobrem stanju kupim. 
Ponudbe z n a v e d b o znam-
ke in odti-skom črk na ogl . 
odde lek »Jutra« pc-d ši fro 
» D o b e r pisalni s t ro j « . 

50342-29 

U. 

Ovratne rute 
vezfene. nov i te ta . 33 -Din, 
f ini r občk i in razna druga 
dari la p r i J I « t e k & Mtkcš . 
L i u b l i a n a ' — ; po l eg h'otela 
Štrukel j . 59446-30 

Preklic! 
Podpisani M l a k a r Frane 
i z jav l jam, da nisem plač-
nik dolgftv. katere bi na-
pravila m o j a žena. Ana 
Mlakar. — Franc Mlakar, 
T r b o v l j e - R e t j e štev . 108. 

39316-31 

Zahvala 
Gasilno društvo na Bar ju 
se tem potom toplo zahva-
l j o j e : v s e m d a r o v a l c e m , kl 
so pr ipomogl i k ! Miklavžu 
z « naš nai . i šča j . — (iilluvr. 

50388-31 
Preklic 

Podpisani- P a v e l - Koienrc, 
posestnik. Za.pečo š tev . 3, 
občina V a č e . i z jav l jam s 
tem, da nisem plačnik dol -
g o v , ki bi jih napravi la 
m o j a žena Frančiška K o -
len« . ker me j e p r o s t o v o l j -
no zapusti la. Ko leno P a v e l 

50360-t>l 

Razglas 
Avtoprometna družba 

»Bistra« 
j a v l j a , da b o za dan 23. 
deoumbra . t . 1. ustavila 
promet aa v s e h progah , 
naslednje d n e v e pa b o vo-
zila Z'>pet z rednim v o z -
nim r e d o m . — R . R o j a k . 

50416-31 

Izgubljeno 
Dotična oseba 

ki je v nede l j o v poseb-
nem večernem v laku P la -
n i c a — L j u b l j a n a pomotoma 
vzela, b a m b u s o v e smučar-
ske pal ice , na j iste v rne v 
trgovini -Sehwab. L jub l jana 

5.937^-28 

Denarnica 
s precejšajo vsoto je b'la 
na ;dena. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 50428-28 

Razno 

čevlji 
na obroke 

Salendrova ulica 6 
č e nas ne ob i šče te 
zahteva j te potn ika 

Naša reklama — 
naša poštena beseda ! 

**''• 'p"cer' *" " " 

Brez vsake kavcije 
Vam posodimo za 

praznike gramofon, 
in plošče! 

Aleksandrova cesta 
št. 5. 

ŽIVI 
KARPI 

se dobijo dnevno po 
najnižji ceni pri 

tvrdki 
FERD. GREINER 

Maribor 
Gosposka ulica 2. 

15617 

K u r j a očesa 
Z v e č e r n a m a k a j t e n o g e 15. 
d o 20 minut v v o d i , v ka -
teri j e raztop l jena - sol sv . 
R o k a . K u r j a o č e s a posta-
n e j o tako me'-s '-a, da mi)-, 
rete sredino , ki V a m za-
d a j a bo leč ine , tudi z r o k o 
tore j brez noža al i .britve 
odstranit i . — D o b i v a se v 
vsak i l e t a r n i an droger i j i , 
g lavni depot za S l o v e n i j o ; 
Droger i ja G r e g o r i č , L j u b -
l j a n a , ali pri g l . zastopni -
k u : d roger i j a » N a d a « V . 
Gabr-ič, S u b o t i c « , tel . 6-37^ 

Specijalna trgovina 

ROKAVIC In NOGAVIC 
A. PERKO, Aleksandrova 4. — Pasaža. 
Nappa podi. od Din 55.— naprej. — Bem-
berg svilene nogavice od Din 35.— naprej. 
Sprejema vse vrste rokavic v popravilo in 

čiščenje. 15594 

Ali ste že naročnik • 
slovenske ilustrovane te-
denske revije ,,življenje in 

svet"? 

r . >,".l 

•Umrla nam je; naša nad vse 
I ^ljubljena,, hčerka, in sestra,, gospo-

dična 

Dvanka pianinlek 
zasebna uradnica 

v ponedeljek, dne 21. decembra 
1931, previdena s sv. zakramenti 
za umirajoče. 

Pogreb drage nam pokojnice bo 
v sredo, dne 23. decembra 1931 ob 
14 3. uri popoldne od doma žalo-
sti, švabičeva ulica 15 ,na poko-
pališče k Sv. Križu. 15741 

V Ljubljani, 22. dee. 1931. 
Ignacij in Ivana Planinšek, 

starši — Stanko, brat 
|Občina Ljubljana Mcstui • pogrebni -zavedj 
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Mesto mrtvih v Jukatanu 
Prana«. 

Hotela me je spraviti iz hiše in je bila vesela, da sem šel. Vse -
kako se je bala, da ie ne bi vendarle izpregledal,. če bi bila ves dan 
z menoi. 

'Commander Smith, Dick in jaz smo tisti dan vročično delali. 
Drevi je moralo iti v£e po nitki. — — 

Lampijoiii so razlivali po senčnih potih Wellesleyevega parka 
syo :o čarobno, višnjevo, rdečo, zeleno, vijoličasto in rumeno svet« 
lobo. Veseli ljudje so kramljali in se smejali. 

; Tragedija se ie pričenjala. 
A čemu naj se dolgo mučim? Kar se je potem zgodilo, je moči 

kratko povedati. rv .. • 
• Okoli desetih zvečer se ie zdajci oglasilo' z morja zamolklo ro-

piminje, ki ga je bilo v nočni tišini razločno slišati. Vse je planilo 
s ' sedežev in prisluhnilo. Videl sem, kako so Iridine oči osrepele v' 
nenadnem sirahu. 

' >Kaj je t o ? « so šepetaje vpraševali tu in tam. 
' Commander Smith se je nasmehnil. 
: : »Majhen lov na tihotapce, gospoda, nič hujšega; nikar se ne 

vznemirjajte.« 
Nekateri so obotavlja je se spet sedli na svoja v mesta. Nemirni 

pogledi so se upirali o commanderja in vame. Iris ^e bila mahoma 
izginila. Mignil sem Violi in Kamilu, ki sta z vidnim začudenjem 
krenila za menoj v hišo. Nalogo, da pouči goste, sem prepustil 
S.mithu. . . .. .. - •-.. - - • -v..- ... 

Hitro sem odvedel Violo in Kamila v prvo nadstropje in v Irčdi i 
budoar. Na smrt prestrašena nam je zastrmela naproti, ko smo 
vstopili. . • • - ••••'•• - \ . • ; * •• 

»Vaša igra je izgubljena, miss Wellesleyeva! ,EagIe* se je prav-
kar vdal. Poglejte!« ,. 

v Z okna sc je odpiral .'razgled daleč p o morju. Svetlobni stožec 
žarkometa je pošastno trepetal nad valovjem m* ž ivo osvetljeval 
očrt bdle jahte. 

Iris je s pogledom spremljala mojo roko. Dolgo je strmela na 
morje. Nato se je brez besede zgrudila na tla. 

»Položimo jo na otomano!« sem kratko ukazal. Zgodilo se je. 
»Kaj pomeni to?« je vprašala Viola, drhteča od groze. 
Neizmerna trudnost me je obhajala. 
»Viola, brat te ženske je hotel umoriti Kamila — in ona je to 

vedela.« 
Tesnoben molk je zavladal v sobi po teh besedah. Nato je vpra-

šal Kamil: »Zakaj mi je James stregel po življenju?« 
»Hotel se je oženiti z Violo in postati lastnik clauderiškega gra-

du, da bi mogel njegovo ugodno lego popolnoma izrabiti za svoje 
tihotapske posle. V to je potreboval tudi milijonov gospodične Vio-
le, zakaj Wellesleyeva rodbina je, kakor lahko zveš v Dufourjevi 
in Mellisovi bainki, finančno na robu prepasti.« 

»Štefan — za Boga ! Povejte mi, ali je James umoril mojega 
Očeta?« je hlastno planilo iz Viole. 

»Ne, Viola. Morilec vašega očeta je bil Ned Morton.« 
Prvi trenutek sem mislil, da b o Viola omedlela. Bleda kakor 

smrt je s široko odprtimi očmi strmela zdaj vame, zdaj v negibno 
postavo na otomani. Nato je mahoma presunljivo vzkriknila in zbe-
žala iz sobe. Midva s Kamilom sva planila za njo in jo izkušala p o -
miriti. - ;;:•' ! - - - r r ' 

»Peiji jo domov,« sem rekel Kamilu! »Preveč je bilo zanjo. Jutri 
zvesta vse ostalo.« .... .,, 

Pdkimal ĵe in ;pomagal sem mu spraviti Violo po stopnicah. Ubo -
gala naju je-molče, kakor otrok. 

Nato sem - se .vrnil k Iridi. 
Nikar mi ne recite, da slutnje nič ne pomenijo! Nenaden strah 

me je kakor z bičem podil po stopnicah na vrh. 
P r e p o z . n o ! < ^ • • 
Še danes mi zveni pok malega samokresa po ušesih. 

sem odprl vrata. I r n ^ e ležala zleknjena na dragoceni 

preprogi. Drobno orožje s2 je lesketalo v njeni roki. Rahel trepet 
ji je še stresal vitko telo. Pokleknil sem k nji in jo preiskal. Zadeta 
se je bila še predobro — prav v srce, kakor s^m se prepričal. 

V njeni levici sem pa našel zložen bel listek. Na njem je bilo 
zapisano: 

»Lahko bi me bil rešil, zakaj ljubila sem te zelo. 
Z Bogom, Štefan. Iris.« 

V tisti minuti sem se zavedel, da sem jo imel resnično rad. 
Čez tri leta in pol. 

James Wellesley je umrl v jetnišnici. Maščevanje Indijancev ga 
ni več doseglo. 

Viola in Kamil sta srečna. Premilega dečka imata. Štefan mu 
je ime. ^ • 

111 jaz? 
Svojega najtežjega slučaja nisem popolnoma razvozlal. Nisem 

nikoli dognal, kje se je nehala krivda Iride Wellesleyeve in kje se 
je začela njena usoda. 

Umrl bom, preden pride zima. Kukulkanov srd neizprosno visi 
nad menoj. Mrzlica me razjeda in Hlunijevo sredstvo je izgubilo 
svojo moč. 

Jukatan! V mrzličnih sanjah slišim šumenje tvojih brezkončnih 
gozdov . Tako mi je, kakor da bi me klicali. 

Rože zdaj spet dehtijo v clauderiškem gradu. 
Kaj je strlo meje življenje? 
Ne vem. Vem le to, da ne bi bil sm; l prekršiti zvestobe, zakaj 

nad ljubeznijo in življenjem je čast. 
»-Rajši mrtev ko nezvest!« 

-Tako je zapisano ma rodbinskem grbu Stornishev od tistega 
dne, ko je škotski kralj povzdignil mojega prapradeda v plemiški 
stan. 

Praded nad zvezdami! Ali boš obsodil poslednjega Stornisha, 
če mu B o g odpusti? 

Viola in Kamil sta srečna. 
Jaz tudi. 

Konec. 

ZAHATCKA BANKA KRALJEUINE M I A U I J E 0. d. podružnico LjuDljano 
Telefon štev. 30—20. 

Centrala: BEOGRAD 
Daje menične in kredite v tekočem računu obrtnikom, 
vsem kreditnim zadrugam, ki posojujejo tudi obrtni-

kom, in lombardira državne vrednostne papirje. 

Dunajska cesta itev. 31 (Hiša Zidarjevih dedičev) 
Glavna podružnica: ZAGREB 
Sprejema hranilne vloge z ali brez odpovedi. 

Otvarja tekoče in žiro račune. Izdaja kavcije in garan-
234 :<.;1 cijska pisma. 

Račun poštne hranilnice štev. t4.003. 

Podružnica: Sarajevo 
Kupuje in prodaja devize m valute za račun obrtnikov 
in obrtnih kreditnih zadrug. Izvršuje vse ostale bančne 

posle. 

Za fiozic 
nudim izbrana namizna vina, vseh vrst 
butelke, pristno žganje, likerje, sveže 
delikatese itd. 

Cenjenemu občinstvu se priporoča 

SREČKO OGRIČ 
LJUBLJANA, Sv. Petra četa 13. 

15409 

Dobro vpeljane 

za vso Jugoslavijo IŠČEM za prodajo prvovrstnega špecerij-
skega artikla proti dobri proviziji. — Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod »Agilni zastopniki« 15751 

O b č i n « LjuM-jana. 
Mestni -pogrebni zx.v»-J 

Bog je v svoji neskončni milosti odrešil trpljenja ter pozval k Sobi našo 
predobro soprogo, mamico, staro mamico, gospo -

Pogreb predrage pokojnice bo v sredo, dne 23. decembra 1931 ob 2. uri popol-
dne iz hiše žalosti, Krojaška ulica 8, na pokopališče k Sv. Križu. 

Maše zadušnice se bodo brale v več cerkvah. 
V Ljubljani, dne 22. decembra 1931. -

' •• ,; V . I • ; i ;vtr • , i.':-. - , 
Žalujoče rodbine:.' 

Maček, železnik, Lauter in ostali sorodniki 

15740 

1 
Umrla je 

previdena s svetimi zakramenti 
najina srčno dobra mati, gospa 

Marija Deu 
odvetnikova vdova 

v starosti 63 let. 

Pogreb bo v Kranju v četrtek ob 9. dopoldne. 
Svete maše se bodo darovale v tukajšnji farni in rožemenski cerkvi. 

Kranj, dne 22. decembra 1931. 

Lotar Deu, 
uradnik Trboveljske premogok. družbe 

15747 

Bogomir Deu, 
sreski komisar 

Rodbine: Prevc, Zusak, Kompare, Nagy. 

Cenjena gospodinja, 
zapomnite si, takole izgledajo pravi za-
vitki dr. Oetkerja! 

<mm 
i Uri J i šir-p 

vamHaet sksikor 

i Co h o č e t e fo V a m • r r e -
l n : c i k o l a č i in p e c i v o b o 

I p o ž e l j i , z a h t e v a j t e pri tr-
ii g o v c a D r . O e i k e r j e v . pee i l -
* ni prašek » B a c k i u « , k a k o r 
\ tudi D r . O e t k e r j e v v a n i l i n o v 
: s l a d k e r h n a d o m e s t i l o jaj-3 

> B a c t a n i i d « . — J a m č i t * 
| uspeh s v e t o v n a s n a m k a 
| » D r . O e t k e r « , iznajdi -te l j 
. p o o i l n c g a p r a s k a . B r e z p l a č -
| n o r e c e p t n o k n j i ž i c e d o b i t e 

: pri V a J e m t r g o v c u . 351-44 

Naznanilo otvoritve! 
V Prešernovi ulici, poleg konfekcije »Elite«, 
otvoriva danes v sredo, dne 23. decembra ti. 

MODERNI 

frizerski salon za 
dame In gospode 

v katerem -bova izvrševala tudi ondulacijo, 
masažo in manikiro. 15742 

Prosiva za obilen obisk 

STANE in TINKA RAKAR 
LJUBLJANA, Prešernova ulica 7. 

Postani in ostani 
član Vodnikove družbe! 

Kurja očesa 
N a j b o l j š e i r e d s t v o proti 
k u r j i m o č e s o m »Clav&n« 

j e mast 

Dob i te T l e k a r n a h , d r o g e 
rijab ali naravnos t iz tvor 
n iče i o g l a v n e g a sk lad išča 
Čuvajte se ponaredb! £01 

M. Hrnjak 
lekarnar — Sisak 

prodaja poceni in dobro 
svetovnoznuna tvrdka. 

Na)BoTtla tluitaska pa-
leta« felezna selo prak-
tična tloiljlT« postelj« 1 
lapeeiranim madracom — 

CaEtiia« » vaaka kiia. 
itele, z« putiijuče otor 

be in nočne (luibc. Sta-
ne Dia 3 » . — Riipoii« 
Ijam poitom ia žclctni-
coa po povtetju. 

Leten«' «Iofin«b« patent-
n« 'zelo • praktična dot* 
Ijir« postcia • tapecira-
»im madracom. — Stane 

»ia 289 

spaljni. 
patent 

fotelj 
stane 
OlnJSOO 
Liefcstuhl praktičen z« 
leiante>in »edenje. Sta-

ne Dia iS*.—. 

Po tem imam Cisto co* 
hano perje po Dia 
4!.— čisto belo gosje 
kg po Dia U « — in čisti 
pub kg po Dia 2S0 
t BROZOVIČ, ZAGREB 

Jlica II. III. 

LJUB LJUBI H 5 
Prešernova ulica štev. 4 

Zadnje novosti prstanov, verižic, zapest-
nic, naprsnih igel (brož) itd. 

Predelavanje zlatih stvari; izdelovanje 
tudi po želji. 

Tvrdka razpošilja blago na vse kraje Ev -
rope, Amerike, Afrike, Azije in Avstralije 
Zahtevajte veliki ilustrovani cenik, ki ga 
Vam pošlje zastonj in poštnine prosto. 
H. SUTTNER v Ljubljani 4 
Lastna protokolirana tovarna ur v Švici. 

Zagrebška 
veleindustrifa 

išče zastopnika 
proti proviziji za Slovenijo. Prednost 
imajo lastniki lastnega avtomobila 
ali motornega kolesa ali zastopstva 
drugih industrij. 

Ponudbe pod Zastopnik 4706 x na 
Jugosl. Rudolf Mosse d. d., Zagreb, 
Jelačičev trg 5. 1574-4 

+ 
DR. ALBIN SMOLE javlja v svojem imenu in v imenu gospe ANGELE VOJSKA ter 

gospoda DR. JOSIPA SMOLA žalostno vest, da je umrl dne 21. decembra 1931 v 
Zagrebu po težki in mučni bolezni njihov ljubljeni brat, gospod 

G U S T A V S M O L A 
kapetan v pokoju 

Truplo dragega pokojnika prepeljemo v Ljubljano z avtom naravnost na pokopa-
lišče Sv. Križa, kjer bo položeno v sredo, dne 23. decembra ob 3. uri popoldne v 
rodbinsko grobnico. • 

Ohranimo dragega pokojnika v dobrem in častnem spominu! 

Ljubljana, dne 22. decembra 1931. 15756 

Urejuje Davorin Eavljen. Izdaja za konzorcij »Jutra« Adoll JElibnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc Jezersek, Za inseratni del je odgovoren Alojz Novak« Ysi s Ljubljani, 


